
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت:
برخی از پروژه‌های بر زمین مانده آیینه دق مردم شده است

عضو کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی:

هدف از اصلاح قانون انتخابات ثبت نام نکردن 
برخی افراد است  

رئیس سازمان بسیج مستضعفین:

تمرکز دشمن بر اقتصاد است
بهار- رئیس سازمان بسیج مستضعفین:گفت: دشمن 
ظرفیت رسانه‌ای و فرهنگی و اجتماعی هم دارد اما تمرکز 

او بر اقتصاد است.
به گزارش بهاربه نقل از سپاه نیوز، سردار سرتیپ پاسدار 
غلامرضا سلیمانی رئیس سازمان بسیج مستضعفین در 
اختتامیه رزمایش جهادگران فاطمی ۳ ، اظهار کرد: رویکردی 
که جهادگران در میهن اسامی آغاز کردند راهگشا و مبنایی 
است که حتی در انقلاب اسامی یک تحول فوق العاده و بزرگ 
را از سوی ملت ایران شاهد بودیم. وی افزود: الگوی مدیریت در 
نظام مقدس اسلامی الگوی خدمت صادقانه و کار جهادی است. 
امروز برای حل مسائل و مشکلات کشور و همچنین نقش آفرینی 
بیشتر مردم، ضرورت دارد از این الگو بهره بگیریم. سردار سلیمانی 
خاطرنشان کرد: راه عبور از بحران کم آبی، کار و مدیریت جهادی 
است. در این راستا آبرسانی به روستاها امروز توسط سازمان بسیج 
سازندگی در حال انجام است و بر همین اساس اگر نزولات جوی 
مدیریت شود می‌توان از این بحران هم عبور کرد. رئیس سازمان 
بسیج مستضعفین گفت: سالیانه حدود ۴۵۰ میلیارد نزولات 
جوی در کشور وجود دارد که از این مقدار  ۱۲۰ میلیارد آب 
روان حدود ۴۰ تا ۵۰ میلیارد متر مکعب آن را مدیریت می‌کنیم 
و مابقی در صحراها و کویرهاست همچنین شیوه آبیاری در 
ایران همچنان در بخش کشاورزی غیر اصولی است در این راستا 
ضرورت دارد این شیوه آبیاری در روستاها اصلاح و هر استانی 

برای اصلاح این مسیر باید نقشه راه داشته باشد. 

بهار- رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت گفت: 
امروز بسیار واضح است رئیس‌جمهور به استانی 
تشریف نمی‌‎برد مگر این که مشاهده کند پروژه‌ای 

بر زمین مانده است.
به گزارش بهار سپهر خلجی  در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
این‌که سفرهای استانی رئیس‌جمهور چه میزان توانسته 
پاسخگوی مطالبات مردم باشد، گفت: اساس این سفرهای 
استانی غیر از اینکه در آنها دولت ارتباط وثیقی با مردم 
دارد، اجرای طرح‌های بر زمین مانده است. رئیس شورای 
اطلاع‌رسانی دولت خاطرنشان کرد: امروز بسیار واضح 
است رئیس‌جمهور به استانی تشریف نمی‌‎برد مگر اینکه 
مشاهده کند یک پروژه‌ای ۲۵ یا ۲۷ سال است که مانده 
است.  وی ادامه داد: به طور مثال جاده پاتاوه به دهدشت 
در کهگیلویه و بویراحمد  از زمان سفر رهبر معظم انقلاب 
در سال ۷۳ یا ۷۴ آنجا مصوب شده است و جزو پروژه‌های 
سفر رهبری است، امروز چه سالی هستیم؟ سال ۱۴۰۲، 
این طرح در طول تمام دوره‌ها از سال ۷۴ قبل از اینکه 
این دولت بیاید تقریبا ۷۰ درصد پیشرفت کرده بود در 
همین یکسال و نیم ۳۰ درصد پیشرفت کرد که تمام شد، 
نسبت‌ها را که بگیریم بسیار معنادار می‌شود در طول 
۲۵ سال ۷۰ درصد پیشرفت داشته است اما در طول این 

۲ سال ۳۰ درصد پیشرفت داشته است.  خلجی ادامه داد: 
سد چمشیر که افتخار صنعت سدسازی کشور است از 
زمان مرحوم آقای هاشمی کار مطالعاتی‌اش آغاز شد، بعد 
از ایشان ۴ رئیس‌جمهور آمد؛ اما این دولت اهتمام گذاشت 
و منابع را تامین و کار را تمام کرد. درحال حاضر این سد آب 
کهگیلویه و بویراحمد، خوزستان و بوشهر را تامین می‌کند 
که البته بوشهر مقداری کار دارد اما جزو سدهایی است 
که آب ۳ استان را تامین می‌کند.  وی با اشاره به افتتاح فاز 
یازده پارس جنوبی عنوان کرد: این طرح جزو طرح‌های 
بر زمین مانده بود، همه کشورهایی که اینجا بودند رها 
کردند و رفتند اما این دولت آمد پای کار و سرمایه‌گذاری 
کرد و یک کار بی‌نظیر در عالم مهندسی انجام داد که خود 
آقای وزیر نفت گزارش می‌دادند در دنیا این سابقه نبوده 
است یک سکویی را از یک جا جدا کنند سپس آن را حمل 
و جای دیگر نصب کنند و  این کارها جزو افتخارات بزرگ ما 
است. رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت تاکید کرد: رویکرد 
سفرهای استانی این است طرح‌هایی که جلوی چشم 
مردم در استان‌ها تبدیل به آئینه دق شده بود را به اتمام 
برسانیم. شما مشاهده می‌کنید ساخت طرحی زمانی که 
یک بچه‌ای ۵ سالش بوده آغاز شده و او امروز ۳۰ ساله شده  

اما هنوز به ثمر نرسیده و این بد است. 

بهار- عضو کمیسیون کشاورزی، آب و منابع 
طبیعی گفت: آقای قالیباف و جبهه پایداری را از 
هم جدا نکنید. چون فعلا در طرف مقابل حرکتی 
برای انتخابات نیست؛ اینها در میان خودشان به 

جنگ‌های زرگری دست می‌زنند.
به گزارش بهار از خبر آنلاین غلامرضا نوری‌قزلجه 
اظهار کرد : هدف از اصلاح قانون انتخابات چیزی 
نیست جز اینکه افرادی در انتخابات مجلس ثبت‌نام 
نکنند. افراد بسیاری ۶ ماه قبل از انتخابات خودشان 
را در معرض فضای سیاسی جامعه که متاسفانه 
بداخلاقی‌های زیادی در آن جاری  شده قرار نمی‌دهند. 
این افراد بدون هزینه و دردسر با قانون ثبت‌نام 

زودهنگام حذف می‌شوند.
نماینده یازدهم، آذربایجان شرقی )بستان آباد(  
افزود : برداشت من این است که اراده‌ای برای یک 
انتخابات حداقلی مجدد وجود دارد و درست به همین 
خاطر اعتقاد دارم همه کسانی‌که احساس مسوولیت 
می‌کنند به خاطر نظام، ایران و مردم اگر می‌توانند در 
انتخابات شرکت کنند. هر کسی که در خود قابلیتی 
می‌بیند حتما در انتخابات ثبت‌نام کند تا بتوان راهکار 

ناصوابی را که در پیش گرفتند، خنثی کرد.
به نظر من مجلس نباید از عقلا؛ سرآمدان و نخبگان 

جامعه خالی شود. اما در خصوص ائتلافی که اشاره 
کردید که یک عده‌ای فعال هستند؛ به نظر می‌رسد این 
ائتلاف و این جریان قبل از اینکه کاری را شروع کنند 
باید ابتدا از ملت به خاطر دست‌پختشان در مجلس و 
دولت عذرخواهی کنند که خروجی آن شرایط امروز 
است. اگر عذرخواهی نکنند اقبالی در جامعه نخواهند 
داشت و باید به جامعه به دلیل طراحی که کردند 

پاسخگو باشند.
نوری‌قزلجه در ادامه گفت:آقای قالیباف و جبهه 
پایداری را از هم جدا نکنید. چون فعلا در طرف مقابل 
حرکتی برای انتخابات نیست؛ اینها در میان خودشان به 

جنگ‌های زرگری دست می‌زنند.
اگر تحرکی در جناح مقابل صورت بگیرد اینها بازهم 
با هم متحد می‌شوند چون مشترکات زیادی دارند. اینها 
با هم انتخابات حداقلی را رقم زدند و با هم سیاست‌های 
بعدی را پیگیری می‌کنند. به دلیل خیلی خالص 
شدن، یکسری اختلافات ظاهری ایجاد می‌شود. یکی 
از دردسرهای خلوص هم این است که دوباره در میان 
خودشان دست به خلوص می‌زنند، البته تا جایی که 
تنها باشند؛ اما اگر در جناح مقابل حرکتی صورت بگیرد 
اینها کماکان باهم متحد هستند.در حال حاضر نیز در 

استان‌ها کار انتخاباتی را جبهه متحد پیش می‌برد.

ابراهیم رئیسی ، کارشناس حوزه آب با تاکید مساعد نبودن وضعیت دریاچه خزر :

دریاچه خزر در انتظار دیپلماسی قدرتمند است
سال بیست و ششم  شماره 1681   8 صفحه   30،000 ریالیک شنبه 22 مرداد 1402   26 محرم  1445   13 آگوست 2023 

4

سفیر ایران در بیروت:
 آزادی اموال بلوکه شده ایران مصداق تحقق 

عدالت است
بهار-سفیر جمهوری اسلامی ایران در بیروت به توافق اخیر 
تهران و واشنگتن درخصوص تبادل زندانیان و آزادی اموال 

بلوکه شده ایران واکنش نشان داد.
به گزارش بهار از ایسنا، مجتبی امانی، سفیر جمهوری اسلامی ایران در 
بیروت در صفحه کاربری خود در توییتر نوشت که آمریکا در تلاش است 
تا شکست خود در باج‌گیری از ایران در موضوع آزادی زندانیان که یک 
دستاورد بشردوستانه است را عکس جلوه دهد و ایران را به اخاذی متهم 
کند وی نوشت: آزادی دارایی‌های ایران که به‌طور غیرقانونی توسط آمریکا 
مسدود شده‌اند، مصداق تحقق عدالت است، نه باج‌گیری و اخاذی. روزنامه 
نیویورک تایمز روز پنج‌شنبه در گزارشی اعلام کرد که مطابق با توافق 
حاصل شده میان تهران و واشنگتن، پنج آمریکایی در ازای آزادی چند 
زندانی ایرانی و دسترسی تهران به شش میلیارد دلار از دارایی‌های مسدود 
شده‌اش در کره جنوبی برای مصارف بشردوستانه، اجازه ترک ایران را پیدا 
خواهند کرد. به نوشته نیویورک تایمز، در اولین قدم این توافق که پس از دو 
سال »مذاکره پنهانی ایران و آمریکا« به دست آمده است، ایران پنج ایرانی-

آمریکایی را از زندان آزاد و آن‌ها را در هتلی نگه‌ می‌دارد. سپس نمایندگی 
ایران در سازمان ملل در رابطه با این اخبار منتشر شده به شبکه سی‌بی‌اس 
گفت: به عنوان بخشی از توافق همکاری بشردوستانه که با میانجی‌گری 
یک دولت ثالث حاصل شده است، ایران و آمریکا پذیرفته‌اند که متقابلا پنج 
زندانی را آزاد و آن‌ها را عفو کنند. جا به جایی آن‌ها گام ابتدایی حائز اهمیتی 

در جهت اجرای توافق است.

خبر

بهار- یک کارشناس حوزه آب اظهار داشت: عدم بهره برداری ایران از مواهب خزر در شرایطی است که اکنون آذربایجان، 
قزاقستان و ترکمنستان میادین هیدروکربوری خزر را توسعه داده و از ذخایر آن برداشت دارند و به نظر می‌رسد ما هیچ برنامه 
ریزی در این حوزه نداریم. به گزارش بهار ابراهیم رئیسی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره تقسیم حدود خزر و کاهش تراز دریاچه 

اظهار داشت: اکنون مسئله خزر کوچک شدن آن نیست، مسئله این است که کشورها از این دریاچه چه استفاده‌هایی می‌‍کنند، 
ما بعنوان کشور ساحلی خزر باید در نظر داشته باشیم که خزر صرفا یک دریا نیست بلکه یک منبع مهم نفت و گاز است. ما 

7سال‌ها پیش یک چاه در ساحل محمودآباد مازندران حفر کردیم و...

مهدی احمدی

از چند موضوع می‌توان به شرایط فعلی 
ساخت مسکن در ایران و رکود در این 
حوزه پرداخت. نخست این که، کاهش 
ساخت و ساز مسکن تا حد زیادی متاثر از 
قوانین دست و پا گیر سازمان‌های مختلف 
از جمله نظام مهندسی ساختمان، 
شهرداری‌ها و ارگان‌های ذیربط است. 
قوانین به جای تسهیل ساخت و ساز، 
بیشتری گره زننده و مشکل‌زا هستند. 
از همان ابتدای کار که سازنده به دنبال 
مجوز برای شروع کار خود است، بیش 
از زمان ساخت پروژه، درگیر اخذ مجوز 
است؛ بنابراین بخشی از انگیزه سازندگان 

در همین مرحله کاهش پیدا می‌کند.
بخش دیگر، تورم است. معمولا 
افرادی که در صنعت ساختمان 
تاثیرگذار هستند، عادت دارند پیش 
فروش انجام دهند و منابع مالی خود را 
از این روش تامین کنند، اما در شرایطی 
که بازار مسکن از یک سو درگیر ابهام و 
از سوی دیگر درگیر رکود است، قطعا 
متضرر می‌شوند، چرا که در بسیاری از 
موارد نمی‌توانند به تعهدات خود عمل 
کنند. مسئله دیگر، موضوع تسهیلات 
بانکی است. تسهیلات بانکی در برابر 
قیمت مسکن، کفاف بخش کوچکی از 
هزینه‌های مسکن را می‌دهد. همین 
موضوع قدرت خرید را کاهش می‌دهد و 
باعث می‌شود افرادی که در حوزه مسکن 
کار می‌کنند نتوانند از این منابع، به 
خوبی بهره برداری کنند. علت رکود بازار 
مسکن، به قیمت مصالح ساختمانی نیز 
مرتبط است. درواقع در حوزه مسکن 
درگیر رکود تورمی گسترده شده‌ایم. 
همزمان، قدرت خرید و تقاضا در بازار 

مسکن نیز کاهش پیدا کرده است.
اثر مستقیم مهاجرت سازندگان 
از کشور، این است که وقتی ما، سازنده 
نداشته باشیم، در بخش عرضه به مشکل 
بر می‌خوریم؛ بنابراین اصلا عجیب نیست 
که در آینده با مشکل کمبود مسکن 
مواجه شویم. درواقع در کنار مشکلاتی که 
در حوزه زمین داریم، عنصر دیگری نیز 
اضافه خواهد شد که بحث کمبود سازنده 
توانمند است. مجموعه این سلسله 
مشکلات کمبود سازنده و کمبود مسکن 
به افزایش قیمت‌ها و فشار روی دوش 

خریداران منتهی خواهد شد.
عدم انتشار آمار‌های حوزه مسکن 
به هیچ وجه، قابل دفاع نیست. هر نوع 
تصمیم گیری صحیح باید بر مبنای 
داده‌ها و اطلاعات مبتنی بر واقعیت انجام 
شود. اگر افرادی که در حوزه مسکن فعال 
هستند، داده و اطلاعات درستی نداشته 
باشند، خود به خود، تصمیمات اشتباه 
بیشتری می‌گیرند. با این نوع رفتارها، به 
جای حل کردن مشکلات، صورت مسئله 
را پاک کرده ایم. این رفتار بحران زا فقط 
در بخش مسکن رخ نمی‌دهد، بلکه در 

حوزه‌های دیگر نیز دیده می‌شود.
به اعتقاد من نخستین عامل تاثیر 
گذار در توقف ساخت و سازها، مشکلات 
بخش مجوز‌های ساخت و ساز است. این 
مشکلات هم برای شرکت‌های انبوه‌ساز 
و هم برای شهرداری وجود دارد. اگر این 
گره‌ها و مشکلات باز و تسهیل شوند کار 
ساخت و ساز سرعت و رونق می‌گیرد. 
این موارد از دید من نوعی از تحریم‌های 
داخلی است که باید به سرعت حل 
شود. تا این بخش حل نشود، بخش‌های 
دیگری از جمله منابع ساخت و ساز بی 

اهمیت خواهند بود.

یادداشت روز

 از تورم تا کاهش قدرت
 ساخت و ساز

 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

یحیی لطفی نیا، تحلیلگر و کارشناس بازار پول و ارز:

سیاست تثبیت نه یک انتخاب 
بلکه یک ضرورت در شرایط 

تحریم است 

رئیس فراکسیون کارگری مجلس :

 حمایت از بخش خصوصی 
به نفع کشور است

رئیس جمور در جلسه ستاد مرکزی اربعین:
پیاده‌روی اربعین به نماد 
تحول و جلوه مقاومت 

تبدیل شده است
2

3

4

8

بیشتر       بخوانید

 رئیس سازمان صداوسیما با اعلام شروع 
فصل دوم سریال سلمان فارسی درایران:

 سریال »سلمان فارسی« 
به ایران باستان رسید

بهار- رئیس سازمان صداوسیما در نخستین روز فیلمبرداریِ 
مهمترین فصل مجموعه »سلمان فارسی« در پشت صحنه این سریال 

تأکید کرد تلاش سازمان بر این است...

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس :

مبادله زندانیان ایران 
و آمریکا در راستای 
سفرهای مقامات عمانی 
و ایرانی انجام می‌شود

2

عضو کمیسیون کشاورزی، مجلس:

هدف از اصلاح قانون 
انتخابات ثبت نام 

نکردن برخی افراد 
است  

1

 حق آبه مردم سیستان و بلوچستان 
در رگ قاچاقچیان مواد مخدر جاری است

   محسن روحی صفت، دیپلمات سابق ایران در افغانستان
 با اعلام اشتباه سیاستمداران ایران در مسائل امنیتی و نظامی:



انجمن دوستی ایران و کویت مراسم بزرگداشتی به 
مناسبت تعیین سفیر جدید ایران در این کشور عربی 

برگزار کرد.
ایسنا- در این مراسم »شیخ علی الخالد الصباح« رئیس انجمن 
ضمن عرض خیر مقدم به محمد توتونچی، سفیر جدید جمهوری 
اسلامی ایران در کویت و آرزوی موفقیت برای  وی جهت پیشبرد 
روابط دوستانه و تاریخی دو ملت همسایه و مسلمان بر اهمیت 

حضور فعال‌تر بازرگانان، هنرمندان و فرهیختگان ایرانی در کویت 
تاکید کرد.

الصباح افزود: ما در تلاش خود برای تعمیق و گسترش 
پیوندهای ناگسستنی دو ملت جدی هستیم و از هیچ کوششی 
در این زمینه دریغ نخواهیم کرد. محمد توتونچی سفیر کشورمان 
در این دیدار گفت : حضور نخبگان اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی 
و دانشگاهی در ترکیب جدید انجمن مایه بسی امیدواری و 

دلگرمی است و جمهوری اسلامی ایران همواره حامی و پشتیبان 
کشورهای همسایه مسلمان بوده و در تنگناها و بحران‌ها صداقت و 

برادری خود را به اثبات رسانده است.
وی افزود : همزیستی مسالمت‌آمیز و گسترش روابط با 
کشورهای همسایه در زمینه‌های رسمی و مردمی همواره مورد 
تاکید رییس‌جمهور و وزیر امور خارجه جمهوری اسامی ایران 

بوده است.

دیدار اعضای انجمن دوستی ایران و کویت با سفیر ایران
خبر 2
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کوچک شدن خزر تاثیرات استراتژیک دارد:

کوچک شدن خزر یعنی، افزایش ناامنی غذایی و اقتصادی در شمال ایران

عضو هیات رئیسه کمیسیون امنیت 
ملی مجلس :

مبادله زندانیان ایران و آمریکا 
در راستای سفرهای مقامات 

عمانی و ایرانی انجام می‌شود
یک عضو هیات رئیسه کمیسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی گفت: 
بحث تبادل زندانیان بین ایران و آمریکا در راستای 
سفرهای مقامات ایران و عمان صورت گرفته 

است.
ایسنا- یعقوب رضازاده گفت: دستگاه 
دیپلماسی وزارت خارجه اقدامات خوبی در 
راستای توسعه سیاسی و روابط سیاسی با کشورها 
از جمله کشورهای آمریکای لاتین، حوزه آفریقا، 
عربستان، امارات، کشورهای حاشیه خزر و خلیج 
فارس به ویژه کشورهای عضو شانگهای داشته و 

قدم‌های خوبی برداشته است.
وی اضافه کرد: این روند باعث شده که اتحادیه 
اروپا و آمریکا تحت تاثیر نفوذ سیاسی ایران و روابط 
با عربستان سعودی و کشورهای عضو شانگهای و 

روسیه قرار گیرد.
این عضو هیات رئیسه کمیسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی اظهار 
کرد: در کنار تحرکات و اقدامات خوب دستگاه 
دیپلماسی، بحث تبادل زندانیان مدنظر ما و 
دولت آمریکا در راستای روابط و سفرهای مقامات 
عمان و ایران به کشورهای یکدیگر انجام می‌شود. 
دستگاه دیپلماسی در این قضیه سرعت خوبی 
داشته است که طبق اعلام رسانه‌ها و وزارت 

خارجه این قضیه در حال انجام شدن است.
رضازاده در پایان تصریح کرد: در همین راستا 
انتظار می‌رود بحث مبادله زندانیان نهایی شده و 
آزاد سازی پول‌های ایران و پرداخت بدهی توسط 
کره جنوبی و تمامی مسائل جنجال‌ساز انجام 
شود کارهایی که پشت صحنه آن، طی شدن یک 

فرآیند حقوقی و دیپلماسی دقیق است.  

سخنگوی ستاد انتخابات کشور:
۲۴ هزار و ۳۷۰ نفر در انتخابات 

مجلس ثبت نام کردند
سخنگوی ستاد انتخابات کشور گفت: 
مجموع کل پیش ثبت نام کنندگان تا ساعت 20 

مرداد به ۲۴ هزار و ۳۷۰ نفر رسید.
مهر-محسن اسامی ، در خصوص آخرین 
آمار داوطلبان پیش ثبت نام شده برای انتخابات 
مجلس دوازدهم گفت: تا ساعت ۱۱ ۲۰ مرداد 
۱۴۰۲ تعداد ۹۰۴ نفر در سامانه پیش ثبت نام 
وزارت کشور ثبت نام کرده و مدارک و اطلاعات 

هویتی خود را بارگذاری کردند.
سخنگوی ستاد انتخابات کشور ادامه داد: 
بدین ترتیب با تعداد ۲۳ هزار و ۴۶۶ نفر ثبت نام 
کننده پایان روز چهارم، مجموع کل پیش ثبت 
نام کنندگان تا ساعت ۱۱ 20 مرداد  به ۲۴ هزار و 

۳۷۰ نفر رسید.
گفتنی است، طبق قانون انتخابات زمان 
پیش ثبت نام تا پایان روز ۲۲ مرداد ۱۴۰۲ است 
و تمدید نخواهد شد لذا از متقاضیان داوطلبی 
نمایندگی انتخابات مجلس درخواست می‌شود 
برای سهولت در انجام کار خود و عدم افزایش بار 
ترافیکی سامانه، هرچه زودتر فرآیند پیش ثبت 
نام خود را انجام داده و مدارک هویتی خود را 

بارگذاری کنند.

عضو شورای عالی کار:
تشکل‌های کارگری و بازنشستگان 

مطالباتشان را پیگیری کنند
یک عضو شورای عالی کار گفت: برنامه هفتم 
توسعه، تغییر قانون کار و انتخابات مجلس سه 
موضوعی است که باید به آن به دقت پرداخته 

شود.
ایلنا - آیت اسدی در جلسه مشترک با اعضای 
هیات اجرایی خانه کارگر استان و نمایندگان 
کارگران با بیان اینکه نامه اعضای کارگری 
شورای عالی کار برای تغییر دستمزد به مذاق 
وزیر کار خوش نیامد، گفت: سه عضو رسمی 
کارگری درخواست جلسه شورای عالی کار را 
کرده‌اند متاسفانه وزیر جلسه را برگزار نمی‌کند و 
ما موضوع را از طریق نمایندگان پیگیری کردیم 

که آن‌ها نیز به دلایلی پیگیری نمی‌کنند.
رییس کانون هماهنگی شوراهای اسلامی 
کار استان ادامه داد: برای برنامه هفتم توسعه ما 
جلسات مختلفی را با نمایندگان موثر مجلس و 
کمیسیون تلفیق داشتیم و خوشبختانه خیلی 
از مسائل حل شد ولی احتمال دارد پیشنهادات 
دولت دوباره مطرح شود و حساسیت نمایندگان 

کارگری را می‌طلبد.
اسدی افزود: متاسفانه وزیر اعلام کرده بود 
که موضوع تغییر قانون کار و موضوع قراردادهای 
موقت در شورای عالی کار مطرح شده که چنین 
موضوعی صحت نداشت و هم اکنون ما هیچ 

اطلاعی از این موضوع نداریم.
این فعال کارگری گفت: شورای عالی کار 
تنهاست باید همه تشکل‌های کارگری و 
بازنشستگی کمک کنند تا جامعه کارگری و 

بازنشستگان به اهدافشان برسند.

خبر

معاون امور بین ‎الملل قوه قضائیه 
خبر داد:

تشکیل پرونده عظیم برای 
منافقین و ۱۰۷ نفر از اعضای آن

معاون امور بین ‎الملل قوه قضائیه از تشکیل 
پرونده عظیم برای منافقین و ۱۰۷ نفر از اعضای 
آن خبر داد. خبرگزاری مهر- کاظم غریب آبادی، 
معاون امور بین ‎الملل قوه قضائیه و دبیر ستاد 
حقوق بشر با بیان اینکه منافقین یک گروهک 
تروریستی است که دستش به خون هزاران نفر 
از ایرانیان آلوده شده است، گفت: آن‌ها مردم 
بی‎گناه کشورمان را به شهادت رساندند و اکنون 
آزادانه در برخی از کشورها تردد می‌کنند. وی با 
بیان اینکه به موازات فشارهای حقوقی، قضائی 
و سیاسی که جمهوری اسلامی ایران بر برخی از 
کشورهای میزبان منافقین وارد کرده، خود این 
کشورها هم به این نتیجه رسیده‎اند که منافقین 
واقعاً یک گروهک تروریستی است، اظهار کرد: این 
کشورها در حال محدود کردن منافقین هستند و 
ما از اقدام‌های صورت گرفته برای محدودسازی 
گروهک تروریستی منافقین استقبال می‌کنیم. 
غریب آبادی، بیان کرد: ما طبیعتاً به این سطح از 
اقدام‌ها قانع نیستیم و کشورهای میزبان منافقین 
باید یا آن‌ها را اخراج یا محاکمه کنند. دبیر ستاد 
حقوق بشر همچنین با اشاره به این موضوع 
که پرونده عظیمی برای گروهک تروریستی 
منافقین و ۱۰۷ نفر از اعضای ارشد این گروهک 
تروریستی تشکیل شده و کیفرخواست آن به 
دادگاه ارسال شده است، عنوان کرد: شعبه ویژه‌ای 
تشکیل و نشر آگهی شده است؛ ضمن اینکه از 
طریق ایمیل به متهمان اطلاع‎رسانی شده است. 
معاون امور بین‎ الملل قوه قضائیه، اعلام کرد: 
این دادگاه به زودی برابر مقررات آئین دادرسی 
کیفری کار خود را آغاز خواهد کرد. به گفته غریب 
آبادی، ما درصدد هستیم از تمامی ظرفیت‌ها برای 
مقابله با تروریست‌ها به ویژه گروهک تروریستی 
منافقین استفاده کنیم. دبیر ستاد حقوق بشر 
در بخشی دیگر با بیان اینکه در این چارچوب از 
ظرفیت‌های حقوقی – قضائی در سطح داخل و 
در سطح بین‎المللی استفاده می‌کنیم، توضیح 
داد: در رابطه دو جانبه با کشورهایی که منافقین در 
آن‌ها حضور دارند، آزادانه تردد می‌کنند و از آنجا 
عملیات‌های تروریستی خود را هدایت می‌کنند 
نیز فعالیت می‌کنیم. غریب آبادی در پایان گفت: 
طبیعتاً از ظرفیت سیاسی نیز با این هدف که نه 
تنها از شر این گروهک تروریستی خلاص شویم، 
استفاده می‌کنیم و بر این باوریم که دنیا باید از 
شر این گروهک‌های تروریست خلاص شود؛ ما 

به اقدام‌های خود در این زمینه ادامه خواهیم داد.

معاون وزیر امور خارجه:
فرایند آزادسازی چند میلیارد 

دلار از دارایی‌های ایران آغاز شد
معاون وزیر امور خارجه گفت: فرایند آزادسازی 
چند میلیارد دلار از دارایی‌های ایران که چند سال 
است به‌طور غیرقانونی توسط آمریکا توقیف شده، 
آغاز شد. خبرگزاری مهر- علی باقری معاون وزیر 
امور خارجه کشورمان با انتشار پیامی در صفحه 
شخصی خود در توئیتر، نوشت: فرایند آزادسازی 
چند میلیارد دلار از دارایی‌های ایران که چند 
سال است به‌طور غیرقانونی توسط آمریکا توقیف 
شده، آغاز شد. وی تاکید کرد: ایران تضمین لازم 
برای پایبندی آمریکا به تعهدات خود را دریافت 

کرده‌است.

وزیر بهداشت:
ایران در تهدید جمعیتی به سر می برد

وزیر بهداشت، ارتقای سطح سواد سلامت 
جامعه را حاصل تلاش خبرنگاران دانست. مهر- 
بهرام عین‌اللهی، در نشست صمیمی با اهالی 
رسانه که در ستاد وزارت بهداشت برگزار شد، 
افزود: یکی از بهترین جلسات در وزارت بهداشت، 
همین دورهمی ها با خبرنگاران سلامت است. وی 
ادامه داد: خبرنگاری یک هنر است و خبرنگار یک 
هنرمند است که می‌تواند یک خبر را به هر شکلی 
که دوست دارد، نشان دهد. عین اللهی گفت: 
خبرنگاران ما امروزه سربازان نهضت نرم افزاری 
هستند. وی افزود: خبرنگاری، یک حرفه و شغل 
نیست؛ بلکه یک رسالت است. چون همه می‌دانیم، 
سامت در زندگی مردم چقدر مهم است. وزیر 
بهداشت، سلامت را یکی از دستاوردهای انقلاب 
اسلامی دانست و گفت: در حوزه سلامت در قبل از 
انقلاب بسیار عقب افتاده بودیم و برای کوچک‌ترین 
کارهای درمانی، مجبور بودیم بیماران را به خارج 
از کشور اعزام کنیم. وی افزود: امروزه در بسیاری 
از شاخص‌های سلامت در منطقه، با فاصله زیاد از 
کشورهای دیگر، جلودار هستیم. وزیر بهداشت 
به دوران کرونا اشاره کرد و گفت: در کرونا هم 
تحریم بودیم، در حالی که هیچ جای دنیا نمی 
آیند در چنین شرایطی، یک کشور را تحریم 
کنند. عین اللهی در عین حال با اشاره به سرعت 
واکسیناسیون با شروع دولت سیزدهم، افزود: در 
بخش درمان، هیچ بیماری روی زمین نماند. وی 
با اشاره به شهادت ۳۵۰ مدافع سلامت در دوران 
کرونا، گفت: تنها کشور در منطقه هستیم که ۶ نوع 
واکسن علیه کرونا تولید کرده‌ایم. عین اللهی در 
ادامه به موضوع ارتقای سلامت جامعه اشاره کرد 
و افزود: ارتقای سطح سواد سلامت جامعه، ناشی 
از تلاش خبرنگاران بوده است. البته باید به موضوع 

سبک زندگی مردم توجه کنیم.

خبر

روز دریای خزر ، جشنی سالانه است 
که در روز 12 اوت )22 مرداد( در کشورهای 
اطراف دریای خزر برگزار می شود.این 
روز به منظور جشن گرفتن از زیبایی ها و 
اهمیت این دریاهای بزرگ استوار شده 
است. اما متاسفانه در چند سال اخیر حال 
دریای خزر خوب نیست و به تازگی خبر 
رسیده است که خزر در پایین ترین تراز 

خود در ۳۰ سال اخیر قرار دارد.
به گزارش بهار از رکنا، تصاویر ماهواره‌ای به 
خوبی نشان می‌هد که چگونه تراز آب دریای خزر 
در نیمه شمالی طی سال‌های متمادی کاهش 
یافته و به پایین‌ترین میزان خود در ۳۰ سال اخیر 

رسیده است!
در همین راستا،علی سلاجقه، رییس سازمان 
محیط زیست درباره کاهش آب دریای خزر در 
چند روز گذشته گفته است: »ورودی‌های دریای 
خرز از سوی کشورهای همسایه بسته شده؛ 
مخصوصا ورودی رود ولگا بسته شده است.تراز 
آب دریا در حال پایین رفتن است و در برخی آمار 
اعلام شده، دریا قریب یک متر در ۴-۵ سال اخیر 
عقب‌نشینی داشته است.امیدواریم در قالب 
کنوانسیون تهران بتوانیم هم حق‌آبه‌ها و هم 

آلایندگی را حل کنیم.«
کوچک شدن خزر و ایجاد بحران های 

بزرگ
کوچک شدن دریای خزر یک خبر کوچک 
نیست، یک فاجعه بزرگ است.کوچک شدن 
دریای خزر یعنی  کاهش منابع آبی که این 
موضوع می تواند به کمبود آب در نواحی اطراف 
منجر شود. کوچک شدن دریای خزر یعنی 
گسترش تغییرات اقلیمی و اثرات آن بر منطقه، 
این تغییرات باعث بروز بلایای طبیعی بیشتر، 

مانند خشکسالی، سیل و طوفان می شود.
کوچک شدن دریای خزر یعنی تاثیر منفی 
بر حیات دریایی که باعث کاهش جمعیت 
حیات دریایی در منطقه می شود. این مسئله  به 
کاهش تعداد ماهیان صید شده و بروز مشکلات 

اقتصادی برای مردم منطقه منجر می شود.
کوچک شدن دریای خزر یعنی تاثیر منفی 
بر کشاورزی که باعث کاهش منابع آبی برای 
کشاورزی در این منطقه می شود. این مسئله می 
تواند باعث کاهش تولید محصولات کشاورزی و 

بروز مشکلات اقتصادی برای کشاورزان شود.
تاثیرات مهم استراتژیک کوچک شدن 

خزر برای ایران
کوچک شدن دریای خزر می تواند آسیب 
های استراتژیکی جدی به ایران وارد کند. کاهش 
منابع طبیعی در بخش اثرات استراتژیک کوچک 
شدن دریای خزر نیز مطرح است.کوچک شدن 
دریای خزر باعث کاهش منابع طبیعی این 
منطقه می شود. این مسئله ممکن است باعث 

کاهش تولید صنایع مرتبط با دریا، مانند صید و 
حمل و نقل دریایی شود.

کاهش امنیت ملی از دیگر اثرات کوچک 
شدن دریای خزر است .کوچک شدن دریای 
خزر  با کاهش جمعیت حیات دریایی ارتباط 
دارد  که ممکن است باعث افزایش فعالیت های 

غیرقانونی مانند شکار غیرمجاز ماهیان شود.
تاثیر بر اقتصاد از اثرات مخرب کوچک شدن 
دریای خزر است. کوچک شدن دریای خزر  باعث 
کاهش درآمد از صنایع مرتبط با دریا می شود. این 
مسئله باعث کاهش رشد اقتصادی و افزایش 

بیکاری در منطقه می شود.
تاثیر بر امنیت غذایی از ویرانی های حاصل 
از کوچک شدن دریای خزر است که باعث 
کاهش تولید محصولات دریایی می شود که 
باعث کاهش تأمین غذایی برای جامعه است. 
سیاستمداران ایران بدانند که کوچک شدن 
دریای خزر یک اتفاق مهم سیاسی هم قلمداد 
می شود. کوچک شدن دریای خزر تاثیر بر 

سیاست خارجی ایران دارد. کوچک شدن دریای 
خزر  باعث تغییر در سیاست خارجی ایران می 

شود.
زندگی ماهی سفیدهای خزر با کوچک 

شدن خزر در خطر
با کوچک شدن دریای خزر، بسیاری از 
گونه های حیاتی دریایی و گیاهان دچار بحران 

زیستی می شوند.
 با کوچک شدن خزر، جمعیت ماهیان دریای 
خزر به خطر خواهند افتاد این مسئله ممکن است 
باعث کاهش تولید صنایع مرتبط با صید ماهی 
شود. ماهی سپید دریای خزر یکی از گونه های 
مهم ماهیان دریای خزر است که در حال حاضر 
تحت خطر زیستی قرار دارد. با کوچک شدن 
دریای خزر، جمعیت ماهی سپید دریای خزر نیز 
کاهش می یابد. گل آزین ماهی یکی از گونه های 
زیبای دریای خزر است که در حال حاضر در خطر 
زیستی  قرار دارد. با کوچک شدن دریای خزر، 
جمعیت گل ماهی نیز ممکن است کاهش یابد. 
ماهیان قرمز نیز یکی از گونه های مهم دریای خزر 
است که  با کوچک شدن دریای خزر، جمعیت 
ماهیان قرمز نیز ممکن است کاهش یابد.  با 
کوچک شدن دریای خزر، بسیاری از گونه های 
گیاهی دریایی ممکن است دچار بحران شوند. 
این مسئله ممکن است باعث کاهش تولید صنایع 
مرتبط با گیاهان دریایی شود. کوچک شدن 
دریای خزر با خود بحران های بزرگ اقتصادی، 
اجتماعی و استراتژیک به همراه دارد که در حد 
یک خبر کوچک نباید به آن نگاه کرد. لزوم ورود 
گفتمان های دیپلماسی و محیط زیستی برای 
نجات خزر و ممانعت از بحران هایی که با کوچک 
شدن آن، چون زنجیر ایران را در بر می گیرد 

وجود دارد.

بهار- رئیس جمهور گفت: پیاده‌روی اربعین به عنوان 
حرکتی تمدنی، به نماد تحول و جلوه مقاومت تبدیل شده 

است.
به گزارش بهار از خبرگزاری مهر، حجت الاسلام سید ابراهیم ئیسی 
در جلسه فعالان مردمی ستاد اربعین، زیارت و پیاده‌روی اربعین را 
حرکتی تمدنی دانست که با اتحاد ملت‌ها در برابر نظام سلطه، امروزه 

به نماد تحول و جلوه شاخص مقاومت تبدیل شده است.
رئیس جمهور در این جلسه با قدردانی از همه زحمات و تلاش‌هایی 
که در سال‌های گذشته برای برگزاری مراسم اربعین صورت 
گرفته است، بر بهره‌گیری از همه تجارب اندوخته شده و همچنین 
به‌کارگیری همه ظرفیت‌های موجود، به‌ویژه ظرفیت عظیم مردمی 

برای هر چه باشکوه و دلنشین‌تر برگزار شدن آن، تاکید کرد.
رئیسی همچنین کارکرد اصلی زیارت و پیاده‌روی اربعین را 
جامعه‌سازی و تمدن‌سازی قرآنی آن دانست و بر فراهم کردن 

پشتیبانی‌های لازم و کمک به تقویت ظرفیت‌های معنوی و فرهنگی 
و همراهی و همدلی دولت و ملت ایران و عراق برای کمک به تسهیل 

زیارت زائران تاکید کرد.
رئیس جمهور با اشاره به نقش مؤثر مردم و نیروهای مردمی و 
جهادی در برگزاری پیاده‌روی اربعین، از فعال نمودن شورای راهبردی 
اربعین با محوریت فعالان و تشکل‌های مردمی، با حضور فعالان با 

تجربه مردمی و شخصیت‌های مورد اعتماد استقبال کرد.
رئیسی برجسته شدن نقش مردم در برگزاری مراسم اربعین را 
باعث خنثی شدن تلاش دشمنان برای تحت تأثیر قرار دادن شکوه 
و اثرگذاری مراسم اربعین دانست و توجه به طرح‌های نوین در 
برنامه‌ریزی برای تسهیل و ارتقای کیفیت سفر و برگزاری مراسم 

اربعین را خواستار شد.
رئیس جمهور همکاری فرمانداران و استاندارها با ستادهای مردمی 
اربعین را ضروری دانست و با تاکید بر تقویت ظرفیت‌های رسانه‌ای 

مردمی برای انعکاس عظمت این حماسه بزرگ و مردمی گفت: ما 
خود را خادم زائران اربعین می‌دانیم و برای تقویت گروه‌های مردمی 

در این مسیر همه تلاش خود را انجام خواهیم داد.

بهار- فعال سیاسی اصولگرا اذعان دارد بنا به مشاهدات 
غیرقابل انکار می توان گفت، دولت رئیسی ضعیف ترین 

دولتی است که بعد از انقلاب روی کار آمده است.
به گزارش بهار از نواندیش منصور حقیقت پور، نماینده اصولگرای 
ادوار مجلس با اشاره به نابسامانی‌های موجود که ذهن جامعه را 
مشوش کرده است، اظهار داشت: من نمی دانم چه در ذهن دولتی 
ها می گذرد و چطور به خودشان اجازه می دهند هر حرفی بزنند. به 
طوریکه رئیس بانک مرکزی از پایین آمدن نرخ تورم می گوید و وزیر 
ارتباطات از سرعت بالای اینترنت و وزیر اقتصاد از کنترل گرانی خبر 
می دهند. این رفتارها نشانگر این است که از دولت مستقر نمی توانیم 
توقع باز کردن گره های را داشته باشیم. این فعال سیاسی اصولگرا در 
ادامه اظهار داشت: دولتی که ادعای انقلابی بودن دارد در سالی که 
رهبری سال کاهش تورم و رشد تولید نامید، هم تورم را بیشتر کرد و 
هم تولید را برای تولیدکنندگان سخت تر. کافی است نگاهی اجمالی 
به بخش های مهم داشته باشیم تا بدانیم کشور در همه حوزه ها حالت 

بحران را تجربه می کند. ای کاش رئیسی که در ۲ سال اول نزدیک به 
۱۰ مسئول رده بالای دولتش را یا استیضاح شده دیده یا خود تغییر 
داده است بداند دولت هنوز هم به جابه‌جایی مسئولان مهمش احتیاج 
دارد. در واقع اصلی ترین دلیل بحران ها را باید در حاشیه نشینی 

شایسته ها و قرار گرفتن بی صلاحیت ها در متن مدیریت دولت دید. 
او افزود:‌ ناکارآمدی دولت، مردم را به کل از اصلاح ناامید کرده است. 
یعنی وقتی در طول چند روز اقلام مصرفی به میزان زیادی گران می 
شوند و با این حال دولتی ها از شرایط ثبات و مطلوب حرف می زنند، 
مردم به این ذهنیت می رسند که قرار نیست فرجی بشود. آنهم در 
سالی که منتهی به انتخابات است. ببینید! ایران در تنازعی جدی با 
نظام بین الملل قرار دارد. کافی است انتخابات آٖتی به مانند انتخابات 
های ۱۳۹۸ و ۱۴۰۰ کم رایً باشد تا فضا را برای آمریکا جهت فشار 
بیشتر فراهم کند. ای کاش آقایان مسئول که ادعای دلسوزی برای 
کشور و نظام دارند به این امر دقت کنند که جلب رضایت عمومی 
بیشتر از هر مقطع دیگری لازم و ضروری است. منصور حقیقت پور 
در پایان می گوید:‌ بدی شرایط من را یاد روزی می اندازد که شورای 
نگهبان اسامی نامزدهای نهایی انتخابات سیزدهمین دوره ریاست 
جمهوری را اعلام کرد. در واقع آن روز آغازی بود بر اینکه کشور و البته 

مردم به معنای واقعی بحران را تجربه کنند.

بهار- دبیر ستاد حقوق بشر با اشاره به 
اینکه پرونده عظیمی برای منافقین و ۱۰۷ نفر از 
اعضای ارشد این گروهک تروریستی تشکیل 
شده، گفت: ایران خواهان خلاصی جهان از شر 

تروریسم و گروهک‌های تروریستی است.
به گزارش بار ازایسنا، کاظم غریب آبادی، معاون 
امور بین‎الملل قوه قضاییه در گفت‌وگویی ضمن 
اشاره به اینکه منافقین یک گروهک تروریستی 
است که دستش به خون هزاران نفر از ایرانیان آلوده 
شده است، گفت: آن‌ها مردم بی‎گناه کشورمان را به 

شهادت رساندند و اکنون آزادانه در برخی از کشورها 
تردد می‌کنند. وی با بیان اینکه به موازات فشارهای 
حقوقی، قضایی و سیاسی که جمهوری اسلامی ایران 
بر برخی از کشورهای میزبان منافقین وارد کرده، خود 
این کشورها هم به این نتیجه رسیده‎اند که منافقین 
واقعا یک گروهک تروریستی است، اظهار کرد: این 
کشورها در حال محدود کردن منافقین هستند و 
ما از اقدام‌های صورت گرفته برای محدودسازی 
گروهک تروریستی منافقین استقبال می‌کنیم. 
غریب آبادی، بیان کرد: ما طبیعتا به این سطح از 

اقدام‌ها قانع نیستیم و کشورهای میزبان منافقین 
باید یا آن‌ها را اخراج یا محاکمه کنند. دبیر ستاد 
حقوق بشر همچنین با اشاره به این موضوع که پرونده 
عظیمی برای گروهک تروریستی منافقین و ۱۰۷ نفر 
از اعضای ارشد این گروهک تروریستی تشکیل شده 
و کیفرخواست آن به دادگاه ارسال شده است، عنوان 
کرد: شعبه ویژه‌ای تشکیل و نشر آگهی شده است؛ 
ضمن اینکه از طریق ایمیل به متهمان اطلاع‎رسانی 
شده است. معاون امور بین‎الملل قوه قضاییه، اعلام 
کرد: این دادگاه به زودی برابر مقررات آیین دادرسی 

کیفری کار خود را آغاز خواهد کرد. به گفته غریب 
آبادی، ما درصدد هستیم از تمامی ظرفیت‌ها برای 
مقابله با تروریست‌ها به ویژه گروهک تروریستی 
منافقین استفاده کنیم. دبیرستاد حقوق بشر با بیان 
اینکه در این چارچوب از ظرفیت‌های حقوقی – 
قضایی در سطح داخل و در سطح بین‎المللی استفاده 
می‌کنیم، توضیح داد: در رابطه دو جانبه با کشورهایی 
که منافقین در آن‌ها حضور دارند، آزادانه تردد 
می‌کنند و از آنجا عملیات‌های تروریستی خود را 

هدایت می‌کنند نیز فعالیت می‌کنیم.

رئیس جمور در جلسه ستاد مرکزی اربعین:

پیاده‌روی اربعین به نماد تحول و جلوه مقاومت تبدیل شده است

منصور حقیقت پور، فعال سیاسی : 

کشور در همه حوزه ها حالت بحران را تجربه می کنند

دبیر ستاد حقوق بشر :

پرونده عظیمی برای منافقین و ۱۰۷ نفر از اعضای آن تشکیل شده است



سطح یک توانگری مالی شرکت بیمه کارآفرین برای 
یازدهمین سال متوالی توسط بیمه مرکزی جمهوری 

اسلامی ایران تأیید شد.
به گزارش درآمد نیوز به نقل از روابط عمومی بیمه کارآفرین؛ 
بیمه مرکزی در اجرای ماده ۶ آیین نامه نحوه محاسبه و نظارت بر 

توانگری مالی مؤسسات بیمه )شماره ۶۹( و حسب بررسی و کنترل 
انجام شده، بر اساس صورت های مالی سال ۱۴۰۱ نسبت توانگری 
مالی شرکت بیمه کارآفرین را برای سال ۱۴۰۲ معادل ۲۲۵ درصد 

)سطح یک( ارزیابی کرد.
گفتنی است، شرکت بیمه کارآفرین با توجه به چشم انداز 

و اهداف خود مبنی بر افزایش سهم بازار، ترکیب پرتفوی و با تکیه 
بر اصول بیمه گری و همچنین انسجام و کارگروهی، برنامه ریزی، 
تخصص و آموزش و تمرکز بر اولویت ها توانسته برای یازدهمین سال 
متوالی، سطح توانگری یک را رقم بزند و به جایگاه همیشگی خود در 

صنعت بیمه کشور دست باید.

تأیید بیمه مرکزی بر سطح یک توانگری مالی بیمه کارآفرین

خدمت‌رسانی شعبه بانک صادرات 
ایران در اسلامشهر، در بازدیدی 
سرزده، مورد توجه وزیر امور اقتصادی 

و دارایی قرار گرفت.
از  نقل  گزارش اخباربانک به  به 
ایران،  صادرات  بانک  روابط‌عمومی 
سیداحسان خاندوزی طی سفر یک روزه به 
شهرستان اسلامشهر، به طور سرزده از شعبه 
۱۸۱۷ بانک صادرات ایران در این شهر بازدید 
و در جریان فعالیت‌ها و نحوه خدمات‌رسانی از 
جمله پرداخت تسهیلات ازدواج در این شعبه 

قرار گرفت.

وی در مسیر بازدید از اداره کل امور مالیاتی 
اسلامشهر، نحوه ارائه خدمات به مشتریان در 
این شعبه را مورد ارزیابی قرار داد و در گفتگو 
با مسئول شعبه، کارمندان و مشتریان، نحوه 
انجام امور بانکی و سطح رضایت مشتریان از 

خدمات این بانک را جویا شد.
در این بازدید، ارائه تسهیلات مختلف 
به ویژه وام قرض‌الحسنه ازدواج و همچین 
پرسش در خصوص میزان رضایت‌مندی 
مردم از خدمات این بانک از مواردی بود که به 
طور ویژه مورد تاکید خاص وزیر اقتصاد قرار 

گرفت.
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بازدید سرزده وزیر اقتصاد از شعبه بانک صادرات ایران در اسلامشهر 

پرداخت ۷۷/۵ هزار میلیارد تومان 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و 

فرزند به ۵۸۰ هزار متقاضی
از ابتدای امسال تا ۱۹ مرداد به ۵۸۰ هزار 
متقاضی وام قرض الحسنه ازدواج و فرزند، ۷۷ 
هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان تسهیلات پرداخت 

شده است. 
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن-هیبنا 
به نقل از ایبنا، مصطفی قمری‌وفا با اشاره به 
اقدامات بانک مرکزی در تسریع و تسهیل 
پرداخت تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و فرزند 
آوری تصریح کرد: در راستای قانون حمایت از 
جوانی جمعیت، از ابتدای سال جاری تا کنون 
شبکه بانکی کشور به ۳۰۵ هزار نفر از متقاضیان، 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج به مبلغ قریب 
به ۶۱ هزار میلیارد تومان پرداخت کرده است 
که این میزان رشد ۲۷ درصدی نسبت به مدت 

مشابه سال قبل داشته است.
وی با اشاره به ابلاغ بسته نظارتی‏- اعتباری 
تسهیل و تسریع وام ازدواج در تاریخ ۲۱ خرداد 
۱۴۰۲ گفت: بانک مرکزی دو ماه پیش در 
بخشنامه‌ای به شبکه بانکی با تاکید بر اهمیت 
و اولویت وام ازدواج و ضرورت تعیین تکلیف 
متقاضیان در صف دریافت این تسهیلات در 
سال جاری و سال قبل، »بسته نظارتی‏- اعتباری 
تسهیل و تسریع در پرداخت تسهیلات قرض 
الحسنه ازدواج« را اباغ کرد که پس از آن، 

پرداخت این تسهیلات سرعت گرفت.
مدیر اداره روابط عمومی بانک مرکزی افزود: 
همچنین در سال جاری تاکنون ۲۷۵ هزار فقره 
تسهیلات قرض الحسنه فرزند به مبلغ ۱۶.۵ هزار 
میلیارد تومان به متقاضیان پرداخت شده است 
که این میزان رشد ۶۵ درصدی نسبت به مدت 

مشابه سال قبل داشته است.
قمری وفا تصریح کرد: بر اساس این گزارش، از 
تیرماه سال ۱۴۰۱ تاکنون نیز در قبال تسهیلات 
ودیعه مسکن ۳۱۰ هزار پرونده تشکیل شده که 
از این تعداد ۲۶۳ هزار نفر به میزان ۱۵.۵ همت 

تسهیلات دریافت کرده‌اند.
بانک مرکزی ۱۶ مرداد ۱۴۰۲ در ابلاغیه‌ای 
خطاب به مدیران عامل ۹ بانک با اشاره به 
شکایت‌های مردمی واصله و نتایج بررسی‌های 
میدانی انجام شده در این بانک تاکید کرد: 
بانک‌های عامل باید مراتب تسهیل پرداخت 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و فرزندآوری را 
فراهم کنند و نباید از متقاضیان این تسهیلات، 

ضمانت‌های فراتر از حدود قانون طلب کنند.

مدیرعامل بانک سینا در نشست با 
خبرنگاران

مقید به رعایت نرخ‌های سپرده 
تعیین‌شده بانک مرکزی هستیم

این بانک در پرداخت تسهیلات تکلیفی 
جایگاه بسیار مطلوبی دارد به‌طوری که از لحاظ 
درصد پوشش بودجه در سه حوزه وام فرزندآوری، 
اشتغالزایی بهزیستی و ودیعه مسکن، رتبه اول 

نظام بانکی را کسب کرده است.
به گزارش درآمد نیوز به نقل از روابط‌عمومی 
بانک سینا، غلام‌رضا فتحعلی در نشست خبری 
همزمان با روز خبرنگار، با بیان آنکه بانک سینا جزو 
پیشگامان فعالیت در حزوه مسئولیت اجتماعلی 
است، تصریح کرد: این بانک در پرداخت تسهیلات 
تکلیفی جایگاه بسیار مطلوبی دارد به‌طوری 
که از لحاظ درصد پوشش بودجه در سه حوزه 
وام فرزندآوری، اشتغالزایی بهزیستی و ودیعه 

مسکن، رتبه اول نظام بانکی را کسب کرده است.
به گفته وی، بانک سینا از لحاظ مانده مطالبات 
غیرجاری نیز در بین بانک‌های خصوصی کشور 
در جایگاه دوم دارنده کمترین میزان مطالبات 
غیرجاری است که نشان می‌دهد اقدامات 
نظارتی و اعتبارسنجی به نحو مطلوبی از سوی 

همکاران صورت گرفته و قابل تقدیر است.
مدیرعامل بانک سینا به وضعیت سهام بانک 
اشاره کرد و ‌اظهار داشت: عملکرد بانک سینا در 
بازار سرمایه نیز حاکی از عملکرد بهتری نسبت به 
میانگین صنعت بانکی است به طوری که قیمت 
سهام این بانک در پایان سال گذشته نسبت به 
ابتدای سال از رشد ۶۱ درصدی برخوردار شده 
در حالی که میانگین رشد صنعت بانکداری در 
این مدت معادل ۱۲ درصد و رشد شاخص کل ۴۳ 

درصد بوده است.
وی افزود: قیمت سهام این بانک در ۲۷ تیر 
۱۴۰۲ نیز در مقایسه با اول مرداد ۱۴۰۱ از رشد 
۳۷ درصدی برخوردار شده در حالی که متوسط 
رشد صنعت بانکی ۲۸ درصد و رشد شاخص کل 
۳۳ درصد بوده است. با این وجود، برنامه‌های 
جدیدی با حمایت سهامداران عمده جهت 

حمایت از سهم در دست تدوین است.
وی از جمله اقدامات اساسی بانک سینا در 
سال ۱۴۰۱ را تدوین و اجرای طرح راهبری 
کسب‌وکار برشمرد و گفت: در این طرح، 
راهبردهای اساسی بانک برای حل و رفع مسائل 
کلیدی بر دو حوزه عمده توسعه خطوط 
کسب‌وکار و توسعه بانکداری دیجیتال استوار 

شده است.

خبر

بانک کارآفرین افزایش سرمایه 
می دهد

بانک کارآفرین از پیشنهاد هیات مدیره مبنی 
بر افزایش سرمایه اندک از دو محل سود انباشته 
و اندوخته خبر داد. به گزارش اخباربانک، بانک 
کارآفرین از برنامه افزایش سرمایه 9 درصدی از 
دو محل سود انباشته و اندوخته خبر داد. بر اساس 
این گزارش، »وکار« در نظر دارد سرمایه فعلی را از 
4.6 به 5 هزار میلیارد تومان برساند. تامین مالی 
این بانک بورسی از دو محل سود انباشته و سایر 
اندوخته ها به منظور فعالیت های مجاز بانکی در 

چارچوب ضوابط بانک مرکزی اعمال خواهد شد.

کارشناس ارشد پولی و بانکی در 
گفتگو با ایبنِا:

آغاز گام‌های اولیه برای اصلاح 
نظام بانکی/ کنترل رشد 

دارایی بانک‌ها منجر به کاهش 
رشد نقدینگی شد 

سیاست‌های بانک مرکزی اثر خود را بر رشد 
حجم نقدینگی گذاشته و در حال حاضر شاهد 
کاهش محسوس رشد این شاخص اقتصادی 

هستیم.
حجت الله فرزانی، کارشناس ارشد پولی 
و بانکی در گفت‌وگو با خبرنگار ایبِنا با اشاره به 
تاثیر کنترل رشد مقداری ترازنامه بانک‌ها بر 
نقدینگی اظهار کرد: کنترل مقداری ترازنامه 
بانک‌ها و کنترل‌هایی که در چارچوب این 
موضوع توسط بانک مرکزی اعمال می‌شود، در 

راستای سیاست‌های تثبیت اقتصادی است.
فرزانی تصریح کرد: سیاست‌های تثبیت 
اقتصادی نیز در راستای تاکید رئیس کل بانک 
مرکزی است تا در نهایت به هدف غایی که تداوم 
کنترل نقدینگی است، دست یابیم. این کارشناس 
ارشد پولی و بانکی بیان داشت: آمار‌های اقتصادی 
حاکی از آن است که نرخ رشد نقدینگی کاهش 
یافته و این موضوع از این جهت مورد توجه است 
که کنترل رشد نقدینگی با استفاده از عملکرد 
بانک‌ها و همچنین رشد دارایی‌ها و بدهی‌های 
بانک‌ها محقق شده است. وی اضافه کرد: طبق 
ضوابط بانک مرکزی، بانک‌هایی که سالم هستند 
می‌توانند رشد بیشتری در اعطای تسهیلات و 
دریافت سپرده‌ها داشته باشند و بانک‌هایی که 
ناسالم و ناتراز هستند با محدودیت‌های بیشتری 
در اعطای تسهیلات و دریافت سپرده‌ها مواجه 
خواهند شد، بنابراین در چرخه عملیاتی از 
فعالیت‌های بانک‌های ناتراز کاسته خواهد شد. 
این کارشناس ارشد پولی و بانکی اظهار کرد: 
محدود کردن فعالیت‌های بانک‌های ناتراز اهمیت 
بسزایی دارد، زیرا محدود کردن فعالیت‌های 
بانک‌های ناتراز در راستای سیاست‌های انقباضی 
بانک مرکزی است و از این جهت بانک مرکزی 
نظارت بیشتری بر کنترل مقداری ترازنامه 
بانک‌ها دارد و این نظارت سختگیرانه است. 
فرزانی گفت: سیاست‌های بانک مرکزی اثر خود 
را بر کاهش رشد حجم نقدینگی گذاشته و در 
حال حاضر آثار این سیاست‌های بانک مرکزی 
بر کاهش رشد نقدینگی کاملا محسوس است، 
چرا که جلوی خلق نقدینگی بانک‌ها گرفته شده 
است. این کارشناس اقتصادی بیان داشت: بانک 
مرکزی اعلام کرده است که به دنبال حل و فصل 
مالی بانک‌های ناسالم است و این بانک‌ها اصلاح 
خواهند شد. از طرف دیگر بانک‌های دیگری 
هستند که امکان بازسازی در آن‌ها وجود دارد 
که به اصطلاح به این‌ها »بانک‌های مشکل‌دار« 
گفته می‌شود. همچنین از دیگر برنامه‌های بانک 

مرکزی کنترل محدود بانک‌های سالم است.
ضرورت افزایش اختیارات بانک مرکزی

وی افزود: بحث اصلاح نظام بانکی باید در قانون 
بانک مرکزی و در قانون بانکداری دیده شود و از 
این جنبه لازم است تا اختیارات بانک مرکزی در 

این رابطه افزایش یابد.
این کارشناس ارشد پولی و بانکی بیان کرد: در 
حال حاضر بانک مرکزی به واسطه قانون پولی و 
مالی کشور و بر اساس قانون بانکداری بدون ربا، 
اختیار حل و فصل مالی را به طور کامل ندارد، به 
همین دلیل رئیس کل بانک مرکزی درخواست 
افزایش اختیارات را دارد. وی اضافه کرد: تا کنون 
سران قوا افزایش اختیاراتی را به بانک مرکزی داده 
اند، اما مصوبات آن به صورت سالیانه است و این 
بدین معنی است که این اختیار به لحاظ قانونی 
برای بلند مدت نیست و در این راستا می‌طلبد 
که بانک مرکزی بتواند ملاحظات و اختیارات 
را از طریق مجلس در قالب طرح و لایحه پیش 
ببرد و افزایش اختیارات را به لحاظ قانونی بتواند 
کسب کند تا موانع اصلاح نظام بانکی را مرتفع 
کند. فرزانی در پایان تاکید کرد: رئیس کل بانک 
مرکزی در حال حاضر در این خصوص برنامه سال 
جاری خود را در مورد حل و فصل مالی بانک‌ها 
اعلام کرده است و به دنبال جلوگیری برای 
ناترازی‌های جدید و جلوگیری از ادامه فعالیت 
گسترده بانک‌های ناسالم است که این مسئله را 
از طریق کنترل رشد مقداری ترازنامه بانک‌ها در 
بحث دارایی و بدهی‌ها پیش برده است، برهمین 
اساس می‌توان گفت که در شبکه بانکی گام‌های 
اولیه برای اصلاح نظام بانکی شروع شده است و 
لیکن سرعت آن مناسب نیست، زیرا بانک مرکزی 
به دلیل این که اختیارات کافی را ندارد، در حال 

حاضر برنامه خود را با کندی پیش می‌برد.

خبر

بانک گردشگری به منظور رفاه حال زائران نجف و کربلا ، 
طرح »زائر کارت« را اجرایی کرده است.

زائران نجف و کربلا )عراق( با دریافت رایگان »زائر کارت« بانک 
گردشگری از دهها خدمات ویژه بانکی در مدت سفر بهره مند می 

شوند.
به گزارش روابط عمومی بانک گردشگری، ارائه تسهیلات 
بانکی ویژه زائران اربعین حسینی )ع( وفق ضوابط بانک مرکزی، 
برخورداری از تخفیف خرید در فروشگاه ها، بیمارستان‌ها، تولیدات 
ایرانی، حمل و نقل مرتبط با باشگاه زائران حسینی و دریافت 
اطلاعیه‌ها و اخبار ستاد اربعین و نیروی انتظامی برخی از خدمات 

زائر کارت است.
افتتاح حساب به صورت آنلاین از طریق گوشی تلفن همراه در 
TOBANK و یا حضوری در تمام شعب بانک گردشگری و ادارات 
گذرنامه برای دریافت کارت ویژه »زائر کارت« به صورت رایگان و 
برخورداری از تمام خدمات کارت های بانکی یکی دیگر از ویژگی 

های زائر کارت را تشکیل می دهد.
همچنین درج QRCode و بارکد در پشت کارت برای امور 
شناسایی، اطلاعات هویتی، خدمات مرزی، ثبت اطلاعات پزشکی، 
سوابق دارویی، امکان تجویز نسخه الکترونیکی و مشاوره پزشکی و 
خدمات پستی زائران و همچنین خدمات درمانی در برخی مراکز 

درمانی کشور عراق امکانپذیر است.
تشخیص موقعیت مکانی وارسال پیامک و همچنین معرفی 
همراهان یا وابستگان برای موارد ضروری و اورژانسی، امکان برنامه 
ریزی تاریخ رفت و برگشت ، پیش بینی وسایل نقلیه عمومی، امکان 
برنامه ریزی خدمات پذیرایی و اقامتی در مواکب بین راهی عراق و 
ایجاد بستر فعالیت های آموزشی و فرهنگی از دیگر ویژگی‌های زائر 

کارت بانک گردشگری است.
امکان صدور و ارائه گذرنامه زیارتی همراه با کارت بانکی پس از 
ثبت در سامانه »سماح« سازمان حج و زیارت و ارسال رایگان نیز از 

ویژگی های زائر کارت به شمار می‌رود.

شواهد آماری اقتصاد کشور از بهبود تراز حساب جاری، 
حساب کالایی و همچنین صفر شدن برآیند تورم کالا‌ها در 

تیرماه امسال حکایت دارد.
به گزارش ایبِنا، جدیدترین آمار‌های اقتصادی کشور از تورم تیر ماه 
سال جاری نشان می‌دهد که برآیند تورم ماهانه گروه کالایی صفر شده 
است. این اتفاق در نتیجه سیاست‌های کنترل تورم دولت حاصل شده 
است. تورم ماهانه منفی گروهی از کالاها، تورم مثبت گروهی دیگر را در 

تیرماه خنثی نموده و تورم ماهانه صفر در بخش کالا‌ها را رقم زده است.
البته به دلیل فنی بودن موضوع، ابهاماتی در برخی تحلیل‌های 

رسانه‌ای به وجود آمده است.
بر همین ارتباط محمد شیریجیان، معاون اقتصادی بانک مرکزی 
در توضیح آمار‌های اخیر اظهار داشت: شاخص بهای کالا‌ها و خدمات 
مصرفی )CPI( در برگیرنده سبدی از اقلام مختلف کالا‌ها و خدمات 
است که هریک از این اقلام حسب سهمی که در بودجه خانوار در سال 

پایه دارند، از یک ضریب اهمیت )وزن در سبد تورم( برخوردار هستند.
وی ادامه داد: بدیهی است در طول زمان به دلیل تغییر عادات خانوار‌ها 
و در نتیجه تغییر سهم هریک از اقلام مزبور در بودجه خانوار، ضریب 

اهمیت این اقلام نیز تغییر خواهد نمود. به همین دلیل نیز نهاد‌های 
آماری نسبت به تغییر سال پایه در محاسبه شاخص بهای کالا‌ها و 
خدمات مصرفی اقدام می‌نمایند که این اقدامات در نهایت به صورت 
تغییر اوزان و یا حذف و اضافه شدن اقلام کالایی و خدمتی نمایان خواهد 

شد.
شیریجیان افزود: بر این اساس تعداد اقلام مشمول در سبد شاخص 
بهای کالا‌ها و خدمات مصرفی از ۳۶۸ قلم کالا و خدمت در سال پایه 
۱۳۹۵ به ۴۰۷ قلم کالا و خدمت در سال پایه ۱۴۰۰ افزایش یافته است. 
از این ۴۰۷ قلم، تعداد اقلام مربوط به گروه خدمت ۹۷ قلم و تعداد اقلام 
مربوط به گروه کالا ۳۱۰ قلم می‌باشد. در سال پایه ۱۴۰۰ نسبت به سال 
پایه ۱۳۹۵ ضریب اهمیت »کالا« از ۴۸.۵ به ۵۲.۶ درصد افزایش و در 
مقابل ضریب اهمیت »خدمت« از ۵۱.۶ به ۴۷.۴ درصد کاهش یافته 
است. معاون اقتصادی بانک مرکزی تاکید کرد: بیشترین تغییر در 
میان گروه‌های اصلی مربوط به گروه خوراکی‌ها و آشامیدنی‌ها است 
که ضریب اهمیت آن از ۲۵.۵ به ۳۲.۵ درصد افزایش یافته است، لذا 
اهمیت تحولات قیمتی این گروه در ایجاد تورم شاخص کل مبتنی 
بر سال پایه ۱۴۰۰ بیشتر شده است. میزان تغییر قیمت‌ها و ضرایب 
اهمیت دو مولفه اساسی در شکل دهی به تغییرات شاخص کل و سایر 
زیر شاخص‌ها اعم از گروه‌های اختصاصی )کالا و خدمت( و گروه‌های 
اصلی )خوراکی‌ها و آشامیدنیها، دخانیات، پوشاک و کفش، مسکن، 
آب، برق و گاز و سایر سوختها، اثاث، لوازم و خدمات مورد استفاده در 
خانه، بهداشت و درمان، حمل و نقل، ارتباطات، تفریح و امور فرهنگی، 

تحصیل، رستوران و هتل و کالا‌ها و خدمات متفرقه( هستند.
 برآیند صفر تورم ماهانه کالا‌ها

معاون اقتصادی بانک مرکزی با اشاره به آمار تورم تیرماه یادآور شد: 
بررسی شاخص بهای کالا‌ها و خدمات مصرفی در تیر ماه سال جاری 
نشان میدهد که گروه کالا با تورم ماهانه صفر رو به رو بوده است. همان 
طور که بیان شد، صفر شدن تورم گروه کالا در شاخص کل بهای کالا‌ها 

و خدمات مصرفی، برآیند تحولات قیمتی این اقلام در تیر ماه است. در 
این میان برخی اقلام کالایی افزایش قیمت، برخی از اقلام ثبات قیمت و 

برخی نیز کاهش قیمت را در این ماه تجربه کرده‌اند.
شیریجیان با اشاره به اقلام با تورم ماهانه منفی در تیر ماه امسال بیان 
کرد: همانطور که در نمودار فوق مشهود است، در این ماه در گروه اقلام 
کالایی مرتبط با خوراکی‌ها انواع برنج )برنج ایرانی درجه یک، برنج ایرانی 
درجه دو و برنج خارجی )تخم مرغ، روغن نباتی جامد، انواع میوه‌ها( 
میوه‌های درختی و جالیزی )سبزی‌های تازه( سبزی‌های بوته‌ای و 

سبزی‌های ریشه‌ای )تورم ماهانه منفی را تجربه کردند.
معاون اقتصادی بانک مرکزی ادامه داد: همچنین در سایر اقلام 
کالایی که با تحولات ارز ارتباط بالایی دارند، مانند ماکروویو، انواع خودرو 
شخصی سواری، لاستیک خودرو سواری، روغن موتور خودرو سواری، 
دستگاه تلفن همراه و انواع رایانه شخصی تورم ماهانه منفی داشته‌اند که 
با توجه ضریب اهمیت قابل توجه این اقلام، تورم‌های مثبت سایر اقلام 
کالایی را خنثی نموده و در نهایت برآیند تورم ماهانه گروه کالا صفر بوده 

است.
وی خاطرنشان کرد: از دلایل عمده تحقق این مهم می‌توان به رصد و 
نظارت همه‌جانبه دولت و دستگاه‌های متولی امر و همچنین ثبات قابل 
توجه در بازار ارز و سایر بازار‌های دارایی از جمله خودرو، مسکن و طلا 

مرتبط اشاره داشت.
* تحول در تراز پرداخت‌ها

یکی دیگر از آمار‌های جدید اقتصادی مربوط به بهبود جدی وضعیت 
تراز پرداخت‌های کشور است. به طور کلی ارقام تراز پرداخت‌های 
خارجی شامل دو بخش اصلی »تراز حساب جاری« و »تراز حساب 
مالی و سرمایه‌ای« است. تراز حساب جاری خود شامل چهار زیربخش 
تراز حساب کالا، تراز حساب خدمات، تراز حساب درآمد و تراز حساب 
انتقالات جاری است. تراز حساب کالا به صورت خالص صادرات و 

واردات کالا تعریف می‌شود.

کارشناس بازار پول و ارز گفت: دولت و شخص رئیس 
جمهور باید اهتمام جدی بر اجرای فرماندهی مدیریت بازار 

ارز توسط بانک مرکزی داشته باشند.
یحیی لطفی نیا، تحلیلگر و کارشناس بازار پول و ارز در گفت‌وگو 
با خبرنگار ایبِنا گفت: اگر کسی حامی مردم، مصرف کننده و تولید 

کننده است، چاره‌ای جز پیگیری سیاست تثبیت ندارد.
وی با اشاره به مازاد ۲۶ میلیاردی تراز حساب جاری و مازاد ۲۲ 
میلیاردی تراز حساب کالایی در سال ۱۴۰۱ افزود: قطعا سیاست 
تثبیت نه یک انتخاب، بلکه یک ضرورت در شرایط شوک خارجی 
مثل تحریم هاست. به خصوص برای کشوری که وابستگی زیادی 
به واردات مواد اولیه و تجهیزات تولید و کالا‌های اساسی دارد. یعنی 
وقتی شما سیاست تثبیت را اجرا می‌کنید یعنی این تضمین را به مردم 
می‌دهید که دشمن وارد بنگاه شما نمی‌شود. اثر این موضوع را باید 
بصورت کوتاه مدت در تورم تولیدکننده و مصرف کننده ببینیم؛ در 
واقع با اعمال سیاست ارزی برای کالا‌های اساسی در دوره کوتاه مدت، 

اثرات آنرا در تورم تولیدکننده و مصرف کننده خواهیم دید.
لطفی نیا با اشاره به صفر شدن تورم گروه کالایی و کاهش نرخ رشد 
نقدینگی به ۲۷.۵ درصد در تیرماه امسال ادامه داد: خوشبختانه با 
شکل گیری مدیریت جدید بانک مرکزی از دیماه ۱۴۰۱ تا استقرار 
اعمال سیاست‌ها و توجیه سایر ارکان تصمیم گیر کشور در حوزه 
ارزی و در کنتر آن کنترل نقدینگی، شاهد ثبات نسبی در کشور 
هستیم. بازار مبادله که از ابتدای سال در یک دامنه مشخص است و 
بحث حواله نیز نوسان چندانی ندارد و بین ۳۷ تا ۳۸ هزار تومان است. 
پیگیری سیاست‌های تثبیت منجر به این شده که بازار ارز غیر رسمی 
روند کاهشی داشته باشد. روند کاهشی از ابتدای سال حدود ۷ تا ۸ 

درصد بوده که مطمئنا پشت این اقدامات، سیاست‌های مختلفی 
مثل پیگیری سیاست تثبیت و ساماندهی تخصیص ارز به نیاز‌های 
خدماتی بوده است. هم اکنون به ۶۳ ردیف ارز خدماتی تخصیص داده 
می‌شود. رویکرد بانک مرکزی در خصوص ارز اربعین، آن هم قبل از 
رویداد تقویمی، اقدام به تخصیص و ارائه یک بسته ویژه کرد که این هم 

علامت‌های مثبتی از رویکرد فعالانه بانک مرکزی است.
وی با اشاره بر دیگر اقدامات بانک مرکزی ادامه داد: ما در این 
خصوص شاهد اجرای تصمیمات و برنامه‌های مختلفی در خصوص 
حواله، ساماندهی صرافی‌ها، پیاده سازی نقشه ارزی تجاری در 
همکاری با سایر ارگان‌ها و تاکید جدی مدیریت جدید بر موضوع 
بازگشت ارز حاصل از صادرات بودیم. حتی باید به طبقه بندی 
نیاز‌های ارزی اشاره کرد که در چندین حوزه مثل کالا‌های اساسی، 
دارو و دانش بنیان‌ها بصورت نیاز‌های ارزی مشخص تفکیک شده 

است.
لطفی نیا بازار ارز را یکی از مهمترین بازار‌های اقتصاد ایران خواند 
و گفت: چنانچه بازار ارز به ثبات برسد می‌تواند سایر بازار‌ها را هم 
در کنار خود داشته باشد. شما وقتی وضعیت سیستم بانکی، رشد 
نقدینگی، بحث هدایت اعتبار، سیاست‌های پولی و مقداری مثل 
کنترل ترازنامه‌ها را دنبال می‌کنید متوجه اقدامات بسیار مثبتی 
خواهید شد که نشان می‌دهد اجرای سیاست تثبیت، یک فضای روانی 
آرام و اقتصاد با ثبات را در پی داشته باشد. این کارشناس اقتصادی به 
هجمه‌های وارده به دولت سیزدهم نیز اشاره کرد و گفت: ممکن است 
اجرای برنامه‌ها و سیاست‌های مختلف، تبعات و اتفاقات ناگواری هم 
داشته باشد که این موضوع طبیعی است. در واقع اینطور هم نیست 
که شما در شرایطی که با شوک مواجه هستید، سیاست‌های تثبیت را 

اجرا کنید، اما در جایی نشتی یا اشتباهی اتفاق نیافتد. در واقع ممکن 
است در بخش اندکی رانت و فساد و انگیزه‌های قاچاق ایجاد شود، اما 
دلیل نمی‌شود سیاست اصلی یعنی سیاست تثبیت را کنار بگذاریم. 
متاسفانه این همان موضوعی است که توسط برخی از نمایندگان 

مجلس در سال انتخابات شنیده می‌شود.
لطفی‌نیا اضافه کرد: نگرانی دیگری که از این موضوع داریم، رویکرد 
وزارت صمت به موضوع تنظیم بازار است که می‌گوید قیمت برای ما 
مهم نیست و فقط کیفیت در حوزه خودرو مهم است؛ یا مثلا تنظیم 
بازار و قیمت از محل واردات می‌گذرد و یا اینکه نمایندگان مجلس 
طرح واردات خودرو کارکرده را تصویب می‌کنند. این‌ها همگی نگران 
کننده است، چون اقدامات مثبت و سازنده دولت و بانک مرکزی را 
تحت تاثیر قرار می‌دهد. ضمن اینکه معتقدم دولت و شخص رئیس 
جمهور باید تاکید و اهتمام جدی بر اجرای فرماندهی مدیریت بازار ارز 

توسط بانک مرکزی داشته باشند.

 دریافت رایگان »زائر کارت« بانک گردشگری و بهره‌مندی 
از دهها خدمات ویژه برای زائران نجف و کربلا

تورم گروه کالایی در تیرماه چگونه صفر شد؟ 

یحیی لطفی نیا، تحلیلگر و کارشناس بازار پول و ارز:

سیاست تثبیت نه یک انتخاب، بلکه یک ضرورت در شرایط تحریم است 



دبیر مرکز مطالعات راهبردی جمعیت، از فرزندآوری 
به عنوان عامل تحکیم نهاد خانواده و کاهش طلاق نام 

برد.
خبرگزاری مهر- صالح قاسمی، در نشست مدیران 
حوزه بهداشت دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی، ضمن 
مقایسه روند رشد جمعیت کشور در دهه‌های اخیر به تبیین 

سیاست‌های جمعیتی و مؤلفه‌های تأثیرگذار بر آن پرداخت.
وی با اشاره به انتقال قدرت اقتصاد جهانی از کشورهای 

 )E۷( به کشورهای نوظهور )G۷( توسعه یافته صنعتی کنونی
گفت: ساختار جوان جمعیتی از مشخصه‌های کشورهای در 
حال ظهور است و سالمندی جمعیت و روند بالای سالخوردگی 

وجه مشترک همه کشورهای توسعه یافته )G۷( است.
دبیر مرکز مطالعات راهبردی جمعیت با اشاره به 
شاخص سالمندی و ارائه تجربه ژاپن در این زمینه از شاخص 
سالخوردگی به عنوان یک مگاترند )ابرروند( نام برد که در همه 

دنیا مطرح است.

وی با اشاره به اینکه روند بسیار سریع حرکت به سوی 
سالخوردگی جمعیت در کشور می‌تواند به یک بحران تبدیل 
شود یادآور شد، گفت: این امر برنامه‌ریزی برای ارائه خدمات به 

سالمندان را با مشکل مواجه می‌کند.
این پژوهشگر حوزه جمعیت، ضمن تحلیل روند نرخ باروری 
و طلاق با اشاره به نتایج پژوهش‌ها خاطرنشان کرد: شاخص‌ها 
بیانگر آن است که فرزندآوری عامل تحکیم نهاد خانواده و 

کاهش طلاق قانونی است.

فرزندآوری عامل تحکیم خانواده و کاهش طلاق
اجتماعی 4
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  محسن روحی صفت، دیپلمات سابق ایران در افغانستان با اعلام اشتباه سیاستمداران ایران در مسائل امنیتی و نظامی:

حق آبه مردم سیستان و بلوچستان در رگ قاچاقچیان مواد مخدر جاری است

مقام مسئول در وزارت بهداشت خبر 
داد:

 تشکیل کارگروه‌های بیمه، دارو 
 و بین الملل برای کمک 

به بیماران خاص
مدیرکل سازمان‌های مردم نهاد و خیّرین 
سلامت وزارت بهداشت از فعال‌سازی کارگروه 
بیماری‌های خاص در اداره کل سازمان‌های مردم 

نهاد و خیّرین سلامت خبر داد.
به گزارش بهار از وزارت بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی، محمدجواد حیدری پور، در 
همایش تالاسمی، بزرگسالی و کیفیت زندگی، با 
اشاره به اقدامات انجام شده، افزود: در سال ۱۳۶۳ 
میانگین سن افراد مبتلا به تالاسمی کمتر از ۱۵ 
سال بود، اما امروز این افراد دهه ۵ و ۶ زندگی خود 

را تجربه می‌کنند. 
وی ادامه داد: در سال‌های گذشته وزارت 
بهداشت و انجمن تالاسمی، دو اقدام مهم را انجام 
دادند. نخست، بیماری خاص تلقی شدن تالاسمی 
برای ارائه خدمات دولتی و دوم، اجباری شدن 
غربالگری پیش از ازدواج به منظور پیشگیری از 

تولد نوزادان مبتلا به تالاسمی بود. 
وی ادامه داد: امروز تنها گروه بیماران در کشور 
که داروی آن‌ها هم در داخل تولید و هم وارد می‌شود 
مربوط به بیماران تالاسمی است که این کار با 
مطالبه گری انجمن تالاسمی و همراهی وزارت 

بهداشت انجام شده است. 
مدیرکل سازمان‌های مردم نهاد و خیّرین 
سامت با پرداختن به پوشش ۹۸ درصدی 
داروهای وارداتی و ۱۰۰ درصدی داروهای داخلی 
بیماران تالاسمی توسط بیمه، گفت: در نظر داریم 
تا در اداره کل سازمان‌های مردم نهاد و خیِّرین 
سلامت برای بیماری‌های خاص از جمله تالاسمی، 
کارگروه بیماری‌های خاص را دوباره فعال کنیم 
و کمیته‌های مشورتی با حضور نمایندگان 

انجمن‌های مربوطه ایجاد شود. 
وی ادامه داد: کارگروه‌های بیمه، دارو و بین الملل 
با حضور اعضای انجمن‌ها و متخصصان وزارت 
بهداشت تشکیل خواهد شد و از تمام ظرفیت وزارت 
بهداشت برای کمک به بیماران خاص از جمله 

تالاسمی استفاده خواهیم کرد. 

عضو هیات رئیسه کمیسیون انرژی 
مجلس:

ایران و عراق طی توافقی 
درصدد رفع ریزگردها برآمدند

عضو هیات رئیسه کمیسیون انرژی مجلس 
شورای اسلامی از توافق ایران و عراق جهت کنترل 
گرد و غبار خبر داد و گفت: طی توافق صورت گرفته 
بین دو کشور مقرر شد ظرف ۲ ماه آینده، در چهار 
استان عراق و دو استان ایران یعنی خوزستان و 
ایلام، جهت مقابله با گرد و غبار، ۴ طرح‌ آزمایشی 
مشترک در عراق و ۲ طرح در ایران را در قالب 
عملیات اجرایی مشترک در قالب پایلوت، تعیین و 

عملیاتی کنند.
علیرضا ورناصری قندعلی در گفت‌و گو با 
خبرگزاری خانه ملت در مورد جزییات توافق 
ایران و عراق جهت کنترل گرد و غبار، گفت: اصولا 
ریزگردها به عنوان بحران‌های محیطی، پدیده‌ای 
نوظهور نیستند، سالیان متمادی وجود دارند اما 
میزان آن تحت تاثیر فعالیت‌های بشر و تغییرات 
اقلیمی به ویژه خشکسالی‌ها تشدید شده، توجه 
داشته باشیم که گرد و غبار موجود در عراق و ایران 
سیستم‌های مهاجری هستند که از غرب به شرق و 
یا شرق به غرب منتقل می‌شوند و تا اواسط تابستان 

بیشترین شدت، غلظت و گستردگی را دارند.
نماینده مردم‌ مسجدسلیمان، هفتکل، لالی 
و اندیکا در مجلس شورای اسامی افزود: علت 
بروز گرد و غبار به دلیل کمبود رطوبت و نبود 
ساز و کار مناسب، خشکی محیط، کم‌بارشی و 
خشکسالی‌های سالانه است و تاثیرات بسیاری 
همچون از بین بردن زمین‌ها و مزارع کشاورزی، 
مسدود کردن قنات‌ها و کانال‌های آبیاری، آلوده 
کردن آب‌های سطحی، گسترش بیابان‌ها و نواحی 
خشک، ایجاد مانع در مسیر ریل‌ها و جاده‌های 
ارتباطی، اختلال در سیستم حمل و نقل هوایی، 
بیماری‌های تنفسی و حتی مدفون ساختن 

روستاها و آبادی‌ها در زیر ماسه و خاک دارند.
ورناصری با تاکید بر اینکه سالانه حدود 150 
میلیون تنُ ریزگرد از کشورهای حاشیه خلیج 
فارس به ایران وارد می‌شود، اظهار داشت: طی 
آمارهایِ منتشر شده سال گذشته از ستاد مقابله 
با پدیده گرد و غبار، سالانه حدود 150 میلیون 
تنُ ریزگرد از کشورهای عربستان، اردن، سوریه، 
عراق، ترکمنستان، ازبکستان، افغانستان، ترکیه، 
امارات و دیگر کشورهای حوزه خلیج فارس وارد 
کشور می‌شود. عضو هیات رئیسه کمیسیون 
انرژی مجلس شورای اسامی سیاستگذاری و 
مدیریت پدیده گرد و غبار را امری حیاتی دانست 
و تصریح کرد: به اعتقاد بنده ایران مطابق با وظایف 
مندرج در ماده 23 قانون هوای پاک، باید با افزایش 
اقدامات دیپلماسی منطقه‌ایی و محیط زیستی با 
ورود مجامع بین‌المللی و تشکیل یک صندوق مالی 
مشترک بین کشورهای درگیر با ریزگردها و تحقق 
تفاهم‌های مشترک با کشورهای تأثیرگذار، در 
مدیریت این چالش گام‌های مستمر و جدی بردارد 

خبر

رئیس فراکسیون کارگری مجلس :
 حمایت از بخش خصوصی 

به نفع کشور است
رئیس فراکسیون کارگری مجلس شورای 
اسامی با تاکید بر اینکه در حمایت از جامعه 
کارگری با خلاء قوانین روبرو هستیم، گفت: 
تفکیکی در بخش بانوان و آقایان کارگر نیست، 
حمایت‌های کارگران در دو بخش دولتی و 
غیردولتی باید یکسان باشد اما متاسفانه در بخش 
غیردولتی حمایت چندانی از آنها صورت نمی‌گیرد.

خبرگزاری خانه ملت- علی بابائی کارنامی 
در مورد صدور بخشنامه‌ها و دستور العمل‌هایی 
حمایتی زنان کارگر در بخش دولتی، گفت: تفکیکی 
در بخش بانوان و آقایان کارگر نیست، حمایت‌های 
کارگران در دو بخش دولتی و غیردولتی باید 
یکسان باشد اما متاسفانه در بخش غیردولتی 

حمایت چندانی از آنها صورت نمی‌گیرد.
نماینده مردم ساری و میاندورود در مجلس با 
بیان اینکه در حوزه کارگری با مشکلات متعددی 
روبرو هستیم، تاکید کرد: سه جانبه گرایی و اظهار 
نظر در مورد جامعه کارگری از کارگر تا کارفرما و 
دولت همیشه به نفع کارگران نیست، این ایده ها و 
نظرات از امنیت شغلی آنها گرفته تا حقوق مکفی 
را شامل می‌شود، این مسئله می‌طلبد دولت و 
مجلس به همراه تشکل‌های قانونی جامعه کارگری 

مشکلات آنها را بررسی کنند.
رئیس فراکسیون کارگری مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به شعری از مولانا که »هرکسی 
از ظن خود شد یار من« حمایت از تشکل‌های 
کارگری را به مسیرهای قانونی سفارش و تصریح 
کرد: در حمایت از کارگران و تشکل‌های قانونی 
باید از مسیرهای قانونی ورود کنند تا به سرانجام 

مطلوب دست پیدا کنیم.
بابایی کارنامی با اشاره به خلاء قوانین در حوزه 
حمایت از حقوق کارگران، اظهار داشت: جامعه 
کارگری از کمبودهایی رنج می‌برد و در حمایت از 
آنها گاهی با خلاء قوانین روبرو هستیم، رفع تمام 
خلاءها نیازمند عزم جدی دولت و مجلس است در 
این راستا باید نشست‌های دولت، کارفرما و کارگر 

برگزار کنیم.

 بازداشت خواهران کلاهبردار 
در اینستاگرام

رئیس پلیس فتای پایتخت از شناسایی و 
دستگیری دو خواهر خبر داد که تحت عنوان 
فروش اسباب بازی اقدام به کلاهبرداری از 

شهروندان در اینستاگرام کرده بودند.
ایسنا-سرهنگ داود معظمی گودرزی در 
تشریح جزئیات این خبر اظهارکرد: چندی پیش 
فردی با مراجعه به پلیس فتا پایتخت مدعی شد 
افرادی ناشناس از طریق یک صفحه اینستاگرامی 

فروش اسباب بازی از وی کلاهبرداری کرده اند.
وی ادامه داد: شاکی به ماموران گفت که در 
فضای مجازی مشغول جستجو بوده که در یک 
صفحه اینستاگرامی تبلیغی از اسباب بازی‌های 
باکیفیت و جدید با قیمت های مناسب مشاهده 
کردم و بدون بررسی هویت گردانندگان صفحه 
مذکور یک اسباب بازی خریداری کرده اما بلافاصله 
پس از واریز وجه او را بلاک کردند و دیگر پاسخی از 

آنها دریافت نکرده است.
وی ادامه داد: کارشناسان پلیس فتا تحقیقات 
خود را آغاز کردند و پس از انجام اقدامات تخصصی 
و بکارگیری فنون تجربی و علمی ، گردانندگان 
صفحه مذکور را شناسایی کرده و پس از انجام 
تشریفات قضایی مجرمین که دو زن جوان بودند را 
در یکی از مناطق شرقی تهران دستگیر و به پلیس 

فتا منتقل کردند.
رئیس پلیس فتا تهران بزرگ به شهروندان 
توصیه کرد: فریب ظاهر زیبا و پر رنگ و لعاب 
صفحات اینستاگرامی را نخورید و خرید های 
خود را فقط از فروشگاه های معتبر و دارای مجوز 
و یا سایت و بسترهای رسمی آنها در فضای مجازی 

انجام دهید.

مؤسسات آموزشی، پژوهشی و 
فناوری سطح‌بندی می‌شوند

رئیس مرکز نظارت، ارزیابی و تضمین کیفیت 
وزارت علوم گفت: در راستای ارتقای کیفیت و 
حمایت از مؤسسات پیشرو در عملکرد، مؤسسات 

آموزشی، پژوهشی و فناوری سطح‌بندی می‌شوند.
به گزارش بهاراز روابط عمومی وزارت علوم، 
جلسه هیات نظارت استان خراسان رضوی با 
حضور رازینی رئیس مرکز نظارت و ارزیابی و 
تضمین کیفیت علوم تحقیقات و فناوری، ضابط 
رئیس دانشگاه فردوسی مشهد و رئیس هیأت 
نظارت، ارزیابی و تضمین کیفیت استان خراسان 
رضوی و اعضای این هیأت در سازمان مرکزی 
دانشگاه برگزار شد.  روح‌الله رازینی در جمع اعضای 
هیأت نظارت و ارزیابی استان خراسان رضوی از 
سطح‌بندی موسسات آموزشی، پژوهشی و فناوری 
خبر داد.  به گفته وی، همه موسسات آموزشی 
غیردولتی، موسسات پژوهشی و فناوری در صورت 
سطح‌بندی، از سیاست‌های حمایتی در راستای 
ارتقای عملکرد خود برخوردار خواهند شد.  رئیس 
مرکز نظارت، ارزیابی و تضمین کیفیت وزارت 
علوم با اشاره به فلسفه سفر کیفیت در دوره فعلی، 
این سفر را کمکی برای ارتقای کیفیت حوزه‌های 
آموزش عالی دانست و از تبیین و ترسیم وجهه 
ایجابی و سازنده نظارت و ارزیابی در این سفرها خبر 

داد. 

خبر

بهار- محسن روحی صفت، دیپلمات 
سابق ایران در افغانستان گفت:»عکس‌های 
هوایی نشان می‌دهند که در مسیر منشا آب 
تا مرز ایران زمین‌هایی که پیشتر خشک 
بودند؛ به مزارعی سرسبز تبدیل شده‌اند. 
حتی مواد مخدر هم در این مزارع کشت 

می‌شود«.
به گزارش بهار از رکنا، محسن روحی صفت، 
دیپلمات سابق ایران در افغانستان اعلام کرده 
است»عکس‌های هوایی نشان می‌دهند که 
در مسیر منشا آب تا مرز ایران زمین‌هایی که 
پیشتر خشک بودند؛ به مزارعی سرسبز تبدیل 
شده‌اند. حتی مواد مخدر هم در این مزارع کشت 

می‌شود«.
این ادعا از سوی این دیپلمات کشورمان در 
حالی مطرح می شود که هبت‌الله آخوندزاده، 
رهبر طالبان ، در آپریل 2020 دستور داده بود که 
کشت خشخاش کاملا ممنوع است. بر اساس این 
دستور، در صورت مشاهده مزرعه فرد خاطی از 
بین خواهد رفت و خود کشاورز هم طبق قوانین 

شرعی مجازات می‌شود.
اما در سالهای اخیر فشارهای جامعه جهانی در 
مورد عدم رعایت قوانین حقوق بشر در مورد زنان 
و اقلیت های دینی و مذهبی در افغانستان و عدم 
پایبندی هیات حاکمه افغانستان به اصول و قواعد 
حقوق بین الملل باعث شده بود تا روند کمک های 
مالی به این کشور قطع شود و افغانستان را با بحران 

جدی در حوزه غذایی و بهداشتی روبه رو کند.

به نظر می رسد با طرح این ادعا توسط 
دیپلمات کشورمان فرضیه ها در مورد اینکه دولت 
افغانستان سعی دارد از راه قاچاق مواد مخدر 
به صورت سازمان یافته و دولتی راه های جدید 
کسب درآمد برای اداره امور افغانستان را امتحان 
کند، قوت می گیرد. این در حالیست که منابع 
آبی این مزارع در حقیقت حق آبه مردم سیستان 
و بلوچستان و رود هیرمند است که جلوگیری از 
ورود آن به ایران تبعات بسیار گسترده ای را در این 

استان محروم کشورمان به دنبال داشته است.
محسن روحی صفت، مدعی شده است: 
درحال حاضر یک کانال انحرافی تازه‌ای در بند 
بخش‌آباد احداث کرده‌اند که دیگر هیچ آبی به 
سمت ایران نیاید. سیاستمداران ما هم در مسایل 
تمدنی فرهنگی و هم در مسایل امنیتی و نظامی 

دچار اشتباه شدند او در ادامه گفته است: اینکه 
مردم افغانستان از طالبان ناراضی هستند و آن را 
نمی‌خواهند. چرا ما باید سفارت یک گروه اقلیت 
در افغانستان را که هیچ حقوقی برای مردمش قائل 
نیست و آن‌ها را رعیت خود می‌داند بدون هیچ 
مذاکره و پیش شرطی در ایران بپذیریم؟! اصلا 
برای منفعت خودمان نباید به این سادگی سفارت 

طالبان را می‌پذیرفتیم. 
دیپلمات سابق ایران در افغانستان با انتقاد 
از سیاست های ایران در قبال افغانستان، بیان 
داشت: کسانی که در راس امور هستند دید نظامی 
و امنیتی به همه‌ مسائل دارند نه دید تمدنی و 
فرهنگی. آنوقت در همان مسائل امنیتی و نظامی 
هم دچار برداشت‌های اشتباه و محاسبات غلط 

هستند.

روحی صفت افزوده است: این به این معنا 
نیست که الان باید با طالبان برای گرفتن حق‌آبه‌ 
بجنگند بلکه می‌بایست اهرم‌های قدرت لازم را 
علیه طالبان حفظ می‌کردند تا در چنین روزی 
توان چانه‌زنی داشته باشند. آقایان دید اشتباه 
و درک نادرستی از این روابط دارند. تلقی‌شان از 
این مسائل اشتباه است. با ریش گرو گذاشتن و 

خواهش و تمنا که کاری را نمی‌توان پیش برد.
وی تاکید کرده: باید به مسئولان گفت هم 
آنقدر که سرمایه‌گذاری در بخش نظامی مهم 
است، تشنگی و کمبود آب مردم یک استان هم 
اهمیت دارد باید از الان برای آن فکری بکنند. 
منتها هیچ نیتی و هیچ عزمی در این زمینه وجود 

ندارد.
دولت ایران در ماه های اخیر بارها از هیات 
حاکمه طالبان درخواست کرده است تا حق آبه 
هیرمند را به ایران اختصاص دهد و این گروه هر بار 
در پاسخ کمبود آب و کاهش سطح آبهای رودخانه 
را بهانه ای برای عدم اختصاص حق آبه ایران عنوان 
کرده است اما با مطرح شدن این ادعا به نظر می 
رسد بعد از این حق آبه مردم سیستان و بلوچستان 
در رگ قاچاقچیان سازمان یافته مواد مخدر تزریق 
خواهد شد. پیش بینی می شود در صورت اثبات 
این ادعا سطح مناسبات فعلی جمهوری اسلامی 
ایران با هیات حاکمه افغانستان از وضعیت فعلی 
نیز بیشتر کاهش یابد و سطح تنش ها در مورد 
مطالبه حق آبه طبیعی ایران در هیرمند افزایش 

یابد.

بهار- رییس سازمان امور اجتماعی کشور با بیان اینکه 
اطلس آسیب‌های اجتماعی هر ساله تهیه و آماده می‌شود، 
گفت: آمارهای متناقضی از آسیب‌های اجتماعی توسط 
برخی از مسئولان و معاونان ذکر می‌شود که اطلاع دقیقی 
از این آمارها ندارند و این کار باعث ایجاد نگرانی در جامعه 
می‌شود، مقرر شده از این به بعد هیچ یک از دستگاه‌ها اجازه 
ندارند، آمارهایی از این دست را عنوان کنند و فقط سازمان 

اجتماعی کشور تنها مرجع این کار خواهد بود.
به گزارش بهار »محمد عباسی« رییس سازمان امور اجتماعی 
کشور در گفت‌وگو با ایلنا درباره جلسه‌ای که در خصوص آسیب‌های 
اجتماعی در شورای عالی اجتماعی کشور با حضور رییس‌جمهور 
برگزار شد، گفت: در همه جوامع از جمله ایران در کنار سایر فعالیت‌ها 
و تلاش‌ها آسیب‌هایی شکل می‌گیرد در ایران نیز سالهاست که 
آسیب‌های اجتماعی در ابعاد مختلف شکل گرفته است. وی ادامه 
داد: در برخی دوره‌ها شدت این آسیب‌های اجتماعی اضافه شده به 
همین دلیل در سال‌های ۹۴ و ۹۵ با گزارشی که به مقام معظم رهبری 
ارائه شد، نسبت به شکل‌گیری برخی آسیب‌ها دغدغه و نگرانی داشتند 
در همین راستا در جلسه‌ای با رئیس جمهور و مسئولان وقت تاکید 
داشتند تا با تلاش و برنامه‌ریزی کاهش و کنترل آسیب‌های اجتماعی 
در دستور کار قرار گیرد. رییس سازمان امور اجتماعی کشور تصریح 
کرد: در حال حاضر که ما در خدمت‌تان هستیم در این خصوص 
تلاش‌هایی شده است، اما اقداماتی که در گذشته انجام شده آنقدر 
که باید به طور جدی آسیب‌ها را کاهش دهد موثر نبوده و به صورت 
جدی این برنامه‌ها دیده نشده است. عباسی خاطرنشان کرد: در دولت 
سیزدهم برحسب تاکید مقام معظم رهبری و همچنین برحسب 
رویکرد دولت در این خصوص این مسئله جدی گرفته شده و آقای 

رییس‌جمهور چند جلسه‌ای در این خصوص برگزار کردند از جمله 
جلسه‌ای که در هفته گذشته برگزار شد. وی ادامه داد: در این جلسه 
رییس‌جمهور به همه دستگاه‌ها تکلیف کردند تا وظایف‌شان را نسبت 
به کاهش و کنترل آسیب‌های اجتماعی انجام دهند. همچنین به 
سازمان اجتماعی کشور ماموریت دادند تا برحسب شاخص‌های تعیین 
شده عملکرد دستگاه‌ها را رصد کرده و گزارش دهند. رییس سازمان 
امور اجتماعی کشور تصریح کرد: ما نیز به وظایف همه دستگاه‌های 
مربوطه چه دستگاه‌هایی که به صورت مستقیم در مداخله علیه این 
آسیب‌های شکل گرفته شده مانند طلاق، اعتیاد مسئولیت دارند و چه 
دستگاه‌هایی که باید در پیشگیری از این آسیب‌ها مداخله کنند مانند 
آموزش و پرورش و آموزش عالی و… می‌پردازیم. این کار یک نوع قوت 
بخشیدن برتلاش جدی مسئولان در این زمینه است. عباسی درباره 
پیشنهاد تعیین علیرضا زاکانی شهردار تهران به عنوان نماینده ویژه 
رییس‌جمهور در یک امور خاص گفت: رییس‌جمهور می‌تواند برای 
برخی از موضوعات خاص در یک زمان خاص افرادی را تعیین کند 
که آن موضوع را دنبال کنند. در همه جای دنیا شهرداری‌ها با مسائل 
اجتماعی مواجه هستند و یکی از وظایف بسیار مهم شهرداری‌ها 
مسائل اجتماعی است و یک نهاد اجتماعی محسوب می‌شوند و به 
همین دلیل رفع بسیاری از مسائل آسیب‌ها که در شهر شکل می‌گیرد 
در همه جای دنیا جزیی از خدماتی است که شهرداری ارائه می‌دهند. 
وی ادامه داد: در نظام ملی دستگاه‌ها، سیاست‌گذار و پیگیری کننده 
هستند دستگاه‌های اجرایی می‌توانند شهرداری‌ها و یا ادارات استانی 
باشند و مانعی در این خصوص وجود ندارد. از سوی دیگر شهردار 
تهران داوطلب بود که به ایشان اجازه داده شود و به این مسئله و در 
ایجاد انسجام دستگاه‌ها ورود کنند تا بتوانند چند موضوع مهم را در 
شهر تهران مانند کودکان کار و خیابان، معتادان متجاهر، ، متکدیان 

و… که از وظایف شهرداری‌ها هم هست از جانب آقای رییس‌جمهور نیز 
دنبال کنند. در واقع این کار یک نوع به کارگیری بخشی از ظرفیت‌های 
شهر تهران است. رییس سازمان امور اجتماعی کشور با بیان اینکه این 
اقدام باعث موازی کاری سایر دستگاه‌ها با شهرداری تهران نمی‌شود، 
تصریح کرد: این کار مانعی ایجاد نمی‌کند و در جلسه‌ای تقسیم کار 
انجام می‌شود و تداخلی هم انشالله ایجاد نخواهد شد. به نظر می‌رسد 
این کار در شهر بزرگ تهران آنقدر فراخ است که هر کسی گوشه‌ای از آن 
را بگیرد باز هم کم است و باید کمک کنند تا این مشکلات برطرف شود. 
عباسی در بخش دیگری از صحبت‌هایش درباره اطلس آسیب‌های 
اجتماعی گفت: یکی از وظایف سازمان اجتماعی کشور تهیه اطلس 
آسیب‌های اجتماعی در سطح ملی، استانی و شهرستانی است. 
همه‌ساله این کار نیز انجام می‌شود اطلس ملی و استانی در سال ۱۴۰۱ 
نیز آماده و منتشر شده است. این کار اقدامی است که برای آگاه‌سازی 
متولیان کشور نسبت به شرایط و وضعیت آسیب‌های اجتماعی انجام 

می‌شود و در اختیار آن‌ها نیز قرار می‌گیرد.

بهار-  پژوهشگر اجتماعی گفت: با تعریف وزارت کار مهم 
نیست که شما با مدرک کارشناسی ارشد از دانشگاه دولتی 
دور میدان ولیعصر روزی 3 ساعت لبو یا گلیم می‌فروشید یا 
روزی 4 ساعت در اسنپ کار می‌کنید؛ حتی مهم نیست که 
فعالیت شما تناسبی با تخصص و دانش شما دارد یا نه و یا از 
محل فعالیت خود مزدی دریافت می‌کنید یا خیر و یا تحت 
پوشش بیمه هستید یا نه، به هر حال باز هم شاغل محسوب 

می‌شوید.
به گزارش  بهار از رکنا، » وزیر کار اعلام کرد که  تراز اشتغال کشور 
مثبت شد.در ۲ سال گذشته براساس اعلام مرکز رسمی آمار، بالغ بر 
یک میلیون فرصت شغلی در سال ۱۴۰۱ ایجاد شد.در بهار ۱۴۰۲ 
نسبت به سال گذشته، آمار بیکاری یک درصد کاهش یافته و کمترین 

نرخ بیکاری در دهه‌های گذشته در سال ۱۴۰۱ رقم خوده است.«
مرتضی کیارسی، پژوهشگر اجتماعی در گفت و گو با رکنا اینگونه 
گفت: مرکز آمار مدعی ارائه یک تعریف استاندارد بین المللی از واژه 

»شاغل« است اما واقعیت جامعه چنین برداشتی ندارد.
وی تاکید داشت : شاغل ؛ افراد ۱۵ ساله و بیشتری هستند که در 
طول هفته مرجع )یک هفته قبل از آمار گیری(، حداقل یک ساعت 
کار کرده و یا بنا به دلایلی به طور موقت کارشان را ترک کرده باشند. 
یا افرادی که بدون دریافت مزد برای یکی از اعضای خانوار خود که 

با وی نسبت خویشاوندی دارند، کار می کنند یا تمام شاغلانی است 
که در هفته مرجع)یک هفته قبل از آمار گیری(، حاضر در سرکار یا 
غایب موقت از محل کار بوده و به دلایل اقتصادی نظیر رکود کاری، 
پیدا نکردن کار با ساعت کار بیشتر، قرار داشتن در فصل غیرکاری و 
. . . کمتر از ۴۴ ساعت کار کرده و آماده برای انجام کار اضافی در هفته 
مرجع بوده اند. یا کارآموزانی که در دوره کارآموزی، فعالیتی در 
ارتباط با فعالیت مؤسسه محل کارآموزی انجام می دهند. )بدون 
دریافت مزد( یا تمام افرادی که در نیروهای مسلح به صورت موقت 
و یا در قالب سربازان وظیفه نیروهای نظامی و انتظامی خدمت می 

کنند. این پژوهشگر تاکید کرد: در واقع با تعریف وزارت کار مهم 
نیست که شما با مدرک کارشناسی ارشد از دانشگاه دولتی دور میدان 
ولیعصر روزی 3 ساعت لبو یا گلیم می‌فروشید یا روزی 4 ساعت در 
اسنپ کار می‌کنید؛ حتی مهم نیست که فعالیت شما تناسبی با 
تخصص و دانش شما دارد یا نه و یا از محل فعالیت خود مزدی دریافت 
می‌کنید یا خیر و یا تحت پوشش بیمه هستید یا نه، به هر حال باز 
هم شاغل محسوب می‌شوید. احتمالا اکنون متوجه ریشه های آماری 
دولت محترم پیرامون موضوع بیکاری و اشتغال شده اید. در پایان به 
نظر می رسد نیاز است که جناب وزیر کار شفاف سازی کنند  که دقیقا 
چه اتفاقی و چه کاری صورت گرفته که آمار اشتغال ایران یک وضعیت 
مثبت به خود دیده است؟ شش ماه سال گذشته که کشور ناآرام بود و 
کسب و کارها هم متضرر شدند،کسب و کارهای اینترنتی هم بیشتر 
متضرر شدند. پیش از آن نیز حدود دوسال و نیم کشور درگیر کرونا 
بود و این ویروس مرگبار هم ضربات خود را به کسب و کارها در ایران در 
ایران زد.تحریم و صدمات آن بر اقتصاد هم، همچنان پا برجاست ضمن 
اینکه دردولت جدید،مدتی وزیرکار جناب عبدالملکی بودند.بعد 
مدتی وزراتخانه وزیر نداشت.وزیر کار جدید هم که به تازگی آمدند و 
برنامه‌هایشان به حتم هنوز به سرانجام خاصی نرسیده.هر آماری باید 
مجموعه استدلال‌های قوی همراه خود داشته باشد.این تراز مثبت 

چه استدلال قوی با خود همراه دارد؟

رییس سازمان امور اجتماعی :

هیچ دستگاهی به جز سازمان اجتماعی کشور اجازه اعلام آمار آسیب‌ها را ندارد

پژوهشگر اجتماعی تشریح کرد:

 روش آمارسنجی دولت از اشتغال 



مدیر تیم‌های ملی تیراندازی: گفت: مدال گرفتن در باکو 
اولویت فدراسیون نیست تلاش ما این است که در هانگژو به 

نتیجه مطلوب دست پیدا کنیم.
خبرگزاری برنا- مسابقات تیراندازی قهرمانی جهان و توزیع 
سهمیه المپیک 2024 پاریس  در رشته تفنگ، تپانچه و اهداف 

پروازی از 25 مرداد ماه در باکوی جمهوری آذربایجان برگزار 
می‌شود. تیم ملی تیراندازی ایران با 22 نماینده در تفنگ، تپانچه 
و اهداف پروازی راهی باکو خواهد شد. ناصر رسولی درخصوص 
آخرین وضعیت ملی پوشان گفت: از آنجایی که تیم‌های ما در حال 
حاضر خودشان را برای حضور پر قدرت در بازی‌های آسیایی هانگژو 

آماده می‌کنند، شرکت در مسابقات قهرمانی جهان باکو هم یکی از 
اهداف ما در جهت آماده سازی تیم برای بازی‌های هانگژو بود که 
خوشبختانه شرایط اعزام فراهم شد. وی افزود: این مسابقات هم از 
آنجایی که سهمیه المپیک را دارد برای ما حائز اهمیت ولی مدال 

گرفتن در باکو جزو اولویت‌های ما نیست.

مدال گرفتن در باکو اولویت فدراسیون نیست

بهار- سرپرست وزارت ورزش و 
جوانان در حاشیه اردوی تیم ملی ووشو 

به بررسی مشکلات این تیم پرداخت.
به گزارش بهار ازخبرگزاری برنا، کیومرث 
هاشمی، سرپرست وزارت ورزش و جوانان در 
حاشیه بازدید از اردوی تیم‌های ملی ووشو 
گفت: اینکه حضور داریم، وظیفه ماست. در 
واقع وزارت ورزش در جایگاه خودش و کمیته 
المپیک هم در جایگاه خودش وظیفه دارند 
در جمع ورزشکاران باشند و دغدغه و نقطه 
نظرات و مشکلات را بشنوند. اگر کوتاهی از 
جانب وزارت شده است، باید جبران شود. 
خیلی از این درخواست‌ها جزو رسالت ماست. 
اگر اختلاف سلیقه بوده، نباید به ورزشکار 
و کادر منتقل شود. وظیفه شماست که در 
شرایط آرام و بدون دغدغه ورزش کنید. 
وظیفه ما پشتیبانی و وظیفه فدراسیون نیز 

پیگیری است.
وی افزود: در زمان مدیریت علی‌نژاد و پس 
از آن نیز امیر صدیقی، این فدراسیون به لحاظ 

مدیریت عملکرد خوبی داشته و فدراسیون 
موفقی بوده است. وقتی فدراسیونی موفق 
است، باید پشتیبانی بیشتر باشد تا انگیزه 
بیشتر شود. سرپرست وزارت ورزش و جوانان 
در ادامه توضیح داد: در این دوره از بازدید‌ها 

به جهت اینکه بازی‌های آسیایی فرا سازمانی 
است، متولی آن کمیته است. خسروی‌وفا از 
مدیران باتجربه است. در اولین جلسه با او قرار 
شد بازدیدها مشترک باشد، چون مشکلات و 
دغدغه‌ها ممکن است مشترک باشد. به‌علاوه 

وفاق و همدلی باعث تقویت کاروان می‌شود.
هاشمی درباره شرایط ووشو در سال‌های 
اخیر گفت: در شش دوره بازی‌های آسیایی 21 
مدال در ووشو داشتیم که عدد کمی نیست و 
این یعنی موفقیت. این اعداد نشانگر موفقیت 
مدیریت فدراسیون است و امیدوارم با زحمات 
شما و مسئولان فدراسیون موفقیت‌های 

خوبی داشته باشید.
سرپرست وزارت ورزش و جوانان در پایان 
خطاب به ملی‌پوشان عنوان کرد: تمرکز خود 
را روی تمرین قرار بدهید و گوش به فرمان 
مربی خود باشید. حل مشکلات وظیفه ماست 
و ما حامی این رشته هستیم. کوراش هم از 
فدراسوین جودو جدا شده و به ووشو پیوسته 
که در ان انتظار مدال داریم و امیدوارم افتخار 
آفرین باشند و شاهد اهتزار پرچم ایران 
در هانگژو با حضور شما باشیم‌. همچنین 
خوش‌آمد و خیرمقدم خدمت ورزشکاران 
فلسطینی دارم و اینجا را خانه خودشان 

بدانند.
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سرپرست وزارت ورزش و جوانان با اشاره به وظیفه وزارت ورزش برای پشتیبانی از ورزش:

اگر از جانب وزارت ورزش کوتاهی صورت گرفته باید جبران شود

سرمربی تیم والیبال زیر ۱۶ سال 
ایران:

 والیبال ایران کار سختی 
در آسیا و جهان دارد

سرمربی تیم والیبال زیر ۱۶ سال ایران گفت: 
مسابقات جهانی سطح بالایی دارد و برای اولین بار 

سهمیه گرفتیم بنابراین کار سختی پیش‌رو داریم.
مهر- آرش صادقیانی درباره برگزاری مسابقات 
قهرمانی آسیا تیم والیبال زیر ۱۶ سال گفت: این 
مسابقات برای اولین بار برگزار شد. رقابت‌های 
قهرمانی آسیا در این رده سنی در سایر رشته‌ها مثل 
بسکتبال، رشته‌های توپی و حتی انفرادی برگزار 
می‌شد اما در والیبال خلأ برگزاری مسابقات در این 

رده سنی وجود داشت.
وی اظهار داشت: به همین خاطر فدراسیون 
جهانی والیبال تصمیم به برگزاری این رقابت‌ها در 
این رده سنی گرفت تا مستعدین جذب رشته‌های 
دیگر نشوند. برگزاری مسابقات قهرمانی آسیا در این 
رده سنی باعث می‌شود ورزشکاران والیبالیست از 
سنین پایین‌تر وارد زندگی حرفه‌ای شوند و در چند 

سال آینده اثر خود را در والیبال نشان دهند.
سرمربی تیم والیبال زیر ۱۶ سال در مورد 
قهرمانی این تیم عنوان کرد: کشورهای شرق آسیا 
از سنین پایین والیبال را شروع می‌کنند به همین 
خاطر از نظر تکنیکی خیلی خوب و قوی هستند. 
البته در این مسابقات تیم‌های دیگر مثل پاکستان، 
ازبکستان نمایش خیلی خوبی داشتند طوری که 
ما غافلگیر شدیم. مسابقات واقعاً در سطح خوبی 

برگزار شد.
وی گفت: برگزاری مسابقات تیم والیبال زیر 
۱۶ سال در کنفدراسیون آسیا ثبت شد و قرار است 
هر سال برگزار شود. امسال این مسابقات در سطح 
قاره‌ای و سال آینده در سطح جهانی برگزار خواهد 
شد و سه تیم اول سهمیه مسابقات جهانی را کسب 
کردند که سال آینده است اما تاریخ و محل برگزاری 

آن هنوز مشخص نشده است.
صادقیانی عنوان کرد: در اروپا مسابقات این 
رده سنی هر ساله برگزار می‌شود و به این رقابت‌ها 
آشنا هستند. تیم‌های لهستان، ایتالیا، صربستان در 
رده پایه خیلی قوی هستند و در مسابقات جهانی 

حضور خواهند داشت.
وی بااشاره به نیاز اصلی تیم برای حضور در 
مسابقات جهانی گفت: برای مسابقات قهرمانی 
آسیا تنها ۵ ماه زمان داشتیم و خیلی فشرده کار 
کردیم، بنابراین روی تاکنیک‌های انفرادی و 
تیمی خیلی مانور ندادیم. ولی والیبال ایران در این 
رده سنی استعدادهای خوبی دارد اما نیاز به کسب 
تجربه و حضور در مسابقات مختلف و تمرینات 

بیشتر جهت هماهنگی دارند.
وی گفت: سطح مسابقات جهانی از رقابت‌های 
قهرمانی آسیا بالاتر است، اما ما زمان خوبی در 
اختیار داریم تا بتوانیم خلأهای موجود را پر کنیم. 
بحث آموزش در سنین پایه خیلی بیشتر جواب 
می‌دهد، برگزاری این مسابقات و کار روی سنین 
پایه به والیبال ایران کمک زیادی خواهد کرد 
چون استعدادهای خوبی در کشور داریم و در بحث 

قهرمانی و حرفه‌ای به ما کمک می‌کنند.

معاون وزیر ورزش : 
حضور بانوان در ورزشگاه‌ها 

اتفاق مطلوبی را رقم زد
معاون توسعه ورزش بانوان وزارت ورزش و 
جوانان گفت: موضوع حضور بانوان در ورزشگاه 
استان‌ها اتفاقی مطلوب در حوزه ورزش بانوان 

کشور رقم زده است.
خبرگزاری برنا-مریم کاظمی‌پور در نشست 
روسا و نواب رئیس هیئت‌های ورزشی استان 
کرمان و مسئولین ورزش بانوان شهرستان‌ها که 
در محل سالن پیامبر اعظم )ص( استانداری کرمان 
برگزار شد، گفت: نخستین حضور استانی زنان را 
در ورزشگاه‌ها در قالب مسابقات لیگ برتر فوتبال 
کشور در سیرجان استان کرمان داشتیم که این 
موضوع برای نخستین بار در سطح استان‌ها رقم 
خورد و علاوه بر جلسات هماهنگی در تهران در 
میدان مسابقه در کنار بانوان حضور داشتم؛ این 
اقدام جای قدردانی از اداره کل ورزش و جوانان 
استان را دارد؛ زیرا با شجاعت و درایت این موضوع 

را مدیریت کرد.
او به زیست‌بوم جغرافیایی آمایش سرزمینی 
با هدف شناسایی قهرمانان و استعدد‌ها اشاره 
کرد و افزود: این روز‌ها مسایل فرهنگی، هویت 
آفرین و شخصیت ساز ورزش در کشور می‌تواند 
بسیار اثربخش باشد. کاظمی‌پور با بیان اینکه 
معاونت قهرمانی و بانوان وزارت ورزش و جوانان 
۲ بال توسعه ورزش همگانی و قهرمانی هستند، 
تصریح کرد: به کرمان آمدم تا دغدغه هیئت‌های 
ورزشی را از نزدیک پیگیری کنم. او بیان داشت: 
وزارت ورزش و جوانان این روز‌ها درگیر ۲ موضوع 
بزرگ از جمله بازی‌های آسیایی هانگژو و مسابقات 
کسب سهمیه المپیک پاریس است. در این نشست 
نمایندگان و روسای هیئت‌های ورزشی استان 
کرمان دغدغه‌های خود را اعام کردند. در پایان 
این نشست، پاریزی مدیر کل ورزش و جوانان استان 
کرمان با اهدای لوحی از زحمات خانم دکتر کاظمی 
پور معاون توسعه ورزش بانوان وزارت ورزش و 

جوانان قدردانی کرد.

خبر

شانزدهمی تیم هندبال پسران 
ایران در قهرمانی جهان

نوجوانان هندبال ایران در پایان رقابتهای 
قهرمانی جهان، با شکست مقابل اسلوونی در رده 

شانزدهم قرار گرفتند.
ایسنا- تیم ملی هندبال نوجوانان ایران در 
آخرین دیدار خود از مسابقات قهرمانی جهان 
مقابل اسلوونی با نتیجه ۲۲ بر ۳۰ شکست خورد و 

در رده شانزدهم قرار گرفت.
تیم ملی هندبال نوجوانان ایران پس از ۱۳ سال 
غیبت با کسب نایب قهرمانی آسیا پا به مسابقات 
جهانی کرواسی گذاشته بود. شاگردان رحیمی 
زاده در گروه H با تیم های سوئد، جزایر فارو و بروندی 
همگروه بودند که مقابل سوئد مساوی کردند و برابر 
جزایر فارو و بروندی پیروز شدند و به عنوان تیم اول 
گروه به مرحله اصلی رسیدند.  آنها در مرحله هشتم 
مقابل عربستان و آلمان شکست خوردند و بعد با 
شکست مقابل برزیل و اسلوونی شانزدهم شدند.   
دهمین دوره مسابقات هندبال قهرمانی نوجوانان 
جهان از ۱۱ تا ۲۲ مرداد در کرواسی در حال انجام 

است

چگونه فینالیست شدن والیبال 
ایران در مسابقات جهانی 

والیبال ایران موفق شد با کسب یک پیروزی 
دیگر، به فینال رقابت‌های قهرمانی جهان برسد.

ایسنا- در جریان مرحله نیمه‌نهایی مسابقات 
قهرمانی نوجوانان جهان 2023، تیم ملی والیبال 
ایران به مصاف تیم ملی والیبال کره جنوبی رفت و 
موفق شد با نتیجه 3 بر 1 به پیروزی برسد. والیبال 
ایران در سه ست و به ترتیب با نتایج 18 بر 25، 25 بر 
21، 25 بر 20 و 25 بر 16 مقابل حریفش به پیروزی 

رسید و فینالیست این مسابقات شد.
والیبال ایران در این بازی و در حمله موفق شد 53 
امتیاز کسب کند این درحالی بود که کره جنوبی در 

این بخش تنها 50 امتیاز به دست آورد.
در بخش دفاع روی تور،  والیبال ایران 15 امتیاز 
به دست آورد و در این آیتم کره جنوبی 8 امتیاز 

کسب کرد.
در امتیاز سرویس مستقیم، والیبال ایران قدرت 
خود را به حریف دیکته کرد به طوری که ایران از این 
بخش 6 امتیاز به دست آورد.  والیبال کره جنوبی 
در سرویس علمکرد خوبی نداشت و موفق نشد 

امتیازی کسب کند.
والیبال ایران از اشتباهات حریف 19 امتیاز 
کسب کرد و این درحالی بود که کره جنوبی از 

اشتباهات والیبال ایران 24 امتیاز به دست آورد.
در پایان این بازی، طاها بهبودیان ملی پوش 
والیبال ایران با کسب 18 امتیاز بهترین بازیکن 

زمین و ایران نام گرفت.
در دیگر بازی این مرحله از مسابقات، والیبال 
فرانسه توانست آمریکا را با نتیجه 3 بر صفر شکست 
دهد تا با این نتیجه در آخرین روز از این دوره‌ی 
مسابقات فینال بین دو تیم ایران و فرانسه برگزار 

شود.

استقلال و پرسپولیس بلاتکلیف:
زمان آماده شدن ورزشگاه 

آزادی اعلام شد
فاز اول بازسازی شده ورزشگاه آزادی بیش از 
چهار ماه دیگر آماده خواهد شد اما مشخص نیست 
تماشاگران چه زمانی می‌توانند از این ورزشگاه 

استفاده کنند.
مهر-دیدار تیم‌های فوتبال پرسپولیس و 
آلومینیوم در هفته اول لیگ بیست و سوم در 
شرایطی برگزار شد که به دلیل آنچه آماده نبودن 
ورزشگاه آزادی عنوان شد، تماشاگران از حضور در 

ورزشگاه محروم شدند.
با این حال پرسش در مورد وضعیت این ورزشگاه 
که محل برگزاری دیدارهای خانگی استقلال و 
پرسپولیس است، این است که بالاخره چه زمانی 
تماشاگران می‌توانند با حضور در آزادی دیدار تیم 

شأن را از نزدیک تماشا کنند.
عسگری سرپرست شرکت توسعه و نگهداری 
اماکن ورزشی با بیان این که مسئولان باشگاه 
پرسپولیس اقدامی برای تنظیم قرارداد و اجاره 
ورزشگاه انجام نداده اند گفت: ابتدا دو باشگاه 
استقلال و پرسپولیس باید درخواست استفاده از 
این ورزشگاه را مطرح کنند و بعد قرارداد همکاری 
منعقد شود و براساس برنامه‌ای که آنها می‌دهند 
تکلیف استفاده از ورزشگاه مشخص شود. وی با 
بیان این که در حال حاضر این ورزشگاه ظرفیت 
پذیرایی از ۵۰ هزار تماشاگر را دارد گفت: برای 
حضور تماشاگران در ورزشگاه باشگاه‌های 
استقلال و پرسپولیس باید نامه نگاری کنند تا 
مراحل اداری کارها انجام شود. این مقام مسئول که 
صحبت‌هایش شفافیت لازم را نداشت و بر ابهامات 
حضور تماشاگران هم افزود در مورد زمان آماده 
شدن ورزشگاه آزادی گفت: برای این که بتوانیم 
همزمان با برگزاری بازی‌های لیگ، بازسازی 
ورزشگاه را هم انجام دهیم، فازبندی کرده ایم 
که مرحله به مرحله کار بازسازی ورزشگاه پیش 
خواهد رفت. عسگریان در مورد زمان آماده شدن 
ورزشگاه آزادی گفت: با برنامه ریزی های صورت 
گرفته فاز اول این ورزشگاه آذرماه سالجاری آماده 
بهره برداری خواهد شد. وی که اظهارات متفاوتی 
در مورد زمان تکمیل ورزشگاه و ورود تماشاگران به 
ورزشگاه داشت، در پایان به طور مشخص نگفت که 
تماشاگران از چه زمانی می‌توانند با حضور در آزادی 

دیدار تیم خود را از نزدیک تماشا کنند.

خبر

بهار- یک کارشناس فوتبال می‌گوید این همان 
استقلال است و شخصیت استقلال را حتی با این 

مشکلات کسی نمی‌تواند پاک کند.
به گزارش بهار مهدی پاشازاده در گفت‌وگو با ایسنا درباره 
وضعیت استقلال و پیروزی این تیم در هفته نخست مقابل صنعت 
نفت آبادان اظهار کرد: در این چند وقت اتفاقات خیلی زیادی 
در این تیم افتاد. من چند روز پیش هم گفتم استقلال همان 
استقلال است. مشکلات خودش را دارد اما شخصیت این تیم 
را کسی نمی‌تواند پاک کند. مهم این است که هواداران، باشگاه 
و کادرفنی پشت هم باشند و حمایت شوند. در این‌که مشکلات 
وجود دارد هیچ شکی نیست اما با حمایت همه با همین بازیکنان 

جوان و با هیچ چیز می‌شود موفق شد.
او ادامه داد: این باشگاه ریشه دارد و کسی فکرش را هم نمی‌کرد 
در هفته نخست چنین نتیجه‌ای گرفته شود. این همان انرژی 
مثبت هواداران است. من چند وقت پیش گفتم نفرین خوب 
نیست اما خدا لعنت کند کسانی را که باعث ناراحتی این هوادار 
می‌شوند. همه تیم‌ها قابل احترام هستند اما این چند وقت 

اتفاقات خوبی برای تیم نیفتاده است. خودم هم این تجربه را قبلا 
در استقلال داشتم و چنین بحران‌هایی را تجربه کردم. خیلی 
سخت بود اما به لطف حمایت این هوادار این باشگاه هیچ موقع 
نابود نشد. این مسائل روحی و روانی است اما همه بازی‌ها به این 

صورت هم نخواهد بود و حتما باید اتفاقات مثبتی در تیم رخ دهد.
بازیکن سابق استقلال اضافه کرد: تیم بعد از گل اول تحت 
فشار قرار گرفت و این نرمال است. در نیمه دوم کاملا هوشیارانه 
بازی کردند و این تخصص جواد نکونام است. استقلال توانست 
از ضد حملاتش استفاده لازم را ببرد. خیلی دیدگاه‌ها نسبت به 
تیم وجود دارد. من گفتم باید آگاه باشیم و اولین چیزی که تیم‌ 
می‌خواهد آرامش است. استقلال با بازیکن جوان هم می‌تواند 
نتیجه بگیرد. با این حال جذب ستاره حق مسلم هواداران است. 
طی این چند سال این باشگاه مدیرهای زیادی را عوض کرد و 
مشکلات زیادی برای تیم به وجود آوردند. استقلال زمان را از 

دست داده است.
او در پایان با بیان این‌که »با پرسپولیس کاری ندارد و آن‌ها 
هم حقشان این است که در آرامش باشند« عنوان کرد: حداقل 

به باشگاه ما هم آرامش بدهند. چقدر باید درگیر این مسائل باشیم. 
یا فوتبال را تعطیل کنیم یا آن را درست کنیم. من در تیم نیستم 
و نباید نظر فنی خاصی دهم اما این حق مسلم کادرفنی و باشگاه 
است که تحت شرایطی که امکان پذیر است، بازیکن خوب جذب 
کنند. مساله اقتدار، آرامش و امنیت تیم بسیار مهم است و از طرفی 

مساله مهم اتحاد هواداران است.

بهار- مدیر عامل انجمن حفاظت از اسب کاسپین گفت: 
بعد از وقفه طولانی و گذشت چندین سال از ثبت آخرین اسب 
کاسپین، ۱۰ راس اسب کاسپین ایران در تبارنامه بین المللی 

اسب کاسپین به ثبت رسید .
بیتا قیمی- محمد جواد دهقان در گفت و گو با بهار افزود: بعد از 
درگذشت زنده یاد لوئیز فیروز، و نبود نماینده رسمی ایران در انجمن 
بین المللی اسب کاسپین  وهمچنین عدم جدیت متولیان غیر رسمی 
در داخل برای پی‌گیری این موضوع ، وقفه ای طولانی در ثبت اسبهای 
اصیل کاسپین ایران ایجاد شد. وی اضافه کرد: بدنبال تشکیل انجمن 
حفاظت از اسب کاسپین و با حمایت موسسه تحقیقات علوم دامی کشور، 
بعد از چندین سال تلاش مستمر ، عضویت در انجمن بین المللی اسب 
کاسپین ، کسب کرسی در انجمن بین المللی، اصلاح قوانین بین المللی 
برای سهولت در ثبت ، منحصر شدن  و واگذاری ثبت اسبهای پیش بنیادی 
کاسپین به ایران و همچنین اقدامات پیشگیرانه از قاچاق اسب‌های 
کاسپین این تلاش ها به ثمر نشست. دهقان ادامه داد: مهمترین نقص 
در روند ثبت اسبهای کاسپین ، عدم وجود دیتای قابل استناد از سوابق 
اسبهای کاسپین ایران بود که با پیگیری‌‌های بین المللی، همه دیتاهای 
قابل دسترس از جمله نتایج تست دی ان ای ۲۰۰ راس اسب کاسپین 
از طریق انجمن های ملی سایر کشورها و انجمن بین المللی به انجمن 
ایران منتقل شد.  مدیر عامل انجمن حفاظت از اسب کاسپین با عنوان 

اینکه پس از دسترسی به این داده ها و برای نخستین بار از زمان کشف 
این نژاد، ایران از ارسال نمونه به کشور آمریکا برای ثبت اسبها بی نیاز شد ، 
گفت:در همین راستا ، تولیدات اسب‎های اصیل کاسپینی که پرونده آنها 
کامل باشد ، پس از ارزیابی ، تایید فنوتیپی و تایید ژنتیکی والدین آن‌ها 
از طریق تست دی ان ای، صلاحیت ثبت در تبارنامه ملی و بین المللی 
را پیدا می‌کنند.  دهقان افزود: تبارنامه بین المللی سالانه توسط انجمن 
بین المللی اسب کاسپین تدوین و منتشر می شود. فهرست اسبهایی که 
با تلاش صورت گرفته ثبت و در اخرین نسخه تبارنامه بین المللی اسب 

کاسپین منتشر شده است به شرح زیر است:
شماره ثبت    نام اسب                مالک
۲۲۷۲    میپل                        کارن فیروز

۲۲۷۳    پرشین فیروز البرز        خطیر- مزرعه گیسوم
۲۲۷۴    پرشین فیروز رستم       سیدمهدی حقگو

۲۲۷۵    پرشین فیروز سهراب     سیدمهدی حقگو
۲۲۷۶    اسری نسترن              مرکز پرورش اسب پارت

۲۲۷۷    اسری تکاور               سازمان تات
۲۲۷۸    اسری سپیده                سازمان تات

۲۲۷۹    اسری تینا                  سازمان تات
۲۲۸۰    اسری مهناز              مرکز پرورش اسب پارت

۲۲۸۱    اسری شهریار            سازمان تات  

بنا به گفته مدیر عامل انجمن حفاظت از اسب کاسپین ،آقایان  
حمیدرضا علاقبندیان، مدیریت مرکز پرورش اسب پارت حامی 
مالی اصلی انجمن، مختار مهاجر، رئیس موسسه تحقیقات علوم دامی 
کشور،مدیران و کارکنان موسسه موسسه تحقیقات علوم دامی کشور ، 
رضا زندی، سرپرست فدراسیون سوارکاری، علیرضا رضاقلی زاده معاونت 
فنی فدراسیون، فرشاد مالوفی مشاورانجمن، علیرضا رمضانی، مدیر 
تبارنامه بین المللی اسب کاسپین و همچنین حمایت وهمراهی خانم 
آتشه فیروز و سایر اعضای انجمن برای رقم خوردن این اقدام  انجمن 

حفاظت از اسب کاسپین را همراهی کردند.

بهار- پیشکسوت پرسپولیس خصوص دیدار هفته 
نخست پرسپولیس در مقال آلومینوم اراک اظهار داشت: 
ببینید من در طول سالیان سال مربیگری در تیم‌های مختلف 
و در شهرهای مختلف و سطح‌های مختلف این را متوجه شدم 
و بارها گفته‌ام که برای تحلیل و بررسی وضعیت یک تیم باید 
حداقل تا هفته پنجم صبر کرد و روی یک بازی نمی‌شود نظر 
دارد چرا که هنوز تیم سرو شکل پیدا نکرده است و فصل تازه 
شروع شده و ممکن است جریان بازی تحت تاثیر اتفاقات 
خاصی باشد و از همین رو بازی اول برای سنجش کیفیت 
یک تیم ملاک نیست ولی به هر حال باز هم خوب است که 
پرسپولیس توانست به هر شکل ممکن سه امتیاز را بگیرد و 

این خودش موضوع مهمی است که و ارزشمند است.
به گزارش بهار از ایلنا ناصر ابراهیمی افزود: پرسپولیس عملکرد 
چندان خوبی نداشت و بازی پایاپای بود و اینطور نیست که بگوییم 
شانس های بیشتری داشت. یک موقعیت ایجاد کرد و روی فرصت 
طلبی توانست به گل برسد و پیروز شود و در آن سوی میدان آلومینیوم 
بازی خوبی انجام داد و به عنوان یک پرسپولیسی‌ می‌گویم حتی 

موقعیت‌های آنها بیشتر هم بود. پرسپولیس در پاسکاری خوب بود و 
روی یک صحنه من دیدم 30-40 پاس به هم دادند ولی خب نتیجه‌ای 
نداشت و منجر به ایجاد موقعیت گل نمی‌شد. به هر حال باید به تیم 
فرصت داده شود تا در ادامه مسیر خودش را پیدا کند ولی مهم سه 

امتیاز بود که گرفته شود.
پیشکسوت پرسپولیس در مورد مشکوک بودن گل این تیم به 

آفساید گفت: صحنه واقعاً مشکوک بود و قابل بحث است ولی با توجه 
به آن چیزی که من دیدم فکر کنم گل سالم بود و آفساید نبود و روی 
فرصت طلبی بازیکن و فرار خوبش این موقعیت شکل گرفت و تبدیل 
به گل شد. به هر حال کارشناسان داوری بهتر می‌توانند در مورد این 

موضوع نظر بدهند و صحبت کنند.
ابراهیمی در مورد کیفیت بازی شهاب زاهدی در نوک حمله هم 
توضیح داد: همانطور که گفتم زود است در موردش صحبت کنیم. 
بازی اول بود و بدن‌ها آماده نیست و شاید برای بازی اول استرس هم 
داشت. همیشه روی مهاجم بابت گلزنی فشار است و هرچه این مورد 
بیشتر زمان ببرد و بیشتر طول بکشد این فشار بیشتر خواهد شد و 
امیدوارم بتواند این موضوع را تحمل کند و به زودی موفق به گلزنی 

شود. فعلًا با یک بازی نمی‌شود در موردش صحبت کرد.
وی در ادامه گفت: برای من نیمکت نشینی گولسیانی تعجب 
آور بود چرا که سال قبل یکی از بهترین‌های پرسپولیس بود و نباید 
بازیکنی با این کیفیت را نیمکت نشین کرد ولی با آمدن کنعانی 
زادگان رقابت در خط دفاعی سخت شده است و به هر حال یک 

بازیکن با کیفیت در این پست باید نیمکت نشین شود.

مهدی پاشازاده، کارشناس فوتبال :

کسی نمی‌تواند شخصیت استقلال را پاک کند

مدیر عامل انجمن حفاظت از اسب کاسپین خبر داد:

ثبت بین المللی ۱۰ راس اسب کاسپین ایران

ناصر ابراهیمی ، پیشکسوت پرسپولیس :

برای سنجش کیفیت پرسپولیس باید تا هفته پنجم صبر کرد



به مناسبت روز خبرنگار، مدیرعامل شرکت گاز استان 
گیلان به همراه مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های 
نفتی منطقه گیلان با حضور در صدا و سیمای استان، ضمن 
دیدار با مدیرکل آن سازمان، از خبرنگاران صدا و سیما 

تجلیل کردند.
به گزارش روابط عمومی گاز گیلان، عیسی جمال نیکویی 
در این دیدار نقش خبرنگاران را به عنوان وجدان بیدار جامعه 
درجه‌ات آگاهی بخشی و رفع مشکلات مردم مهم و حیاتی 

برشمرد.
وی در خاتمه ضمن قدردانی از همراهی شایسته مدیریت و 
کارکنان صدا و سیما با شرکت گاز در زمینه اطلاع رسانی و اشاعه 
فرهنگ مصرف بهینه و ایمن گاز طبیعی در جامعه، خواستار 

گسترش همکاری های فیمابین شد.
همچنین در این دیدار تقی ربانی مدیرکل صدا و سیمای مرکز 
گیلان ضمن قدردانی از توجه مدیران نفت و گاز استان به تلاش 
کارکنان صدا وسیما، بر کوشش هرچه بیشتر این سازمان در 

زمینه آگاهی بخشی به آحاد مختلف جامعه تأکید کرد.
وی با قدردانی از شرکت گاز بجهت حفظ پایداری جریان گاز 
استان در زمستان سال گذشته، از آمادگی کامل آن سازمان برای 
هرگونه همکاری درزمینۀ اشاعه فرهنگ مصرف انرژی در استان 

خبر داد.
در پایان این دیدار مدیران گاز و نفت استان با حضور در دفتر 
تحریریه خبر صدا و سیما و اهدای شاخه گل به خبرنگاران، روز 

خبرنگار را به فعالان این عرصه تبریک گفتند.

 مدیران گاز و نفت گیلان از خبرنگاران صدا و سیمای استان گیلان تقدیر کردند
شهرستان 6
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 بهره برداری از 2 ناحیه صنعتی جدید در سیستان و بلوچستان تا پایان سال جاری 

 کشاورز خبر داد:
۳ روستا،۳۰ واحد صنعتی  و یک 

ایستگاه CGS در هفته دولت 
امسال گازدار می شود

مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام گفت: در 
هفته دولت امسال طرح گازرسانی به ۳ روستا ، 
۳۰ واحد تولیدی و صنعتی؛ ایستگاه CGS دوم 
سیروان افتتاح و ایستگاه CGS دوم ایلام نیز 

کلنگ زنی می شود.
محمود کشاورز افزود: در هفته دولت امسال ۳ 
روستای کاور توره طاق و هاویان از توابع دهلران ، 
بلوطستان شوهان از توابع ملکشاهی و ۳۰ واحد 
تولیدی و صنعتی از جمله نیروگاه صبا یک دهلران، 
۲ کارخانه آجر، کارخانه آسفالت و صنایع کوچک و 

غیره گازدار خواهند شد.
وی اظهار داشت: برای گازرسانی به این تعداد 
روستا، صنایع و ایستگاه CGS دوم سیروان 
بیش از ۲۹۰ میلیارد ریال از محل اعتبارات داخلی 

شرکت ملی گاز ایران هزینه شده است.
مدیرعامل شرکت گاز استان تصریح کرد: 
ایستگاه CGS دوم سیروان برای تأمین گاز پایدار 
مناطق شهری و روستایی شهرستان سیروان و 
تأمین فشار مناسب گاز برای کارخانه سیمان ایلام 

افتتاح و به بهره‌برداری می‌رسد.
کشاورز از کلنگ زنی ایستگاه CGS دوم ایلام 
در هفته دولت خبر داد و گفت: این ایستگاه به 
منظور تأمین گاز پایدار شهر ایلام و انجام پدافند 
غیرعامل برای مواقع بحرانی و اضطراری و به جهت 
جلوگیری از قطع گاز  کلنگ زنی خواهد شد که 
برای اجرای آن ۵۰۰ میلیارد ریال اعتبار هزینه می 

شود.

تامين برق صنايع مطابق برنامه 
توافق شده

مديرعامل شركت توانير گفت: برق صنايع 
در بخشهاي مختلف مطابق با برنامه اي كه توافق 

كرديم و از قبل تدوين شده است، تامين مي شود.
مهندس كردي افزود: رشد 37 درصدي 
صادرات محصولات فولادي را در 4 ماه گذشته 
نسبت به مدت مشابه پارسال شاهد هستيم كه 
نشان مي دهد تامين برق صنايع مطابق برنامه و با 

قوت صورت گرفته است.
وي اضافه كرد، با توجه به فضاي گرمي كه در 
كشور حاكم است، اوج مصرف امروز به بيش از 72 

هزار مگاوات خواهد رسيد.
به گفته وي، رشد مصرف برق امسال بيش از 4 
هزار مگاوات بود كه اين عدد معادل 6 برابر مصرف 
استان سمنان است و گويا به تعداد استان هاي 
كشور در زمينه مصرف برق 6 استان به اندازه سمنان 
اضافه شده است. مديرعامل شركت توانير در پايان 
از مردم درخواست كرد تا مصرف خود را مديريت و 
در طرح پاداش صرفه جويي برق مشاركت كنند 
تا بتوانيم برق پايدار را مطابق با برنامه هاي تدوين 

شده براي همه تامين كنيم.

معاون وزیر آموزش و پرورش در 
مشهد :

از سال آینده کنکور اختصاصی 
تربیت معلم برگزار می شود 

معاون وزیرو  رییس سازمان آموزش و پرورش 
استثنایی کشور در مشهد گفت: از سال آینده کنکور 
اختصاصی تربیت معلم بر گزار میشود.   حمید 
طریفی حسینی در نشست خبری با  اصحاب رسانه  
با اعلام این مطلب اظهار داشت: تعداد ۱۰۶ هزار 
دانش‌آموز استثنایی در کشور مشغول به تحصیل 
هستند. وی افزود: ۸۴ هزار نفر ازدانش‌آموزان با 
نیازهای ویژه در مدارس خاص استنثایی و بقیه در 
مدارس عادی و تلفیقی مشغول تحصیل هستند. 
معاون وزیر آموزش و پرورش ادامه داد : دانش 
آموزان هوشبر عادی و کم توانان ذهنی خدمات 
متناسب با شرایط فردی توسط  آموزش و پرورش 
استثنایی ارائه می‌شود. طریفی حسینی اتصرح 
داشت  : در سال جاری  ۱۰۰ فضای آموزشی درون 
مدرسه ای برای دانش آموزان استثنایی آماده و 
تحویل داده خواهد شد. وی افزود: همچنین ۲۲ 
زمین چمن مصنوعی و ۲۵ اتاق بازی برای دانش 
آموزان استثنایی در کشور در حال آماده سازی 
است. رییس سازمان آموزش و پرورش استثنایی 
کشور گفت : برای نخستین بار مراکز جامع سنجش 
آموزش و مداخله بهنگام رشدی - تربیتی طراحی 
شد که مراکز ارتقا یافته آموزشی و توانبخشی، 
روی مشکلات ویژه یادگیری کار می‌کردند.و 
بخش مهمی از سنجش سال گذشته در این مراکز 
و توسط نیروهای متخصص انجام شد. معاون وزیر 
آموزش و پرورش در ادامه گفت: تقویت نیروی 
متخصص مدارس و مراکز پیگیری شده است، بدین 
منظور مجوز جذب هزار و ۳۰۰ نیروی توانبخشی، 
کار درمان و گفتار درمانی را گرفته ایم که به زودی 
فراخوان استخدامی انجام می‌شود. طریفی حسینی 
در خصوص آموزش و پرورش عادی در کشور نیز 
اظهار کرد: علاوه بر این در موضوع توجه به دانش 
آموزان نیز سال گذشته حدود ۱۱ درصد کلاسها با 
تراکم بالای ۴۰ دانش آموز کاهش یافته و حدود ۲۰ 

مدرسه سمپاد جدید راه اندازی شد.

خبر

برگزاری نشست برخط هم 
اندیشی و بررسی چالش‌ها و 

راهکارهای جذب منابع اعتباری 
اشتغالزایی سال ۱۴۰۲

جلسه‌ ویدئو کنفرانس با حضور مسئولین 
دبیرخانه اشتغال و کارآفرینی بهزیستی کشور و 
استان ها، سیدمهدی خدمت بین دانا مدیرکل 
بهزیستی گیلان، معصومه نوبخت معاون هماهنگی 
موسسات غیر دولتی، مشارکت های مردمی و 
اشتغال و کیوان پورقاسم کارشناس مسئول اشتغال 
و کارشناسان استانی حوزه اشتغال بهزیستی گیلان 
در خصوص هماهنگی هرچه بیشتر در مورد امور 
مربوط به اشتغال جامعه هدف بهزیستی و چالش‌ها 
و راهکارهای فرآیند اجرایی پرداخت تسهیلات 
اشتغالزایی تبصره ۱۸ در محل سالن اجتماعات 
خزائلی بهزیستی برگزار شد. به گزارش روابط 
عمومی بهزیستی گیلان؛ در این نشست ویدئو 
کنفرانس، مسئولین دفتر اشتغال و کارآفرینی 
بهزیستی کشور به ارائۀ توضیحات و راهکارهایی 
جهت تسریع و تسهیل در روند  پرداخت تسهیلات 
مذکور و آماده‌سازی شغلی و آموزش فنی و 
حرفه‌ای و بیمه خویش فرمایی و کارفرمایی و یارانه 
ارتقاء کارایی و سایر موارد مربوط به اشتغال‌زایی 
مددجویان پرداختند و نیز جهت بهبود عملکرد 
دفتر اشتغال بهزیستی در تمامی استانها، پرسش 
و پاسخ در زمینه‌های مختلف امور اشتغال در بین 

همکاران کشوری و استانی انجام گرفت.

بنزین، دستاویزی برای کلیک 
صفحات زرد 

به نقل از خبرنگار شانا، واکنش همگانی به 
کوچک‌ترین اخبار جعلی درباره قیمت بنزین و 
نحوه توزیع آن با وجود بی‌تأثیر بودن پر کردن یک 
باک سوخت ارزان، نشان از اهمیت بنزین به‌عنوان 
کالایی کلیدی در حمل‌ونقل و اقتصاد ایران است. 
کلیدواژه‌ای که به جرأت شاید بتوان گفت حتی دلار 
را پشت سر گذاشته و تبدیل به یکی از حساس‌ترین 

عوامل تأثیرگذار بر اقتصاد ایران شده است.
بنزین عاملی است که به نظر می‌رسد به دلیل 
حیاتی بودن آن در چرخه اقتصاد ایران و سرپا بودن 
بسیاری از مشاغل خرد و کلان به‌ویژه پس از اعلام 
افزایش قیمت ناگهانی آن در آبان ۹۸، تبدیل به 
دستاویزی برای کلیک خوردن سایت‌های زرد 
و صفحه‌های کاربران در فضای مجازی و حتی 
خبرگزاری‌های معتبر خبری شده است و متأسفانه 
به‌عنوان ابزاری برای سوءاستفاده از حساسیت‌ 
صاحبان حرف و مشاغل مختلف و آحاد مردم به 
اخبار مربوط به قیمت و نحوه توزیع آن شده است، 
به نحوی که از بالاترین مقام‌های دولتی تا مدیران 
محلی پس از انتشار هر شایعه‌ای در این زمینه 
مجبور به تکذیب چندباره آن شده و تأکید مجدد 
بر پیش‌رو نبودن برنامه‌ای برای افزایش قیمت آن 

می‌کنند.
در این بین نباید نادیده گرفت که متأسفانه 
در برخی موارد افراد بدون تخصص و مسئولیت 
در حوزه سوخت و اقتصاد و حتی عناصر کلیدی 
سیاسی و رسانه‌ای جناح‌های مختلف منتقد 
دولت‌ها در دوره‌های مختلف، به این اخبار و 
التهاب‌ها دامن می‌زنند و فضایی را به‌وجود می‌آورند 
که از نگاه بیرونی افراد جامعه و برخلاف واقعیت 
موجود و با فریب‌کاری برخی در فضای مجازی 
در وارونه جلوه دادن اصل خبر و پایبند نبودن 
نمایندگان رسانه‌ها به منابع معتبر و رسمی و در 
پایان بی‌توجهی نمایندگان رسانه‌های خبری به 
محتوای اصلی خبر اولیه و دریافت اخبار از منابع 
رسمی، اخبار شفاف تبدیل به شایعه شده و اصل 
خبر نیز از سوی مردم، یک نمایش برنامه‌ریزی‌شده 
برای آماده‌سازی افکار عمومی و بالاتر از آن یک 
کمپین رسانه‌ای تلقی شده و تأثیر تکذیب‌های 
رسمی حتی بالاترین مقام‌های دولتی را کمرنگ 
می‌کند و همین موضوع هزینه و انرژی بیشتری 
از دولت و دست‌اندرکاران روابط‌عمومی‌ها برای 
بازگشت آرامش به فضای جامعه می‌گیرد. در 
چنین فضایی که کوچک‌ترین و کم‌اهمیت‌ترین 
اخبار درباره برنامه‌های دولت برای تسهیل در روند 
توزیع سوخت و حتی جلوگیری از قاچاق سوخت 
و شفافیت عرضه و توزیع، تفسیرهای مختلف شده 
و از سوی رسانه‌های زردی که با رشدی قارچ‌گونه، 
روزانه در حال افزایش هستند، با تیترهای عجیب 
خبری، کاماً ناقص و حتی در جهتی برخلاف 
محتوای اصلی خبر در فضای مجازی شروع به 
گردش می‌کند و سبب التهاب‌آفرینی در جامعه 
می‌شود و پس از تولید نگرانی و اضطراب، در 
واکنشی ناخودآگاهانه، افراد را به جایگاه سوخت 
می‌کشاند. بنابراین به نظر می‌رسد حلقه‌ مفقوده 
در حفظ امنیت روانی جامعه و تشخیص اخبار 
واقعی از شایعات، افزایش سواد رسانه‌ای در بین 
مردم و اطلاع‌رسانی شفاف، دقیق و به‌موقع از سوی 
نهادهای مرتبط با موضوع است. از طرفی لازم است 
دست‌اندرکاران رسانه‌ها، در این باره با دوراندیشی 
عمل کنند و نخبگان و کارشناسان حوزه رسانه، 
فرهنگ‌سازی لازم درباره تشخیص فضای رسانه‌ای 
و شناخت اخبار زرد و کذب را پیش روی خود 
قرار دهند و در آخر، مالکان سایت‌های خبری و 
غیرخبری بزرگ و کوچک تخصصی و غیرتخصصی 
بر مدار اخلاق حرکت کنند و بدون سوءاستفاده از 
حساسیت مردم به موضوع سوخت، آن‌ هم در 
شرایط اقتصادی کنونی کشور، از انتشار چنین 
اخباری خودداری کنند و آرامش روانی جامعه را 

فدای کلیک خوردن بیشتر صف

خبر

در نماز جمعه زاهدان مطرح شد :بهره 
برداری از 2 ناحیه صنعتی جدید در 
سیستان و بلوچستان تا پایان سال جاری 

بهره برداری می شود
مدیر عامل شرکت شهرک های صنعتی 
سیستان و بلوچستان گفت: تا پایان سال جاری 
از 2 ناحیه صنعتی جدید در استان بهره برداری 

می شود.
»علیرضا راشکی« در بخش پیش از خطبه 
های نماز جمعه این هفته زاهدان اظهار داشت: 
با توجه به نیاز سنجی صورت گرفته  و ظرفیت 
منطقه دو ناحیه صنعتی جدید دیگر با نام های 
ناحیه صنعتی تفتان و قصر قند برای این استان 

تعریف شد.
وی افزود: هم اکنون مصوبه این دو ناحیه 
صنعتی اخذ شده است و تا پایان سال جاری 

عملیات اجرایی آنها نیز آغاز می شود.
رییس هیات مدیره شرکت شهرک های 
صنعتی سیستان و بلوچستان بیان کرد:با راه 
اندازی 2 ناحیه صنعتی جدید زمینه سرمایه 
گذاری 300 طرح صنعتی دیگر نیز فراهم می 

شود.
وی اضافه کرد: هم اکنون در سیستان و 
بلوچستان تعداد  29 شهرک و ناحیه صنعتی 

برخوردار از امکانات مطلوب استقرار دارد. 
راشکی تاکید کرد: تاکنون 3217 فقره 
قرارداد با کار آفرینان و سرمایه گذاران در 
شهرک ها و نواحی صنعتی استان منعقد شده 
است که از این تعداد 1450 طرح بهره برداری 

شده است. 
وی افزود : این تعداد طرح برای 14 هزار و 

452 نفر ایجاد اشتغال کرده اند و علاوه بر این 
قرار است تا پایان سال جاری 70 طرح دیگر 

بهره برداری شوند.
مدیر عامل شرکت شهرک های صنعتی 
سیستان و بلوچستان یاد آور شد: در حال حاضر 
1867 طرح نیمه تمام یا در دست ساختمان در 
شهرک ها و نواحی صنعتی در حال انجام است 
که با بهره برداری از آنها برای 18218 نفر ایجاد 

اشتغال می شود.
راشکی اضافه کرد: میزان پیشرفت فیزیکی 

طرح های مذکور از 1 درصد تا 99 درصد است.
وی خاطر نشان کرد: برای ایجاد حداقل یک 
شهرک  یا ناحیه صنعتی در تمام شهرستان های 
استان برنامه ریزی شده است . که در این راستا 
باید گفت راه اندازی شهرک صنعتی دیگری در 
زاهدان ،کنارک و شهرستان دشتیاری نیز در 

دستور کار قرار گرفته است. 

رییس هیات مدیره شرکت شهرک های 
صنعتی سیستان و بلوچستان گفت: علاوه بر 
این راه اندازی 2 ناحیه صنعتی در شهرستان 
لاشار و نیمروز نیز با توجه به  ظرفیت شناسایی 
شده در شهرستان های مذکور از برنامه های 
اولویت دار این دستگاه اجرایی محسوب می 

شود. 
راشکی اظهار داشت:این شرکت علائه بر 
برنامه های زیر ساختی در شهرک ها و نواحی 
صنعتی استان برنامه های حمایتی و نرم افزاری 
را برای واحد های تولیدی مستقر نیز در دستور 
کار داشته که از آن جمله می توان به برگزاری 
80 دوره آموزشی  برای  واحد های تولیدی 
در سال 1401 اشاره کرد که در این دوره 
های آموزشی یک هزار و 500 نفر از کارکنان 
و مدیران واحد های تولیدی مورد آموزش 
قرار گرفتند و این عدد در 4 ماهه نخست سال 

جاری 25 دوره آموزشی برای 420 نفر است که 
اجرایی شده است.

وی ادامه داد: عارضه یابی واحد های صنعتی 
و اجرای طرح بهبود از دیگر برنامه های بهبود 
این شرکت محسوب می شود و باید گفت در 
سال گذشته 42 واحد صنعتی راکد از طریق 
اجرای طرح های بهبود به چرخه تولید 
بازگشتند و 108 واحد تولیدی نیز ظرفیت 

تولیدشان افزوده شد.
مدیر عامل شرکت شهرک های صنعتی 
سیستان و بلوچستان افزود:بازگرداندن 46 
واحد تولیدی راکد و نیمه فعال دیگر از دیگر 

برنامه های مهم سال جاری محسوب می شود.
راشکی بیان کرد: تامین وثیقه مورد نیاز 
واحد های صنعتی برای تامین سرمایه در 
گردش از طریق مذاکره با صندوق ضمانت 
سرمایه گذاری صنایع کوچک و انعقاد تفاهم 
نامه با بانک توسعه تعاون دو ابزار مهم برای 
کمک به احیا و بازگشت واحد تولیدی به چرخه 

تولید بوده است.
وی گفت: نظر به اهمیت صنایع کوچک در 
ایجاد اشتغال پایدار ، خنثی سازی آثار تحریم 
ها  ،کاهش وابستگی خارجی و توسعه صنعتی 
و همچنین با عنایت به فرمایشات متعدد مقام 
معظم رهبری مبنی بر لزوم توجه به رشد و 
توسعه صنایع کوچک کشور ،21 مرداد ماه به 
عنوان »روز حمایت از صنایع کوچک« در تقویم 
جمهوری اسلامی ایران ثبت گردیده است. که 
در این راستا نیر در هفته پیش رو افتتاح طرح 
صنعتی و عمرانی نیز در شهرک ها و نواحی 

صنعتی در دستور کار قرار گرفته است.

 عفت رضوی -  عضو کمیسیون گردشگری اتاق بازرگانی، 
صنایع و معادن مشهد در نشست هم اندیشی چهارمین 
نمایشگاه ستاره‌های صنعت غذا و گردشگری، گفت: این 
نمایشگاه برای چهارمین سال، از تاریخ ۲ لغایت ۵ آبان‌ماه 
۱۴۰۲ در مرکز تجاری سیتی استار در منطقه گردشگری 
سپاد مشهد برگزار می‌شود. آرزو رجب پور افزود: نمایشگاه 
چهارم با رویکرد خلاقیت و هنر و با هدف برندینگ و توسعه 

بازار داخلی و صادراتی و نیز جذب سرمایه گذار در پروژه‌های 
مختلف برنامه ریزی شده است. وی با اشاره به فرصت این 
نمایشگاه برای معرفی هرچه بیشتر صنایع غذا و گردشگری 
مشهد به دنیا افزود: همچون سنوات گذشته، در این نمایشگاه 
نیز سفرای کشورهای مختلف شرکت دارند و از نزدیک با 
صنعت و فرهنگ غذا و گردشگری ایران بویژه مشهد، تعامل 

خواهند داشت.

 عفت رضوی -  فیروز ابراهیمی در نشست هم‌اندیشی 
چهارمین نمایشگاه ستاره‌های صنعت غذا و گردشگری با اشاره 
به اهمیت برگزاری چنین نمایشگاه‌هایی در معرفی هرچه بهتر 
صنعت غذا و گردشگری شهر مشهد، برحمایت خانه صنعت، 
معدن و تجارت خراسان رضوی، از این نمایشگاه تاکید کرد. وی 
با اشاره به برگزاری جلسه استانداری پیرامون بحث تعزیرات 
افزود: با کمک و نظارت دستگاه‌های امنیتی و نظارتی و ریاست 
محترم تعزیرات، مبحث پرونده‌های تعزیراتی واحد‌های تولیدی 

و صنعتی امروز به ثمر رسید. رییس خانه صنعت، معدن و تجارت 
خراسان رضوی با اشاره به پیگیری ۶ ماهه این مسئله افزود: پس 
از این هیچ پرونده تعزیراتی قبل از بررسی توسط خانه صنعت به 
تعزیرات نخواهد رفت. ابراهیمی با بیان اینکه منکر تخلفات جزیی 
نیستیم، افزود: امروز با حضور تعزیرات، دستگاه های اطلاعاتی و 
نظارتی، چند پرونده به صورت مصداقی، در استانداری بررسی شد 
و هیچکدام به تعزیرات نرفت و این گام بزرگی برای کمک به تولید 

و صنعت استان است.

  روز سه شنبه ۱۷ مردادماه بمناسبت گرامیداشت روز 
خبرنگار، مدیرمنطقه بانک تجارت استان اردبیل میزبان 
معاون فرهنگی و مطبوعاتی اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی استان اردبیل، رئیس خانه مطبوعات استان و جمعی 
از خبرنگاران، مدیران مسئول نشریات محلی، مدیران دفاتر 
نمایندگی نشریات سراسری و مدیران پایگاه های خبری بود.

مدیرشعب بانک تجارت استان اردبیل در این جلسه اظهار داشت: 
رسالت خبرنگاران انعکاس حقایق موجود جامعه است و خبرنگاران 
بعنوان نمایندگان بلامنازع افکار عمومی در مسیر تبادل اطلاعات 
هستند. رضا اسکندری زنجانی گفت: خبرنگاران با رعایت انصاف و 
صداقت، ضمن انعکاس مشکلات مردم و تنگناهای اقتصادی موجود، 
خدمات و زحمات شبکه بانکی کشور را بعنوان شریان اصلی اقتصاد 

کشور بازگو می کنند.
وی با تجلیل از جایگاه حرفه سخت خبرنگاری، فعالیت ها و تلاش 
های خبرنگاران را ماندگار و تاثیرگذار دانست و افزود: خبرنگاران با 

پایبندی به اصول اخلاقی و حرفه ای نقش حساسی در آگاهی مردم 
دارند.

مدیر شعب بانک تجارت استان اردبیل، خاطرنشان کرد: بانک 
ها همواره بار اصلی اقتصاد کشور را بر دوش کشیده اند و گستردگی 

خدمات بانکی مورد توجه اقشار مختلف مردم بوده است.  
وی تصریح کرد: عملکرد شبکه بانکی کشور همواره مورد رصد 
جامعه قرار گرفته، بنابراین انتظار می رود خبرنگاران بعنوان زبان 
گویای مردم، خدمات صادقانه و شفاف کارکنان خدوم بانک ها و 

محدودیت های شبکه بانکی را منصفانه بازگو کنند.
معاون فرهنگی و مطبوعاتی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
استان نیز در این جلسه با اشاره به تعامل بسیار خوب بانک تجارت 
با اصحاب رسانه، گفت: بانک تجارت در زمینه همکاری و تعامل با 

اصحاب رسانه الگویی برای سایر بانک های استان است.

 بازدید شاهچراغی از روند ساخت پروژه حسینیه قمی ها 

در کربلا / تاکید بر افزایش همکاری های قم و کربلا با محوریت 
خدمت به زائرین استاندار قم در آخرین روز سفر خود و هیئت 
همراه اقتصادی به عراق ضمن دیدار و گفتگو با استاندار کربلا 
از کارگاه پروژه ساخت حسینیه قمی ها در کربلا بازدید کرد. 
قم-فاطمه میرزابابائی،سید محمد تقی شاهچراغی استاندار 
قم در دیدار با »نصیف جاسم الخطابی« استاندار کربلا ضمن 
دعوت از وی برای حضور در ام القرای جهان اسام و زیارت 
حرم حضرت فاطمه معصومه )س( بر لزوم افزایش همکاری 
دو استان برای خدمت رسانی به زوار اهل بیت )ع( تاکید کرد. 
استاندار کربلا نیز در این دیدار خاطرنشان کرد که پیوند و 
همکاری بیشتر میان شهرهای قم و کربلا در خدمت رسانی 

به زائرین هر دو کشور نقش بسزایی خواهد داشت. پس از این 
دیدار سید محمد تقی شاهچراغی از کارگاه ساخت حسینیه 
قمی ها در کربلا بازدید کرد و از نزدیک در جریان امور قرار 
گرفت. استاندار قم در این بازدید تمرکز ویژه برای خدمات 
دهی به اقشار کم درآمد و زیارت ارزان برای سفر به عتبات 
عالیات را ضروری و لازم دانست. گفتنی است پس از سفر 
سه روزه استاندار قم و هیئت اقتصادی همراه به عراق که 
بر مبنای افزایش تعامات اقتصادی و تجاری و همچنین 
هماهنگی بیشتر برای خدمت رسانی به زوار مراسم اربعین 
حسینی برنامه ریزی شده بود، شاهچراغی کربلا را به مقصد 

قم ترک کرد.

چهارمین نمایشگاه ستاره‌های صنعت غذا و گردشگری در مشهد برگزار می‌شود

پرونده هیچ واحدی بدون بررسی خانه صمت، به تعزیرات نخواهد رفت

مدیر شعب بانک تجارت استان در نشست با اصحاب رسانه: 

رسالت خبرنگاران انعکاس حقایق موجود جامعه است

در آخرین مقصد سفر استاندار قم به عراق صورت گرفت؛ 

بازدید شاهچراغی از روند ساخت پروژه حسینیه قمی ها در کربلا 



سه مزرعه استخراج رمز ارز غیرمجاز در کلانشهر اهواز 
با ۷۲ دستگاه ماینر کشف و جمع‌آوری شد.

عبدالحمید عباس شیاری در گفت وگو با ایرنا با اشاره به اینکه 
این مزارع توسط حوزه برق منطقه یک اهواز شناسایی شده است 
اظهارکرد: این تعداد دستگاه روز گذشته در منطقه حصیر آباد و 

باهنر اهواز با همکاری کلانتری ۱۱ کشف و ضبط شده است.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق اهواز تصریح کرد: شهروندان 

می‌توانند برای اطلاع رسانی در خصوص ماینرهای غیرمجاز از 
www.tavanir. طریق » اپلیکیشن برق من » ، » سامانه اینترنتی

org.ir/samaat و نیز با شماره گیری ۱۲۱ و ۱۵۲۱ برای ثبت 
گزارش برای معرفی اماکن غیرمجاز استخراج رمز ارز اقدام کنند.

عباس شیاری اظهار داشت: اختلاف هزینه برق مصرفی برای 
تولید رمزارز با قیمت جهانی و سود قابل توجه از این روش، باعث 
بکارگیری گسترده ماینرهای غیرمجاز شده که با تلاش نیروی 

انتظامی و دستگاه قضائی و همیاری مردم درحال شناسایی و جمع 
آوری این دستگاه ها هستیم.

فرمانده انتظامی اهواز مرداد ماه از کشف یک مزرعه استخراج 
رمز ارز دیجیتال در اهواز خبر داد و گفت: پس از هماهنگی با مرجع 
قضائی به همراه نماینده شرکت توزیع برق از یک واحد مسکونی 
تعداد ۳۶ دستگاه ماینر استخراج‌ ارز دیجیتال کشف و جمع آوری 

شد.

۷۲ دستگاه رمز ارز غیر مجاز در کلانشهر اهواز خاموش شد

بهار- یک کارشناس حوزه آب 
اظهار داشت: عدم بهره برداری ایران از 
مواهب خزر در شرایطی است که اکنون 
آذربایجان، قزاقستان و ترکمنستان 
میادین هیدروکربوری خزر را توسعه 
داده و از ذخایر آن برداشت دارند و به نظر 
می‌رسد ما هیچ برنامه ریزی در این حوزه 

نداریم.
به گزارش بهار ابراهیم رئیسی در گفت‌وگو 
با ایلنا، درباره تقسیم حدود خزر و کاهش 
تراز دریاچه اظهار داشت: اکنون مسئله خزر 
کوچک شدن آن نیست، مسئله این است 
که کشورها از این دریاچه چه استفاده‌هایی 
می‌‍کنند، ما بعنوان کشور ساحلی خزر باید در 
نظر داشته باشیم که خزر صرفا یک دریا نیست 
بلکه یک منبع مهم نفت و گاز است. ما سال‌ها 
پیش یک چاه در ساحل محمودآباد مازندران 
حفر کردیم و می‌دانستیم که در خزر نفت 
وجود دارد اما به علت اینکه در جنوب منابع 
در دسترس‌تر داشتیم و اینکه ذخایر خزر 
در مناطق عمیق واقع شده از آن استفاده 

نمی‌کنیم.
وی افزود: عدم بهره برداری ایران از 
مواهب خزر در شرایطی است که اکنون 
آذربایجان، قزاقستان و ترکمنستان میادین 
هیدروکربوری خزر را توسعه داده و از ذخایر 
آن برداشت دارند و به نظر می‌رسد ما هیچ 

برنامه ریزی در این حوزه نداریم.
این کارشناس حوزه آب تصریح کرد: علاوه 
بر ذخایر نفتی و گازی نکنه دیگر مسئله شیلات 
و ماهیگیری است، اکنون مسئله خزر برای 
ایران این است که هم به دلیل جریان‌های 

آبی که از سمت آذربایجان به ایران می‌آید و 
لکه‌های نفتی را روانه ساحل ایران می‌کند 
و هم اینکه خودمان با گردشگری بی‌رویه 
باعث آلایندگی دریاچه و آسیب به گونه های 
جانوری این دریاچه شدیم. در نتیجه حقیقت 

این است که ما از خزر استفاده ای نمی کنیم.
وی در ادامه با اشاره به رژیم حقوقی خزر 
گفت: رژیم تقسیم خزر هنوز محل بحث است، 
دریاچه خزر در گذشته بین ابران و روسیه 
تقسیم شده بود و اکنون بین ۶ کشور تقسیم 
شده و سهم ما کاهش یافته و همه اینها مسائلی 
است که باید بررسی شود و بدانیم که این 

دریاچه چقدر برای ما ارزش دارد.
رئیسی تاکید کرد: امروز خزر بعنوان یک‌ 
اکوسیستم و منبع اقتصادی آسیب دیده و در 
حال از بین رفتن است و ما نه تنها هیچ استفاده 
از از آن نکرده و نمی‌کنیم و کاری هم برای 

محافظت از اکوسیستم و حفظ ‌و بهره برداری 
از ذخایر آن نکرده‌ایم.

وی خاطرنشان کرد: اینکه آب ورودی به 
خزر مسدود شده مسئله مهمی است و باید 
حتما با گفتمان حل شود اما به نظر می‌رسد 
خزر خشک تا یک‌ خزر پرآب و سالم که ما 
بتوانیم از منافع آن استفاده کنیم؛ برای کسانی 
که در نظر دارند اراضی نزدیک دریا را بفروشند 
ارزش بیشتری دارد، به نظر بنده توجه به 
خزر به اندازه منابعی است که بنا داریم از این 

دریاچه حاصل کنیم.
این کارشناس حوزه آب گفت: حتما باید 
تغیبر نگرش ایجاد شود و بدانیم که وجود خزر 
برای ما باارزش است در نتیجه در زمینه ورودی 
آب از ولگا که خزر را قابل کشتیرانی کرده و 
باعث شده اکنون این دریاچه در معرض خطر 

قرار گیرد؛ باید مذاکراتی صورت گیرد.

وی بیان داشت: به نظر می‌رسد ما در زمینه 
دیپلماسی آب قدرت لازم را نداریم، حال آنکه 
باید تدابیری اتخاذ شود که به نتایج مطلوبی به 

نفع دریاچه هم کسور خودمان بیانجامد.
رئیسی با بیان اینکه تقسیم حدود دریاچه 
امکان بازنگری دارد، گفت: اکنون قرار بر این 
است هر کشور تا ۱۵ مایل از ساحل خودش را 
داشته باشد که این محدوده ۱۵ مایلی می‌تواند 
شامل ذخیره نفتی و گازی باشد و یا نباشد و 
در این بین هر کشوری ممکن است برنده و یا 
بازنده باشد، در هر حال رژیم حقوقی خزر هنوز 
قابل مذاکره است ‌‌و ما با یک دیپلماسی آبی 
قوی می‌توانیم سهم بیشتری از خزر و همه 
منابع آن داشته باشیم به شرط آنکه کشورهای 

دیگر منابعی باقی بگذارند.
وی ادامه داد: اکنون اقتصاد کشورهای 
آذربایجان و ترکمنستان و تقریبا و اقتصاد 
قزاقستان تا حد زیادی به نفت خزر وابسته 
است، ضمن اینکه تمامی این‌کشورها آب 
شیرین کن‌هایی دارند که آب مصرفی 
خودشان را از خزر تامین می‌کنند و ما در این 
زمینه هم کوتاهی کردیم، بنابراین به نظر 

می‌رسد مسئله خزر باید بیشتر شکافته شود.
این کارشناس حوزه آب یادآور شد: در هر 
صورت خزر خشک به نفع هیچ کشوری نیست 
چراکه لزوما نیازی نیست که خشک شود تا 
بتوانند برداشت نفت و گاز داشته باشند خشک 
شدن خزر به نفع هیچ کشوری نیست و اینکه 
تصور شود شاید مسدود شدن ورودی آب از 
ولگا به این منظور باشد نمی‌تواند درست باشد 
زیرا بالا و پایین رفتن سطح آب خزر همیشه 

وجود داشته است.
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دریاچه خزر در انتظار دیپلماسی قدرتمند است

مدیرعامل شرکت ملی صنایع 
پتروشیمی اعلام کرد:

حاشیه سود امن‌تر پتروشیمی‌ها با 
توسعه زنجیره ارزش محصول

مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی اعلام 
کرد شرکت‌ها و سرمایه‌گذاران می‌توانند با توسعه 
زنجیره ارزش محصولات، از تخفیف خوراک بهره‌مند 
شوند تا حاشیه سود امن‌تری برای خود ایجاد کنند. به 
گزارش بهاربه نقل از شرکت ملی صنایع پتروشیمی، 
مرتضی شاهمیرزایی در بازید از طرح پتروشیمی 
آرتاانرژی گفت: شرکت‌ها و سرمایه‌گذاران می‌توانند 
با توسعه زنجیره ارزش محصولات خود، از تخفیف 
خوراک بهره‌مند شوند تا حاشیه سود امن‌تری 
برای خود ایجاد کنند. وی با تأکید بر حمایت کامل 
شرکت ملی صنایع پتروشیمی از سرمایه‌گذاران 
و شرکت‌ها همسو با اجرای راهبرد کلان تکمیل 
زنجیره ارزش، یادآور شد: یکی از ظرفیت‌هایی که 
دولت در پیش‌نویس قانون پنج‌ساله هفتم توسعه 
به‌منظور توسعه صنعت پتروشیمی پیش‌بینی 
کرده، تخفیف خوراک پلکانی است. معاون وزیر 
نفت با بیان اینکه واحدهای تولیدکننده متانول به 
شرط تکمیل زنجیره ارزش، بدون قید و شرط تا ۳۰ 
درصد از تخفیف خوراک تحویلی برخوردار می‌شوند، 
تصریح کرد: سرمایه‌گذاران طرح‌های پتروشیمی 
نیز می‌توانند نسبت به حجم سرمایه‌گذاری در مسیر 
تکمیل زنجیره ارزش از مزیت تخفیف خوراک ۲۰ 
تا ۳۰ درصدی برخوردار شوند. شاهمیرزایی افزود: 
توسعه صنایع پایین‌دستی، افزایش ارزش افزوده 
و اشتغال‌زایی، تنوع سبد محصولات صادراتی و 
ارتقای سطح رفاه اقتصادی و اجتماعی جامعه از 
مهم‌ترین ویژگی‌های راهبرد تکمیل زنجیره صنعت 

پتروشیمی کشور است.

عضو کمیسیون انرژی مجلس 
تشریح کرد:

صفر شدن تراز منفی برق طی 
پنج سال آینده

نماینده لنگرود در مجلس، از هدف‌گذاری قانون 
برنامه پنج ساله برای تولید ۱۲ هزار مگاواتی برق خبر 
داد و خاطرنشان کرد: تا پنج سال آینده این تراز منفی 
را به صفر خواهیم رساند. ایسنا- پرویز محمدنژاد 
با اشاره به اهمیت انرژی برق در جامعه بشری و 
وابستگی تولیدات و خدمات به آن، اظهار کرد: تراز 
منفی برق طی سال‌های گذشته موجب شده شاهد 
مشکلاتی باشیم. وی با بیان اینکه سال گذشته با تراز 
منفی ۱۴.۵ هزار مگاواتی مواجه بودیم که امساله به 
۱۲.۵ هزار مگاوات رسیده است، افزود: اگرچه رشد 
تولید برق داشتیم، اما تراز منفی همچنان باقی است. 
نماینده لنگرود در مجلس شورای اسلامی با تاکید 
بر لزوم افزایش تولید در کنار مدیریت مصرف برق، 
عنوان کرد: سال گذشته ۶۲۰۰ مگاوات برق را تولید 
و به شبکه سراسری تزریق کردیم؛ البته با رشد مصرف 
۳.۵ هزار مگاواتی نیز مواجه شدیم، یعنی عملا بین 
۲۰۰۰ تا ۲۵۰۰ مگاوات از تراز منفی را جبران کردیم. 
عضو کمیسیون انرژی مجلس، از هدفگذاری قانون 
برنامه پنج ساله برای تولید ۱۲ هزار مگاواتی برق خبر 
داد و خاطرنشان کرد: قانون رفع موانع صنعت برق سال 
گذشته به دولت ابلاغ شده است؛ در لایحه بودجه نیز 
دولت را مکلف به تولید برق کردیم. وی با اشاره به دقت 
و جدیت مجلس در حوزه نظارت، ادامه داد: در صورت 
اجرای قانون، می توانیم تراز منفی را به مثبت تبدیل 
به صادرات انرژی هم فکر کنیم و درآمد ارزی داشته 
باشیم. محمدنژاد در ادامه به موضوع افزایش قیمت 
بنزین اشاره و تصریح کرد: امسال دولت هیچ برنامه‌ای 
را برای افزایش قیمت بنزین به مجلس ارائه نکرده؛ 
البته مصرف بنزین در کشور ما فزاینده بوده و تولید 
جوابگوی آن نیست. وی همچنین افزایش تعرفه گاز 
را رد کرد و یادآور شد: افزایش ۱۰ درصدی بهای انرژی 

در سال جاری تداوم دارد و افزایش دیگری نداریم.

مدیرعامل شرکت گاز تهران:
پروژه مقاوم‌سازی شبکه 

گازرسانی بخش‌هایی از غرب 
تهران با موفقیت پایان یافت

با اتمام موفقیت‌آمیز پروژه مقاوم‌سازی شبکه 
گازرسانی بخش‌هایی از غرب تهران، گاز برخی 
مشترکان این منطقه که به‌منظور مقاوم‌سازی و 
بهینه‌سازی شیرهای اصلی خطوط گازرسانی قطع 
شده بود، مجدد وصل شده و اکنون مشکلی وجود 
ندارد. به گزارش بهارشانا به نقل از شرکت ملی گاز 
ایران، سیدمحمد هدایی‌پور، مدیرعامل شرکت گاز 
استان تهران با اعلام این خبر اظهار کرد: اکنون هیچ 
مشکلی برای تأمین گاز غرب تهران وجود ندارد و 
مشترکانی که تاکنون جریان گاز منازل‌شان وصل 
نشده، لازم است با سامانه ۱۹۴ تماس حاصل کنند. 
وی با بیان اینکه همسو با استقرار سیستم ایمنی و 
مقاوم‌سازی، تعویض سه شیر داخل کار را آغاز کردیم، 
گفت: پروژه طولانی بود و سه اکیپ جوشکار برای 
این پروژه اعزام شدند. مدیرعامل شرکت گاز استان 
تهران با بیان اینکه یک قطعی ۳۶ ساعته را در منطقه با 
ارسال ۲۶ هزار پیامک اعلام کردیم تا مردم در جریان 
تعویض این سه شیر باشند، تصریح کرد: 18 مرداد کار 
تمام شد و تا ظهر همکاران اقدام به وصل گاز مشترکان 

کردند.

دیدگاه

نشست سه‌جانبه اتصال شبکه برق 
ایران، آذربایجان و روسیه در مسکو

نشست سه‌جانبه اتصال شبکه برق ایران، 
جمهوری آذربایجان و روسیه با حضور معاونین 
وزیران انرژی سه کشور در مسکو برگزار شد. 
ایسنا- سفارت ایران در روسیه در مطلبی اعلام 
کرد: »همایون حائری« معاون وزیر نیرو در امور 
برق و انرژی در راس هیاتی با هدف حضور در 
نشست سه‌جانبه اتصال شبکه‌های برق سه کشور 
جمهوری اسامی ایران، جمهوری آذربایجان 
و فدراسیون روسیه روز پنج شنبه ۱۹ مرداد ماه 
به مسکو سفرکرد. در این نشست که با حضور 
معاونین وزرای انرژی سه کشور ایران، روسیه و 
جمهوری آذربایجان برگزار شد، آخرین اقدامات 
فنی کشورها برای هماهنگی جهت اجرای هرچه 
بهتر پروژه مورد بررسی و تبادل نظر نهایی قرار 
گرفت. بر اساس آنچه که رسانه‌ها منتشر کرده‌اند، 
چندی پیش »ولادیمیر نوویکوف« رئیس بخش 
قفقاز موسسه کشورهای مشترک المنافع 
روسیه با بیان اینکه وزیران انرژی روسیه، ایران و 
ارمنستان و معاون وزیر انرژی گرجستان تفاهم 
نامه‌ای را برای اتصال شبکه برق چهار کشور به 
یکدیگر در سال ۲۰۱۶ میلادی به امضا رساندند، 
اجرای این تفاهم‌نامه را در تقویت امنیت منطقه 
و همگرایی بیشتر کشورها در قبال مداخله‌های 
فرامنطه‌ای موثر دانست. او گفت: ایران می تواند از 
طریق این پل انرژی، برق مورد نیاز مناطق شمالی 
خود را به شکل پایدار تأمین کند و در برخی مقاطع 
دیگر سال، انرژی دریافتی را تبادل کند. رئیس 
بخش قفقاز موسسه کشورهای مشترک المنافع 
روسیه همچنین گفت: اگر این پل انرژی، اجرایی 
شود، سبب خواهد شد که ایران و روسیه نقش 
خود را در حل و فصل مسائل منطقه با بهره‌گیری 
از ظرفیت کشورهای منطقه تقویت کنند و علاوه 
بر آن در کاهش مشکلات موجود در مناسبات 

روسیه و گرجستان نیز موثر خواهد بود.

شدت چهار برابری مصرف 
انرژی در ایران نسبت به 

کشورهای پیشرفته
مدیرعامل شرکت بهینه سازی مصرف 
سوخت گفت: شدت مصرف انرژی ایران نسبت 
به کشورهای پیشرفته ۳ تا ۴ برابر است و متوسط 
مصرف شدت انرژی ۲برابر جهانی است که این 
مسأله ضرورت بهینه سازی را تقویت می‌کند. 
مهر- حسین آبنیکی مدیرعامل شرکت بهینه 
سازی مصرف سوخت در نشست خبری کنفرانس و 
نمایشگاه بین المللی بهینه سازی مصرف و بهره‌وری 
انرژی گفت: شرایط بهینه سازی مصرف سوخت در 
کشور به گونه‌ای است که در کشور بیش از دو برابر 
جهانی مصرف انرژی داریم که به این معناست که 
بهره‌وری انرژی جایگاهی ندارد. وی ادامه داد: 
شدت انرژی نسبت به کشورهای پیشرفته ۳ تا 
۴ برابر است و متوسط مصرف شدت انرژی دوبرابر 
جهانی است که این مسأله ضرورت بهینه سازی را 
تقویت می‌کند. به گفته آبنیکی در حوزه حمل‌و نقل 
خودروهای ما مصرف دو برابری دارند و ساختمان‌ها 
استاندارد کافی را ندارند و سیستم‌های سرمایشی 
راندمان کافی را ندارند در صنایع هم وضعیتی به 
همین منوال است که نشان دهنده اهمیت موضوع 
بهینه سازی است. آبنیکی خاطر نشان کرد: بهینه 
سازی یک موضوع فرا دستگاهی است زیرا آحاد 
مردم با آن سر و کار دارند. وی خاطر نشان کرد: 
علاوه بر نهادهای دولتی بخش عمومی، خصوصی 
و حتی مردم درگیر بهینه سازی هستند که نیازمند 
برگزاری رویدادها است و همگی در کنار یکدیگر 
به برسی این موضوع بپردازند این رویداد هرساله 

برگزار می‌شود که تعاملات را افزایش می‌دهد.

تاکید ایمیدرو بر اهمیت تاثیر 
آب برای معدن و صنایع معدنی

رئیس هیات عامل سازمان توسعه و نوسازی 
معادن و صنایع معدنی ایران ) ایمیدرو(، ضمن تاکید 
بر اهمیت تاثیر آب برای معدن و صنایع معدنی، 
خواستار ارائه برنامه‌ای برای ایجاد توازن در تامین 
آب صنایع معدنی، بازبینی برنامه‌های تامین آب از 
سواحل جنوبی کشور و تسریع در عملیات اجرایی 
آن‌ها شد. ایسنا- طبق اعلام ایمیدرو، محمدرضا 
موثقی‌نیا در نشست با مدیران شرکت‌های 
تامین‌کننده آب از سواحل جنوبی )خطوط یک، دو 
و سه(، تاکید کرد: بایستی بر اساس نیاز آتی صنایع 
معدنی، برنامه‌های تامین آب از خلیج فارس و دریای 
عمان، نحوه تامین مالی، مشارکت سرمایه‌گذاران 
و برنامه‌های افزایش سرمایه مورد بازنگری قرار 
گرفته و طرح‌های به روز شده ارائه شود. رئیس هیات 
عامل سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع 
معدنی ایران، ضمن اشاره به حمایت‌های ایمیدرو 
از طرح‌های انتقال آب به فلات مرکزی )خط یک( 
و به استان‌های نوارشرقی و اصفهان، گفت: تولید 
تجهیزات با نگاه به ساخت داخل، قیمت و هزینه تمام 
شده، نرخ فروش و ... در خطوط انتقال آب، اهمیت 
حیاتی دارد. وی همچنین به موضوع تامین آب خط 
بردسیر-دره آلو استان کرمان اشاره کرد و افزود: با 
توجه به اینکه کارخانه تغلیظ مس دره آلو راه‌اندازی 
شده است، عدم‌النفع کمبود آب برای این کارخانه، 
رقم قابل توجهی است که این امر ضرورت تسریع در 
تکمیل این طرح را بیش از پیش ضروری می‌کند. 
ضمن اینکه با توجه به طرح‌های توسعه صنعت 
مس، تامین به موقع آب برای این برنامه، اهمیت 

ویژه‌ای دارد.

خبر

بهار- رئیس سازمان بسیج مستضعفین گفت: بسیج 
بعنوان پاره تنِ مردم، آمادگی کامل برای حمایت از طرح‌های 
جهاد اقتصادی و اقتصاد مقاومتی را دارد و گفتمان سازی و 

فرهنگ‌سازی در زمینه جهاد اقتصادی نیز ضروریست.
به گزارش بهار سردار غلامرضا سلیمانی در آیین افتتاح ۵۱۵ 
نیروگاه خورشیدی و یک‌هزار و ۲۰۰ طرح اقتصاد مقاومتی در سپاه 
صاحب‌الزمان اصفهان گفت: جنگ ترکیبی دشمن بر اساس جنگ 
اقتصادی شکل گرفته و این جنگ امروز تفاوتی با جنگ تحمیلی ندارد 
و دشمنان امروز همان دشمنان دوران دفاع هشت سال دفاع مقدس 
هستند. وی یادآور شد: دشمنان در زمینه‌ اقتصادی برای تضعیف 
ملت ایران سرمایه‌گذاری‌ زیادی انجام داده‌اند ولی امروز شاهدیم که 
جهادگران لشکر امام حسین)ع( طلایه‌دار اقتصاد مقاومتی و جهاد 
اقتصادی هستند و در این عرصه نیز از نظام دفاع می‌کنند. رئیس 
سازمان بسیج مستضعفین تاکید کرد: باید از ظرفیت‌های بسیاری که 
در کشور وجود دارد برای پیروزی در جنگ اقتصادی در مقابل دشمنان 

استفاده کنیم و با همت مردم و مسوولان می توانیم در این عرصه نیز 
سربلند باشیم. وی تاکید کرد: بهره‌برداری از نیروگاه‌های مقیاس 
کوچک خورشیدی مزایای زیادی دارد و لازم است از این ظرفیت در 
راستای کمک به صنعت برق کشور بیشتر استفاده شود و در استان 
اصفهان نیز با همت فرماندهی سپاه صاحب‌الزمان)عج( و سازمان بسیج 
سازندگی مرحله ابتدایی عملیات راه‌اندازی نیروگاه‌های خورشیدی 
مقیاس کوچک انجام شده است. سلیمانی تصریح کرد: صنعت برق 
کشور یک صنعت بزرگ و قابل توسعه‌ است و ضرورت دارد تا عملیات 
راه‌اندازی نیروگاه‌های خورشیدی مقیاس کوچک در اصفهان استمرار 
یابد و پیشنهاد می‌شود مدیریت صنعت برق این استان تولید یک هزار 
مگاوات را از این طریق هدفگذاری و سالی ۲۰۰ مگاوات به ظرفیت 
نیروگاه‌های خورشیدی منطقه اضافه کند. وی خاطرنشان کرد: بانک‌ها 
تسهیلاتی را برای ایجاد نیروگاه‌های خورشیدی به مردم می‌پردازند که 
این تسهیلات چون در مسیر افزایش تولید است موجب کاهش تورم 
و ایجاد اشتغال می‌شود. رئیس سازمان بسیج مستضعفین یادآور شد: 

رسانه‌ها برای حضور گسترده مردم و خیرین در توسعه نیروگاه‌های 
خورشیدی اطلاع رسانی کنند زیرا گسترش این عرصه منافع اقتصادی 
و زیست محیطی زیادی دارد، همچنین سایر مجموعه‌های اقتصادی 

که نیازمند تولید برق هستند نیز می‌توانند وارد این عرصه شوند.

بهار-نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی 
گفت: وزیر نیرو تمام تلاش خود را به کار گرفته تا بتواند مشکل 
ناترازی‌ها در حوزه برق را مرتفع کرده و گام‌های خوبی برای 
افزایش تولید ۴۰ هزار مگاواتی برق در طول عمر دولت 

سیزدهم برداشته شده است.
به گزارش بهار احمد مرادی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره عملکرد 
وزارت نیرو در تامین برق کشور به ویژه در ایام گرما، بیان کرد: 
کمیسیون انرژی جلساتی با وزیر نیرو تشکیل داده و مسائل و مشکلات 
منطقه ای و ملی را با ایشان مطرح کردیم. خوشبختانه وزیر نیرو نیز 
عملکرد خوبی داشته و تلاش کرده تا مسائل را پیگیری کند. نماینده 
بندرعباس در مجلس گفت:‌ یکی از موارد منطقه ای که بنده در جلسه 
اخیر به وزیر نیرو منتقل کردم بحث تامین آب در جزیره قشم است، 
دولت قبلی در این زمینه قول داد اما کاری انجام نداد ولی وزارت نیرو 
در این دولت از همان روزهای ابتدایی قول دادند که مشکل آب قشم را 

به یک سامانی برسانند. این عضو کمیسیون انرژی مجلس تصریح کرد: 
یکی دیگر از مشکلاتی که در سراسر کشور با آن مواجه هستیم تبدیل 
سیم به کابل است. این کار در برخی از نقاط کشور به خوبی در حال انجام 

است اما در استان هرمزگان به دلیل عدم تامین اعتبار لازم کار پیشرفت 
کندی دارد. مرادی خاطرنشان کرد: اورهال نیروگاه های برق کشور نیز 
از موضوعات مهم دیگر است. وزیر نیرو تمام تلاش خود را به کار گرفته تا 
بتواند ناترازی ها در حوزه برق را حل کند و کمترین فشار به مردم وارد 
شود. تا به امرزو تلاش وزیر نیرو در حوزه تامین برق قابل تحسین است 
و مجموعه وزارت نیرو در حوزه برق عملکرد خوبی داشتند. وی در ادامه 
تاکید کرد: هر سال باید ۱۰ هزار مگاوات تولید برق افزایش یابد و در 
مجموع باید در طول چهار سال عمر این دولت حدود ۴۰ هزار مگاوات 
برق به شبکه اضافه شود. خوشبختانه وزارت نیرو این عزم و اراده را دارد 
تا این هدف محقق شود و حدود ۷۰ درصد کار پیشرفت خوبی داشته 
است. مرادی در پایان گفت: وزارت نیرو گام خوب دیگری در تابستان 
امسال برداشته و شاهد کاهش خاموشی ها به ویژه در بخش خانگی 
هستیم. اولویت مجلس و دولت این است تا این خاموشی ها به حداقل 

ممکن برسد. ان‌شاءالله  این روند نیز ادامه دار باشد.

بهار- نخستین محموله گاز مایع گرم 
)ال‌پی‌جی( همسو با شکست تحریم‌های 
ظالمانه و گسترش صادرات کشور، در اسکله 

شماره ۷ پالایشگاه آبادان بارگیری شد. 
به گزارش بهار به نقل از شرکت پالایش نفت 
آبادان، کشتی حمل گاز مایع در اسکله شماره ۷ 
مقابل پالایشگاه آبادان پهلو گرفت و برای نخستین 
بار در تاریخ ۱۱۰ ساله پالایشگاه نفت آبادان ، 
گاز ال‌پی‌جی را برای انتقال از آبراه بین‌المللی 
اروند دریافت خواهد کرد. حکیم قیم، مدیرعامل 
پالایشگاه آبادان در حاشیه بارگیری این محموله 

گفت: دسترسی پالایشگاه آبادان به آب‌های 
آزاد همیشه یک مزیت است، اما جنگ تحمیلی 
زیرساخت‌های صادراتی اسکله‌های این پالایشگاه 
در آبادان را به‌طور کامل تخریب کرده بود که سال 
۱۴۰۱ موضوع استفاده مجدد از این ظرفیت به‌طور 
جدی دنبال شد. وی از افزایش ظرفیت خوراک 
و محصولات پالایشگاه و بندر صادراتی ماهشهر 
و افزایش درآمد ارزی با فروش گاز مایع و دیگر 
محصولات همچون V.B و نفتا، کمک به استمرار 
تولید پایدار و افزایش ظرفیت پالایشگاه آبادان 
در کنار ذخیره‌سازی و انتقال فرآورده‌ها به بندر 

صادراتی ماهشهر به‌عنوان عوامل مؤثر در اجرایی 
شدن این تصمیم یاد کرد. مدیرعامل پالایشگاه 
آبادان با بیان اینکه برای رسیدن به اهداف در نظر 
گرفته‌شده، راه‌اندازی اسکله‌های شماره ۹، ۸، 
۷A، ۷B ،۷C، ۷D مصوب شد، به اقدام‌های 
انجام‌شده در این حوزه اشاره کرد و افزود: برای 
فعال‌سازی این اسکله‌ها حدود ۱۲ هزار مترمکعب 
از اروندرود لایروبی، چند کیلومتر خطوط لوله ۶ و 
۸ و ۱۰ اینچی از مخازن ذخیره تا اسکله‌ها احداث 
و تجهیزات بازوی بارگیری محصولات مختلف در 
اسکله نصب شد. قیم آماده‌سازی خطوط انتقال و 

بازوی بارگیری محصولات نفتا و نفت خام، نفت گاز 
و نفت سفید، تعمیر و بازسازی خطوط ۶ و ۱۰ اینچی 
انتقال فرآورده‌ها از پالایشگاه تا اسکله، آماده‌سازی و 
پیش‌راه‌اندازی خطوط، تعمیر و بازسازی خطوط 
آب آشامیدنی کشتی و بخار آب و هوای کارخانه‌ای، 
مقاوم‌سازی و بازسازی نقاط تخریب‌شده سطح 
اسکله و رنگ‌آمیزی محوطه سایت اسکله‌ها، نصب 
فندرهای ضربه‌گیر، تعمیر و تجهیز ساختمان اداری 
و عملیات دریایی و اسکله و نصب دستگاه رادیو و 
برقراری خطوط ارتباطی بی‌سیم و تلفنی را دیگر 

اقدام‌های انجام‌شده برشمرد.

رئیس سازمان بسیج مستضعفین:

بسیج آماده حمایت از طرح‌های جهاد اقتصادی و اقتصاد مقاومتی است

نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس:

 وزارت نیرو عملکرد خوبی در تامین برق فصل تابستان داشته است

نخستین کشتی حمل گاز مایع در آبادان پهلو گرفت 



رویداد »سیستان؛ مشقت زیستن« در خانه هنرمندان 
ایران برگزار می‌شود.

به گزارش بهار به نقل از روابط عمومی خانه هنرمندان ایران، 
رویداد »سیستان؛ مشقت زیستن« با نمایش چهار مستند 
شاخص درباره سیستان به مدت چهار شب از ۲۴ تا ۲۷ مرداد 
۱۴۰۲ از ساعت ۱۸ تا ۲۱ در سالن استاد ناصری خانه هنرمندان 
ایران برگزار می‌شود. این رویداد، روز سه شنبه ۲۴ مرداد با 

نمایش فیلم مستند »بند آب بند خاک« )۱۳۹۶( به کارگردانی 
و تهیه‌کنندگی فرهاد ورهرام آغاز خواهد شد. مستند »خطوط 
ناپیدا« )۱۳۹۴( به کارگردانی و تهیه‌کنندگی مهدی رخشانی 
)مستندساز سیستانی( روز چهارشنبه ۲۵ مرداد و مستند 
»بچه‌های هامون« )۱۳۷۴( به کارگردانی مسعود کرامتی و 
تهیه‌کنندگی زنده‌یاد محمدرضا سرهنگی روز پنج شنبه ۲۶ مرداد 
به نمایش گذاشته می‌شوند.  همچنین در روز پایانی این رویداد 

نیز مستند »تعزیه در سیستان« )۱۳۷۸( به کارگردانی محمد 
تهامی‌نژاد و تهیه‌کنندگی حجت فروغی، اولین نمایش عمومی 
خود در تهران را خواهد داشت. در این رویداد پس از نمایش هر 
مستند و گفتگو پیرامون فیلم، صاحب نظرانِ سیستانی از دریچه 
فرهنگ مردم سیستان به تاریخ و ویژگی‌های جغرافیایی آن و 
همچنین به وضعیت امروز این خطۀ کهن خواهند پرداخت. حضور 

علاقه‌مندان در این رویداد آزاد است.

سیستان به روایت سینمای مستند در خانه هنرمندان ایران

بهار- رئیس سازمان صداوسیما در 
نخستین روز فیلمبرداریِ مهمترین 
فصل مجموعه »سلمان فارسی« در 
پشت صحنه این سریال تأکید کرد تلاش 
سازمان بر این است که کار با همان نظم و 

نسق پیش‌بینی شده پیش برود.
به گزارش بهار به نقل از روابط عمومی رسانه 
ملی، پیمان جبلی اظهار کرد: خوشبختانه با 
زحمات شبانه‌روزی تیم فعال و پرکار سریال 
و رهبری آقای میرباقری، امروز شاهد شروع 
فصل دوم یا فصل ایران مجموعه سلمان 
هستیم که البته در داستان، فصل اول است، 
اما به لحاظ کار تصویربرداری دومین مرحله 

ساخت این مجموعه محسوب می‌شود.
وی با بیان اینکه این مجموعه و این فصل 
از سریال سلمان فارسی از چند جنبه حائز 
اهمیت است، عنوان کرد: نخست آنکه برای 
اولین بار در تاریخ تلویزیون و سینما، نمایی 
از ایران باستان به تصویر کشیده می‌شود 
و با ساخت و ساز بسیار خوبی که انجام شده، 
دستاورد بزرگ مجموعه سلمان است و 
دکورهای مربوط به ایران باستان جالب 

توجه‌اند.
رئیس سازمان صداوسیما ادامه داد: دومین 
نکته پراهمیت اینکه فصل ایران سخت‌ترین 
مرحله تولید این سریال است. مجموعه‌ای از 
هنروران و بازیگران حرفه‌ای و مسلط به کار در 
این فصل حضور دارند و تنها در برداشت حالا، 
نزدیک به ۶۰۰ هنرور و بازیگر مشغول کار 

بودند که کار بسیار سنگینی است.

جبلی با اشاره به اینکه شروع کل مجموعه 
سلمان از همین فصل خواهد بود و داستان 
سلمان از همین‌جا شروع می‌شود و به همین 
خاطر باید از جذابیت خوب و ضرباهنگ 
و داستان قوی برخوردار باشد تا از ابتدا بتواند 
مخاطب را جذب کند، عنوان کرد: خداوند را 
شاکرم که با زحمات مجموعه عوامل این کار 
ارزشمند، شاهد شروع قوی فصل ایران هستیم.

وی اضافه کرد: در این فصل شاهد حضور 
هنروران و هنرمندانی از همه نقاط ایران 
هستیم و درواقع، همه به نوعی ایران عزیز را 
بازنمایی می‌کنند و تمام ایران در نقاط مختلف 
جغرافیایی، در آینده، خودشان را صاحب این 

مجموعه خواهند دانست.
رئیس سازمان صداوسیما با بیان اینکه تولید 
سلمان فارسی با این ابعاد گسترده در شرایط 

سخت و گرمای بالای ۴۰ درجه با لباس، گریم 
و شرایط دشواری در حال انجام است، گفت: از 
همه عوامل تشکر می‌کنم و به آقای میرباقری 
بابت رهبری بسیار خوب این کار تبریک 

می‌گویم.
جبلی تأکید کرد تلاش سازمان بر این است 
که کار با همان نظم و نسق پیش بینی شده و 

طبق برنامه پیش برود.
در ادامه داود میرباقری، کارگردان مجموعه 
سلمان فارسی نیز با بیان اینکه در فصل اول 
سریال سلمان فارسی که فیلمبرداری آن آغاز 
شده است، از تولد سلمان تا خروجش از ایران 
در سن ۲۰ سالگی را خواهیم داشت، خاطرنشان 
کرد: این بخش از زندگی سلمان تقریباً 
جغرافیای وسیعی از ایران را پوشش خواهد داد؛ 
از فارس و جی و اصفهان گرفته تا تیسفون، و 

باید بتوانیم این مسیر جغرافیایی از جاده 
ابریشم را با کیفیت خیلی خوبی معرفی کنیم.

وی افزود: حوادث و داستان‌های جذابی در 
طول این سفر اتفاق می‌افتد. قصه سلمان یک 
ویژگی خاص دارد و تم اصلی‌اش سفر است. ما 
مدام این تغییر در جغرافیا و حرکت را شاهدیم 
و آن بخش‌های دراماتیک قصه که قرار است 
جذاب از کار در بیاید، بسیار پیچیده و سخت 

است و امیدوارم که از عهده‌اش بربیاییم.
وی با تأکید بر اینکه با توجه به موفقیتی 
که مختار داشته، تماشاگر از مجموعه سلمان 
انتظار بالایی دارد و ما هم همه انرژی و توان 
خود را گذاشته‌ایم تا کار جذابی را تقدیم 
کنیم، گفت: کار را شروع کرده‌ایم و اگر طبق 
برنامه‌ریزی پیش برویم، فیلمبرداری فصل 
ایران باید دوساله تمام شود و بعد وارد فصل 

نهایی و فینال کار شویم که بخش حجاز است.
حسین طاهری، تهیه کننده سریال سلمان 
فارسی نیز با بیان اینکه فصلِ ایران، جدی‌ترین 
فصل سریال سلمان است و امیدواریم این 
فصل مهم، با معماری‌های ویژه و بناهای دوره 
ساسانی که در شهرک غزالی برپا کرده‌ایم، به 
خوبی پیش برود و ماندگار شود، گفت: ساخت 
دکور این فصل از بهمن ماه سال گذشته آغاز 
شد و بخش عمده تولید سریال در همین فضا 

انجام می‌شود.
وی اضافه کرد: طبق برنامه‌ریزی، فصل ایران 
حدود دوسال به طول می‌انجامد. پیش تولید 
فصل بعدی که حجاز است نیز از هم اکنون آغاز 

شده است.

 رئیس سازمان صداوسیما با اعلام شروع فصل دوم سریال سلمان فارسی درایران:

سریال »سلمان فارسی« به ایران باستان رسید

فرهنگ و هنر

نامزدی بازیگر نقش اول 
»نامه‌های دیوار« در جشنواره 

اسپانیایی
سهیل قاصدی برای فیلم کوتاه »نامه‌های 
دیوار« ساخته حمید غفاریان نامزد بهترین 
بازیگر نقش اول مرد از جشنواره بین‌المللی فیلم 
»La Sansilvestrale« اسپانیا شد. این 
فیلم در بخش بهترین فیلم از نگاه تماشاگران 
به رقابت پایانی راه یافته است برنا- فیلم کوتاه 
داستانی »نامه‌های دیوار« به کارگردانی »حمید 
غفاریان« و تهیه‌کنندگی »یسنا فیلم« در 
 La« چهارمین دوره جشنواره بین‌المللی فیلم
Sansilvestrale« اسپانیا حضور یافت. گفتنی 
است، سهیل قاصدی نامزد بهترین بازیگر نقش 
اول مرد از این جشنواره معتبر اسپانیایی شده 
است و »نامه‌های دیوار« در بخش بهترین فیلم 
از نگاه تماشاگران به رقابت پایانی راه یافته است. 
»نامه‌های دیوار« تنها نماینده ایران است که 
 »La Sansilvestrale« توانسته به جشنواره
اسپانیا راه پیدا کند. این چهارمین حضور جهانی 
نامه های دیوار در جشنواره های معتبر سینمایی 
است. پخش »نامه‌های دیوار« بر عهده درگاه فیلم 

ایران است.

مشاور امور ایثارگران وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی :

عزت و سربلندی ایران مدیون 
رشادت‌های شهداست

مشاور امور ایثارگران وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی در سیزدهمین دوره طرح سلام شهید گفت: 
عزت و سربلندی ایران اسلامی و همه داشته‌های ما و 
نظام مقدس جمهوری اسلامی مدیون رشادت‌های 
شهدا است. خبرگزاری مهر- سیزدهمین دوره 
آئین غبارروبی مزار شهدای وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی با هدف بزرگداشت یاد و خاطره چهل و هفت 
شهید این وزارتخانه شهدای خبرنگار و شهدای 
مدافع حرم در قالب طرح سلام شهید با حضور علی 
تن مشاور امور ایثارگران وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی، خانواده معظم شهدا، مدیران و جمعی از 
مسئولان و کارکنان این وزارتخانه در گلزار شهدای 
بهشت زهرا )س( برگزار شد. در این مراسم، حاضران 
با حضور بر مزار شهید کریم نوری از شهدای ستاد 
وزارتخانه و شهید علی نبی پورانگجی از شهدای 
خبرنگار و شهدای مدافع حرم علاوه بر غبارروبی، 
عطرافشانی و نثار گل، یاد و خاطره شهدا را گرامی 
داشتند. علی تن مشاور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی 
در امور ایثارگران با بیان اینکه همه ما مدیون خون 
شهدا هستیم، گفت: عزت و سربلندی ایران اسلامی 
و همه داشته‌های ما و نظام مقدس جمهوری اسلامی 
مدیون رشادت‌های شهدا است. وی افزود: حضور 
در مزار شهدا برای همه ما یادآوری است که راه این 
عزیزان را فراموش نکنیم و قدم در راهی بگذاریم 
که آنها گذاشته بودند. مشاور وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسلامی ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهدای 
رسانه و خبرنگاران، از همه شهدا به عنوان رسانه یاد 
کرد و افزود: همه شهدا رسانه هستند و کاری که انجام 
دادند و ایثارگی که انجام دادند صدا و تصویرش به 
همه دنیا رسید و پژواک این سلحشوری و رشادت به 
کل دنیا مخابره شد. قطعاً سهم شهدای خبرنگار در 

این مهم بیش از این بوده است.

 پخش »شبکه مخفی زنان« 
دوباره متوقف شد

پخش سریال »شبکه مخفی زنان« که بعد از 
مدتها وقفه قرار بود پخش خود را از این هفته از سر 
بگیرد، بار دیگر متوقف شد. ایسنا- در حالیکه قرارا 
بود سریال تاریخی- کمدی »شبکه مخفی زنان«  
به کارگردانی افشین هاشمی بعد از ماه‌ها وقفه از سر 
گرفته شود پلتفرم پخش کننده اعلام کرد پخش این 
سریال دوباره به تعویق افتاده است. افشین هاشمی 
نیز با انتشار تصویری از پوستر »شبکه مخفی زنان«  
اعلام کرده است پخش این سریال به تعویق افتاده. 
همچنین روابط عمومی نماوا در متنی درباره این 
موضوع توضیح داده است: »با جود تلاش نماوا و 
تیم تولید فعلا امکان پخش قسمت جدید سریال 
»شبکه مخفی زنان« وجود ندارد. قرار بود قسمت ۲۱ 
این سریال جمعه این هفته منتشر شود. تیم تولید و 
نماوا به دنبال پیگیری و برطرف کردن سوءتفاهمات 
جهت انتشار قسمت‌های جدید سریال هستند. 
ضمن عذرخواهی از مخاطبانی که منتظر تماشای 
ادامه قسمت‌های جدید سریال بودند، امیدواریم 
با رفع مسائل، بتوانیم ادامه این سریال را بزودی 
منتشر کنیم. « این سریال که در ژانری کمدی 
تاریخی ساخته شده، بعد از رفع مشکلات پیش 
آمده، آماده پخش شده بود و قسمت ۲۱ این سریال 
قرار بود جمعه ساعت ۱۲ظهر در پلتفرم نماوا منتشر 

می‌شود.    

خبر

استقبال از ششمین دوره نمایشگاه 
بین المللی اکوتوریسم در تهران

دبیر نمایشگاه بین المللی سفر، اکوتوریسم، 
آفرود و حمل و نقل گفت: ششمین دوره این 

نمایشگاه تا ۲۲ مرداد در تهران برگزار می‌شود.
خبرگزاری صدا وسیما- استقبال از ششمین 
دوره نمایشگاه بین المللی اکوتوریسم در تهران 
پیله ور گفت:شرکت کنندگان و علاقمندان در این 
دوره در مقایسه با سال قبل از نمایشگاه اکوتوریسم، 

آفرود و حمل و نقل به خوبی استقبال کردند.
 پیله ور افزود: ۹۵ شرکت بازرگانی در این 
نمایشگاه کالا‌هایی همچون وسایل اقامتی در 
طبیعت؛ تجهیزات ورود به طبیعت؛ تجهیز 
خودرو‌های دودیفرانسیل؛ تجهیز خودرو‌های 
کاروان و کمپر و تجهیزات تفریحاتی که به صورت 
بکر طبیعی می‌توان مد نظر قرار داد شامل تجهیزات 
دره نوردی؛ غار نوردی و تجهیزات آبی مثل قایق؛ 
پدلبرد؛ کایاک و از این قبیل تجهیزات را در این 

نمایشگاه ارائه کردند. 
دبیر نمایشگاه بین المللی سفر، اکوتوریسم، 
آفرود و حمل و نقل گفت: هدف از برگزاری این 
نمایشگاه کمک به ترویج فرهنگ طبیعت گردی 
ماجراجویانه و چالشی است که در بسیاری از 
کشور‌های دنیا مخاطبان زیادی دارد وبه عنوان 
زیر شاخه‌ای از صنعت گردشگری در ایران هم 

طرفداران زیادی دارد. 
پیله ور گفت: طبیعت گردی هنوز صنعتی نوپا 
است و به فرهنگ سازی و حمایت دستگاه‌های ذی 

ربط نیاز دارد. 
دبیر نمایشگاه بین المللی سفر، اکوتوریسم، 
آفرود و حمل و نقل افزود: صنعت گردشگری با 
اشتغال آفرینی در مناطق محروم می‌تواند در این 
مناطق به توزیع عادلانه ثروت کمک کند. توجه به 
این صنعت می‌تواند در رشد و گسترش گردشگری 
داخلی تاثیرگذار باشد و از خروج ارز از کشور 

جلوگیری کند.
پیله ور گفت:بسیاری از صنایعی که در این 
نمایشگاه ارائه می‌شود در گذشته وارداتی بودند 
و اکنون خیلی از آن‌ها از تولیدات داخل در اختیار 
مصرف کننده قرار می‌گیرد وحتی قابلیت صادرات 
دارد که از این نگاه ویژه می‌توان به آن به عنوان یک 

منبع درآمد ارزی نگاه کرد. 
دبیر نمایشگاه بین المللی سفر، اکوتوریسم، 
آفرود و حمل و نقل گفت: ایران با توجه به اقلیم ۴ 

فصل می‌تواند گردشگران خارجی را جذب کند.

معرفی دبیران سی و پنجمین جشنواره 
فیلم‌های کودکان و نوجوانان

دبیر سی و پنجمین جشنواره بین المللی 
فیلم‌های کودکان و نوجوانان در نشست ستاد 
اجرایی جشنواره با تأکید بر توجه کامل به محورهای 
هشت گانه ابلاغی رییس سازمان سینمایی در 
برنامه‌ریزی‌های جشنواره، مدیران این رویداد 

سینمایی را معرفی کرد.
برنا-مجید زین‌العابدینر در نشست ستاد 
جشنواره، در سخنانی با اشاره به بازنگری ساختار 
جدید بخش‌های اجرایی این رویداد بین‌المللی، 
از کامل شدن تفاهمات بنیاد فارابی و شهرداری 
اصفهان برای برگزاری پرشور جشنواره خبر داد 
و گفت: خوشبختانه در هفته گذشته جلسات 
مختلفی برای ارتقای برنامه های اجرایی و هنری 
بین طرفین برگزار شد که ثمرات آن باعث تقویت 
هرچه بیشتر جشنواره می‌شود. دبیر شورای 
سیاستگذاری جشنواره سی و پنجم خاطرنشان 
ساخت: بعد از یک وقفه و فترت چهار ساله از 
برگزاری حضوری جشنواره به دلیل همه‌گیری 
ویروس کرونا، این دوره نیازمند برنامه‌ریزی هر چه 
باشکوهتر برای حضور سینماگران حوزه کودک و 
نوجوان، اهالی فرهنگ و هنر و خانواده‌ها است.  بر 
پایه این گزارش در ادامه نشست مذکور، آخرین 
اطلاعات ثبت نامی فیلم‌های داخلی و خارجی 
بررسی شد. همچنین  مجید زین‌العابدین دبیر 
جشنواره با اشاره به ادغام برخی مدیریت‌ها به 
منظور چابک سازی ستاد جشنواره، احکام مدیران 
سی و پنجمین جشنواره‌ بین‌المللی فیلم‌های 
کودکان و نوجوانان را ابلاغ کرد.  بر این اساس 
مسعود احمدیان به عنوان مدیر اجرایی جشنواره، 
میثم بکتاشیان مدیر اجرایی اصفهان، سید مهدی 
سجادی مدیر مالی و حقوقی، رائد فریدزاده مدیر 
امور بین‌الملل، سیمون سیمونیان مدیر دبیرخانه، 
وحید ملتجی مشاور عالی دبیر، حمیدرضا کتیرایی 
مدیر پشتیبانی، میلاد شکرخواه مدیر فناوری 
اطلاعات و مصطفی محمودی مدیر ارتباطات و 
اطلاع رسانی جشنواره منصوب و معرفی شدند. سی 
و پنجمین جشنواره بین ‌المللی فیلم‌های کودکان و 
نوجوانان با دبیری مجید زین‌العابدین از پانزدهم تا 
بیستم مهرماه سال جاری )۷ تا ۱۲ اکتبر ۲۰۲۳( به 

میزبانی اصفهان برگزار می شود.

خبر
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یک‌شنبه 

بهار- معاون امور مطبوعاتی و اطلاع رسانی وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی تاکید کرد: امروز امکان تولید محتوا فقط در 
مرکز فراهم نبوده بلکه هرکس در هر جای کشور با حداقل 

امکانات هم می‌تواند وارد حوزه تولید محتوا شود.

به گزارش بهار ازایلنا، فرشاد مهدی پور در نشست صمیمی با اصحاب 
رسانه آذربایجان شرقی با اشاره به حمایت‌های لازم برای خرید کاغذ 
نشریات اظهار کرد: اکنون رتبه بندی با توجه به محتوا انجام می‌شود. 
معاون امور مطبوعاتی و اطلاع رسانی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
با اشاره به ایجاد امکان رتبه بندی رسانه‌ها توسط استان‌ها گفت: با یک 
طرح مناسب در پی ایجاد این امکان رتبه بندی هستیم. وی افزود: در 
دولت جدید وعده حمایت برای تهیه کاغذ را دادیم که خوشبختانه موفق 
به عملیاتی کردن آن شده‌ایم. معاون وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با 
اشاره به مشکلات موجود پایگاه‌های خبری در بخش بیمه گفت: مطالبه 
ما این است که تامین اجتماعی پایگاه‌های خبری را به رسمیت بشناسد 
تا از همه شرایط سایر رسانه‌ها برخوردار باشند. مهدی پور همچنین 
با اشاره به امکان تولید محتوا در هر نقطه از کشور اظهار کرد: امروز 
امکان تولید محتوا فقط در مرکز فراهم نبوده بلکه هر کس در هر جای 
کشور با حداقل امکانات هم می‌تواند وارد حوزه تولید محتوا شود. وی 
همچنین از حرکت رسانه ای آذربایجان شرقی در مقیاس بین المللی 

و نقش آفرینی نسبت به کشورهای همجوار استقبال کرد و از فعالان 
رسانه ای این استان خواست تا در رخدادهای پیش رو همچون اربعین 
و انتخابات مجلس شاهد نقش آفرینی بهینه آنان باشیم. معاون وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسامی افزود: آذربایجان شرقی از گرانیگاه‌های مهم 
جریان رسانه‌ای کشور است و در ایران نوین نمی‌توان موقعیت تاریخی 
تبریز را در حوزه رسانه نادیده بگیریم. مهدی پور با اشاره به نقش تبریز 
در حوزه رسانه بیان کرد: ورود صنعت چاپ و انتشار روزنامه و سیری 
که روزنامه نگاری در دوره قاجار پیدا می‌کند تبریز و آذربایجان پیشرو 
بوده است. وی اظهار کرد: آذربایجان شرقی همواره از گرانیگاه‌های مهم 
جریان رسانه‌ای کشور بوده است. معاون امور مطبوعاتی و اطلاع رسانی 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: توزیع آگهی در آذربایجان شرقی 
سال ۱۴۰۰ هفت هزار، سال گذشته ۱۰هزار میلیارد و امسال تاکنون 
پنج میلیارد ریال که تا پایان سال به سه برابر افزایش می‌یابد. وی اضافه 
کرد: این افزایش ها در صندوق هنر کشور هم سه برابر شده که تقویت 

قوه رسانه ای به چندین برابر در دولت جدید رسیده است.

بهار- فیلم سینمایی »کاباره« به دلیل عدم کسب 
مجوزهای لازم، ارتکاب تخلف و عدم رعایت قوانین و مقررات 

از سوی دستگاه‌های انتظامی و امنیتی متوقف شد.
به گزارش بهار از خبرگزاری مهر به نقل از اداره‌کل روابط عمومی 
سازمان سینمایی، حبیب ایل بیگی رئیس شورای ارزشیابی و نظارت 
سازمان سینمایی گفت: از سال گذشته جریانی در خارج از کشور به 
واسطه شبکه‌های ماهواره‌ای و رسانه‌های معاند به منظور ساخت 
فیلم‌های ساختارشکنانه، هنجارگریز و زیرزمینی اقدام به انتشار 
فراخوان کرد که صرفاً با هدف برهم زدن آرامش در داخل کشور و با 
انگیزه‌های سیاسی صورت گرفته بود. وی یادآور شد: در این فراخوان 
از سینماگران درخواست کردند تا بدون رعایت حجاب و شئونات قانونی 
در صحنه و جلوی دوربین‌ها ظاهر شوند و در این راستا، سرمایه‌گذاری 
مادی و تبلیغاتی هنگفتی نیز انجام شد تا در داخل ایران اینگونه 
فیلمسازی زیرزمینی و قاچاق شکل گیرد. معاون ارزشیابی و نظارت 
سینمایی با بیان اینکه این جریان تسهیلات حمایتی بسیاری را برای 
حضور این نوع فیلم‌ها در فستیوال‌ها و بازارهای بین‌المللی تدارک 
دیده‌اند، افزود: در پشت صحنه این پروژه سیاسی و ضد ملی علاوه 
بر حمایت از این آثار در فستیوال‌های خارجی، در راستای حمایت 

مادی و پشتیبانی مالی از آن‌ها نیز برنامه‌ریزی‌هایی صورت گرفت. 
در جشنواره کن گذشته‌، نمونه‌ای از این فیلم‌های زیرزمینی فاقد 
حجاب در بازار کن به نمایش گذاشته شد که البته علی‌رغم تبلیغات 
وسیع، استقبالی از آن اثر نشد. وی اضافه کرد: شکی نیست که این 
جریان مشکوک درصدد بر هم زدن آرامش در سینمای ایران است و 
در خارج از ایران، انجمن جعلی را با نام فیلمسازان مستقل راه انداخت 
که سرحلقه آن یکی دو نفر معلوم‌الحال هستند تا با اهداف سیاسی و 
اغراض غیرسینمایی، سینماگران که همگی با عزت، شرافت و قانونمند 
فعالیت می‌کنند را اغوا کنند و یا از برخی سینماگران و عوامل بی‌اطلاع 
و ناآگاه سو استفاده کنند. ایل بیگی با اشاره به اینکه فیلم »کاباره« نیز در 
همین راستا در حال تولید بوده است، عنوان کرد: علی‌رغم اعلام قبلی 
مبنی‌بر عدم همکاری با فیلم‌های فاقد مجوز و تاکید بر احترام و رعایت 
قوانین و مقررات، فیلم مزبور در حال تولید، غیرقانونی بوده است و از 
سوی دستگاه‌های مربوطه نیز با آن برخورد شد. وی توضیح داد: قاطبه 
سینماگران ما نجیب، شریف و قانون‌مدارند، ممکن است افرادی به 
دلیل عدم اطلاع با پروژه‌ای همکاری کنند که جا دارد پیش از هرگونه 
همکاری از طریق خانه سینما، صنوف مربوطه و سازمان سینمایی 
درخصوص داشتن مجوزهای قانونی فیلم مورد نظر، اطمینان پیدا 

کنند تا دچار مشکل و خسارت‌های بعدی نشوند. معاون ارزشیابی 
و نظارت سازمان سینمایی تاکید کرد: طبیعی است فیلمسازی 
غیرقانونی و بدون مجوز یا عدم اطمینان عوامل فیلم و بازیگران از 
داشتن مجوزهای قانونی و همکاری با آن، مشکل‌ساز خواهد شد. 
وی گفت: ساخت فیلم قاچاق، غیرقانونی، زیرزمینی و بدون کسب 
مجوزهای رسمی با برخورد مراکز انتظامی، امنیتی و قضایی مواجه 

می‌شود.

بهار- عضو مجمع نمایندگان استان 
اردبیل با اشاره به مخاطراتی که ثبت 
جهانی شدن»منظر طبیعی ـ فرهنگی کوه 
سبلان«را تهدید می‌کند،گفت: اگر کمبود 
اعتبارات علت اصلی عدم ثبت جهانی این 
اثر طبیعی در یونسکو است قطعا با وزیر 
میراث فرهنگی مذاکراتی در موردش 

خواهیم داشت.
به گزارش بهار صدیف بدری در گفت‌وگو با 
خبرگزاری خانه ملت، با تاکید بر اینکه کمبود 
بودجه بهانه‌ای بیش برای عدم ثبت جهانی شدن 

»کوه سبلان« نیست، گفت: »کوه سبلان« از 
جمله آثار طبیعی ایران محسوب می‌شود  که 
برای اردبیل بسیار ارزشمند است و کمبود بودجه 
بهانه‌ای برای عدم ثبت جهانی آن شده است، 
متولیان این مهم تاکنون اطلاعاتی مبنی بر نبود 
اعتبارات برای ثبت آن در یونسکو در اختیار 
نمایندگان استان قرار نداده‌اند. نماینده مردم 
اردبیل، سرعین، نمین و نیر در ادامه تاکید کرد: 
نمایندگان استان اردبیل بر این باور بودند که ثبت 
جهانی مسیر فنی خود را طی می‌کند و دلایلی 
غیر از بودجه مانع ثبت آن در یونسکو بوده است، 

اگر کمبود اعتبارات علت اصلی عدم ثبت این 
اثر طبیعی در یونسکو است قطعا با وزیر میراث 
فرهنگی مذاکراتی در موردش خواهیم داشت. 
نماینده مردم در مجلس شورای اسلامی کمبود 
بودجه را بهانه‌ای برای عدم توسعه گردشگری 
دانست و تاکید گرد: عدم ثبت »منظر طبیعی ـ 
فرهنگی کوه سبلان« نشات گرفته از کوتاهی 
مسئولان و متولیان این حوزه است، بی تردید 
بودجه‌های مشخصی برای حوزه فرهنگ و میراث 
فرهنگی در نظر گرفته می‌شود وزارتخانه میراث 
فرهنگی نزدیک به دو دهه چرا نتوانسته اعتبارات 

لازم برای این مهم را از نمایندگان درخواست 
کند؟ بدری یا تاکید بر اینکه بسیاری از آثار تاریخی 
استان اردبیل ثبت ملی شده است، تصریح کرد: 
استان اردبیل شهری تاریخی است آثاری همچون 
مجموعه آرامگاه شیخ صفی‌الدین اردبیلی، خانه 
مناف زاده و خانه تاریخی میرفتاحی )موزه مفاخر 
دینی( اردبیل در کنار ییلاق ها و قشاقات آن را 
شهره عام و خاص کرده است که بسیاری از آنها 
تاکنون ثبت ملی شده‌اند، اما امروز عدم اعتبارات 
بودجه‌ای مانعی ثبت جهانی سبلان عنوان 

می‌شود که اما و اگر بسیاری دارد. 

معاون مطبوعاتی وزیر ارشادخبر داد:

امکان رتبه بندی رسانه‌ها در استان‌ها  

رئیس شورای ارزشیابی و نظارت سازمان سینمایی :

جریانی مشکوک درصدد برهم زدن آرامش سینماست

عضو مجمع نمایندگان اردبیل :

کمبود اعتبارات بهانه‌ای برای جا ماندن سبلان از یونسکو است


